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مؤقت

يتضمن هذا المحضر نص الخطب الملقاة بالعربيــة والترجمـة الشـفوية للخطـب الملقـاة باللغـات الأخـرى. وسـيطبع 
النص النهائي في الوثائق الرسمية لس الأمن. وينبغي ألا تقدم التصويبات إلا للنص باللغات الأصلية. وينبغـي 
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.الرئيس:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (فرنسا) السيد لفيت 
   

.الأعضاء:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد لافروف الاتحاد الروسي 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد ليستريه الأرجنتين 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد يلتشنكو أوكرانيا 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد أحمد بنغلاديش 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد بن مصطفى تونس 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . الآنسة دورانت جامايكا 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد شن غوفانغ الصين 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد دوفال كندا 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد كاسي مالي 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد حسمي ماليزيا 
 . . . . . . . . . السيد الدون المملكة المتحدة لبريطانيا العظمى وايرلندا الشمالية 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد أنجابا ناميبيا 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد فان والصم هولندا 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد هولبروك الولايات المتحدة الأمريكية     

 جدول الأعمال 
قـرارات مجلـــس الأمــن ١١٦٠ (١٩٩٨) و ١١٩٩ (١٩٩٨) و ١٢٠٣ (١٩٩٨) و ١٢٣٩ 

(١٩٩٩) و ١٢٤٤ (١٩٩٩) 
 (S تقرير الأمين العام عن بعثة الأمم المتحدة للإدارة المؤقتة في كوسوفو (2000/538/
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افتتحت الجلسة الساعة ١١/١٠. 
إقرار جدول الأعمال 

أُقر جدول الأعمال. 
ــــــن ١١٦٠ (١٩٩٨) و  ١١٩٩  قـــــرارات مجلـــــس الأم
(١٩٩٨) و  ١٢٠٣ (١٩٩٨) و  ١٢٣٩  (١٩٩٩) 

و ١٢٤٤ (١٩٩٩) 
تقرير الأمين العام عـن بعثـة الأمـم المتحـدة لـلإدارة 

 (S/2000/538) المؤقتة في كوسوفو
الرئيس (تكلم بالفرنسية): أود أن أبلغ الـس بـأنني 
تلقيت رسائل من ممثلي أسبانيا وألبانيا والبرتغال يطلبون فيـها 
دعوــم إلى الاشــتراك في مناقشــة البنـــد المـــدرج في جـــدول 
أعمال الس. ووفقا للممارسة المتبعة أعتزم، بموافقة الـس، 
دعوة أولئك الممثلين للاشتراك في المناقشة دون أن يكـون لهـم 
حق التصويت، وفقا للأحكام ذات الصلـة مـن الميثـاق والمـادة 

٣٧ من النظام الداخلي المؤقت للمجلس. 
لعدم وجود اعتراض تقرر ذلك. 

ــــيد أوري (أســـبانيا)  بدعــوة مــن الرئيــس شــغل الس
ـــال)  والســيد نشــو (ألبانيــا) والســيد مونتــيرو (البرتغ

المقاعد المخصصة لهم بجانب قاعة الس.  
ــــاهم الـــذي  الرئيــس (تكلــم بالفرنســية): وفقــا للتف
توصــل اليــه الــس في مشــاوراته الســابقة، وإذا لم يعــــترض 
أحـد، سـأعتبر أن مجلـــس الأمــن يوافــق علــى توجيــه الدعــوة 
بموجـب المـادة ٣٩ مـن النظـام الداخلـي المؤقـت للمجلــس إلى 
ـــس  السـيد برنـارد كوتشـنر، الممثـل الخـاص للأمـين العـام ورئي
بعثـة الأمـــم المتحــدة لــلإدارة المؤقتــة في كوســوفو، جمهوريــة 

يوغوسلافيا الاتحادية. 
لعدم وجود اعتراض، تقرر ذلك. 

أرحب بالسيد كوتشنر وأدعوه إلى شغل مقعـد علـى 
طاولة الس. 

وأرحب أيضا في قاعـة الـس في هـذه الجلسـة الهامـة 
برجـل يحظـى بـالاحترام علـى صعيـد العـالم، الأســـقف أرتميــا، 
رئيس الس الوطني الصـربي. ويحضـر الجلسـة أيضـا وفـد مـن 
صرب كوسوفو ترأسه السيدة رادا ترايكوفيتـش. لقـد قـابلت 
ذلك الوفد بالأمس بصفتي رئيسا للمجلـس، وأرحـب بـالوفد 

باسم الس. 
يبــدأ مجلــس الأمــن الآن نظــــره في البنـــد المـــدرج في 
جدول أعماله. ويجتمع الس وفقا للتفاهم الذي توصـل إليـه 

في مشاوراته السابقة. 
معروض على أعضاء الـس تقريـر الأمـين العـام عـن 
 .(S/2000/538) بعثة الأمم المتحدة للإدارة المؤقتة في كوسوفو

وأعرب عن امتناني للأمين العام لحضوره معنا هذا الصباح. 
واسـترعي انتبـاه أعضـاء الـس إلى الوثـــائق الأخــرى 
التاليـــــــــــة: S/2000/491 و 497 و 508 و 525 و 526 و 527 
و 553، وهــي رسائـــل متفرقـة مؤرخـة ٢٦ و ٣٠ أيـار/مـايو 
ـــــه ٢٠٠٠ مــــن يوغوســــلافيا؛  و ١ و ٢ و ٨ حزيـــران/يوني
والوثيقة S/2000/552، وهي رسـالة مؤرخـة ٨ حزيـران/يونيـه 

٢٠٠٠ من جمهورية مقدونيا اليوغوسلافية السابقة. 
وتلقـى الأعضـاء أيضـا نسـخا مـــن رســالة مؤرخــة ٧ 
حزيران/يونيه ٢٠٠٠ من يوغوسلافيا، ستصدر كوثيقة تحـت 

 .S/2000/547 الرمز
في هـذه الجلســـة سيســتمع مجلــس الأمــن إلى إحاطــة 
إعلامية يقدمها السيد برنارد كوتشنر، الممثـل الخـاص للأمـين 
العام لكوسوفو ورئيس بعثة الأمـم المتحـدة لـلإدارة المؤقتـة في 
ـــة. وأعطــي الكلمــة  كوسـوفو، جمهوريـة يوغوسـلافيا الاتحادي

الآن للسيد كوتشنر. 
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السـيد كوتشـنر (تكلـم بالفرنسـية): هـل بالمســـتطاع 
تقـديم تقييـم كـامل بعـد سـنة واحـدة؟ لا أعتقـد. وعلـى أكــبر 
ـــنة  تقديـر ليـس هـذا أكـثر مـن تقريـر مؤقـت. هـل انقضـت س
ـــل ســنة  واحـدة بـالفعل؟ أم أـا كـانت مجـرد سـنة واحـدة؟ ه
واحدة تعد وقتا طويلا، أم أا غير كافيـة؟ قبـل سـنة، كـانت 
أسـرة الأمـم المتحـدة تتنـاول مــا أسمــاه أندريــه مــالرو البلقــان 
المعقـدة بفكـرة واحـدة في الذهـن بسـيطة جـدا هـي: الســـلام. 
ولعل الأعضاء يتذكـرون أنـه في ذلـك الوقـت، بعـد أن ألقـت 
منظمة حلف شمال الأطلنطي القنابل، وبعـد ١٠ سـنوات مـن 
ـــت بعثــة  سياسـة الفصـل، وبعـد التطـهير العرقـي، عندمـا وصل
الأمـم المتحـــدة لــلإدارة المؤقتــة في كوســوفو، لم يكــن هنــاك 
شــيء: كوســوفو كــانت صحــــراء. لقـــد هـــدم ٠٠٠ ١٢٠ 
مسكن، ولن أجرؤ على تخمين عـدد الذيـن مـاتوا، وأثـق بأنـه 
بـالآلاف، في مقـابر جماعيـــة. ولقــد أعلنــت المحكمــة الجنائيــة 
الدولية ليوغوسلافيا السابقة بأن هناك أكـثر مـن ٥٥٠ مقـبرة 
جماعيــة، وأذكــر الــس بأننــا لم نجــر حفريــات إلا في ١٥٠ 

مقبرة جماعية. 
يتعين علينا ألا نسمح بإخفاء الحقيقة. ويحتاج اتمع 
الدولي إلى وقت طويل وإلى الصبر والعـزم لمواجهـة الاسـتفزاز 
إذا أمل في تحقيق تعايش سلمي ما زلنا نحن نؤمن فيـه والواقـع 
أننـا نؤمـن في التعـايش السـلمي بدرجـــة أكــبر بعــد ســنة مــن 
العمل المضني الذي قام به فريـق ممتـاز أتشـرف برئاسـته. ولـن 
يكـون وجودنـا في كوســـوفو لمــدة ١٢ شــهرا أو ٢٤ شــهرا؛ 
وليس ثمة شك في أن وجودنـا في كوسـوفو سيسـتمر سـنوات 

عديدة. 
لقد أُحرز قدر لا بأس به من التقدم في الــ ١٢ شـهرا 
الماضية، وأود أن أقدم موجزا عن ذلـك التقـدم هـذا الصبـاح. 
ـــين عمــل الكثــير، ولكننــا أنجزنــا بعــض  يقينـا إنـه مـا زال يتع
الشيء. وليست لدينا أوهام: سـنحتاج إلى سـنوات كـي نبـني 
مجتمعــا يقــوم علــــى أســـس التســـامح والديمقراطيـــة. وليـــس 

بالمستطاع بناء التسـامح أو الديمقراطيـة بـين عشـية وضحاهـا، 
لا سيما في ذلك الجزء من أوروبا وبخاصة في كوسوفو. 

ـــع اقترابنــا مــن ١٥ حزيــران/يونيــه –  لقـد توقعـت م
وهـذا تـاريخ يعتقـد البعـض أنـه سيشـهد انسـحاب أفـراد قـــوة 
تثبيــت الاســتقرار وبعثــة الأمــم المتحــدة في كوســـوفو – وأن 
حوادث وجرائم وحالات قتـل كثـيرة سـتحدث. لقـد حـدث 
ذلـك بـالفعل، وأنـا أشـجبه. وينبغـي علينـا أن نفعـل أكـثر ممـــا 

فعلنا فيما يتصل بالأمن. 
عندما وصلنا، كانت صحـراء. وبعـد سـنوات كثـيرة 
مـن مجتمـع شـــيوعي، وعقــد مــن الزمــان في مجتمــع ليــس بــه 
مساواة وعدة سنوات مـن إهمـال إداري واقتصـادي مشـهود، 
ـــا أن نبــني ســلطة حكوميــة مــن لا شــيء. مــهمتنا  تعـين علين
معقدة. ويتعين علينا أن ننفـذ القـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) الـذي 
اتخـذه الـس بالإجمـاع. ويتعـــين علينــا أن نقــدم إدارة مؤقتــة 

وننشئ مؤسسات مؤقتة لحكم ذاتي ديمقراطي. 
ــــة  كــانت هنــاك أربــع مراحــل رئيســية. أولا، مرحل
الطوارئ التي تعـين علينـا فيـها أن نتصـدى لمشـكلة اللاجئـين. 
وبعـد ذلـــك مرحلــة نــزع الســلاح، الــتي حققــت قــدرا مــن 
ـــرة في التــاريخ بــالرغم مــن أوجــه نقــص. ثم  النجـاح لأول م
مرحلـة تأسـيس إدارة سياسـية. والآن بـدأت المرحلــة الرابعــة، 

وهي مرحلة الانتخابات التي نعد لها في الوقت الحاضر. 
في المرحلـــــة الأولى، عـــــاد ٠٠٠ ٩٠٠ لاجـــــــئ إلى 
كوســوفو بمســاعدة أســرة الأمــــم المتحـــدة ومنظمـــات غـــير 
حكومية، وبمساعدة مفوضيـة الأمـم المتحـدة السـامية لشـؤون 
اللاجئين. ومن بين المهام الأخرى، التي سيصدر بشأا تقريـر 
بعـد ظـهر اليـوم، تعـين علـى مفوضيـة الأمـم المتحــدة الســامية 
ـــالج مشــاكل هــذا العــدد الهــائل مــن  لشـؤون اللاجئـين أن تع
ـــوى في  اللاجئــين. وبفضــل المســاعدة الــتي قدمتــها جميــع الق
الميــدان وبفضــل تبرعــات مجتمــع المــانحين، وأبرزهــم الاتحـــاد 
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الأوروبي، استطاعت مفوضية الأمم المتحـدة السـامية لشـؤون 
اللاجئين مع آخرين من تمكـين ٠٠٠ ٩٠٠ لاجـئ مـن البقـاء 

على قيد الحياة وتجاوز فصل الشتاء. 
كـانت درجـة الحـرارة فــــي كوسوفـــــو هـــذا الشــتاء 
٣٠ درجة تحت الصفـر ولم تكـن هنـاك تدفئــــة ولا كـهرباء. 
ـــة إنســانية كــبرى مــن تلــك الناحيــة.  إلا أنـه لم تحـدث كارث
ـــاء إدارة  ونجونـا مـن هـذا الشـتاء. وأعدنـا بأسـرع مـا يمكـن بن
يشارك فيها السكان المحليون. وكـان ذلـك يمثـل الخيـار الـذي 
نشـترك فيـه والـذي يتمتـع بدعـم جميـع أعضـاء مجلـس الأمـــن. 
ـــك بفضــل القــرار ١٢٤٤ (١٩٩٩)، عــن طريــق  وأمكـن ذل
ـــة إعــادة  إنشـاء هيكـل لـلإدارة المؤقتـة المشـتركة. وبدأنـا عملي
البناء وأقمنا هيكلا للاقتصاد الكلي لم يكن موجودا من قبل، 
يضــــم هيئــــة ماليــــة مركزيــــة، ونظامــــا للصيرفــــة، وهيئـــــة 
ـــا في مرحلــة تاليــة بتســريح جيــش تحريــر  للمدفوعـات. وقمن
ـــر مــن  كوسـوفو. وكمـا هـو الحـال علـى الـدوام، لم يخـل الأم
كثير من النقد. فالانتقاد وارد مهما فعل الإنسـان. وليـس ثمـة 
ملابس عسكرية أو أسلحة بصورة غـير قانونيـة في كوسـوفو. 
ولست من السذاجة بحيث أقـول إنـه لا توجـد أي أسـلحة في 
كوسوفو أو في البلقان. فهذا بالتـأكيد غـير صحيـح. لا أقـول 
ذلك. ومع ذلك فقـد كـان ذلـك صحيحـا قبـل تدخـل الأمـم 
المتحـدة بوقـت طويـل. وأخـيرا بدأنـا بنجـاح عمليـة التســجيل 
المــــدني تمــــهيدا لإجــــراء الانتخابــــات القادمــــة في تشــــــرين 

الأول/أكتوبر. 
ولا أود أن أخلـق انطباعـا بأننـا نبـــاهي بنجاحاتنــا أو 
بأن هذا يمثل انتصارا للأمم المتحدة. بيد أنني قبل الانتقـال إلى 
الجوانب السلبية للحالة، أود أن أشير إلى المشاركة الشـخصية 
ـــراد الأمــم  والبدنيـة والنفسـية الـتي أبداهـا جميـع المتطوعـين وأف
المتحـدة العـاملون في كوسـوفو. فـــهم يعملــون في جــو يفتقــر 
كثـيرا إلى الجاذبيـة أو دفء الاسـتقبال اضطررنـا فيـه، بســـبب 
حـالات العجـز في الأفـراد الـتي أكـدت عليـها أمـس لأصدقـــاء 

الأمـين العـام، في كثـير مـن الأحيـان إلى القيـام بضعـف العمــل 
العـادي نظـرا لافتقارنـا إلى نصـــف العــدد الــذي نحتاجــه مــن 
الأفــراد المتخصصــين. ومــرة أخــرى، أحثكــم أيــها الممثلـــون 
الموقـرون علـى أن تبذلـوا قصـارى جـهودكم لكفالـة حصولنــا 

على المزيد من الأفراد الذين نحن بحاجة إليهم. 
ثمة جوانب سلبية كثيرة في هذا الأمـر ومـا زال هنـاك 
الكثــير مــــن التحديـــات المتعلقـــة برحيـــل الصـــرب والرومـــا 
ـــان، ولا ســيما عــدم اســتقرار الحالــة  والسـكان مـن غـير الألب
الأمنية بالنسبة للسكان من غير الألبان. وما زالت تقع جرائم 
قتـل أكـثر مـن الـلازم، حـتى مـع التفكـير في القـدر الكبـير مــن 
التقدم الذي أُحرز في مجـال الأمـن علـى مـدى العـام المنصـرم. 
لقـد خفضنـا معـدل الجريمـة إلى العشـر، ولكـــن مــا زال هنــاك 
الكثير من جرائم القتل، والعنف وإشعال الحرائق، وقدر أكـثر 
ممــا ينبغــــي مـــن أعمـــال الابـــتزاز، ولا ســـيما ضـــد صـــرب 
كوسوفو. وثمة أوجه قصور أيضا في النظام القضـائي. ولكننـا 
في سبيلنا إلى التغلب عليها بالاستعانة بالقضاة الدوليين الذيـن 

نجلبهم من الخارج. 
ختامـا، هنـاك نقطـة حاسمـة أود التشـديد عليـها وهــي 
ـــت لكوســوفو. إذ لا بــد مــن  عـدم اليقـين بشـأن المركـز المؤق
معالجــة أوجــه الإــام في القــــرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). وأذكـــر 
بكثـير مـن الاهتمـــام والإحســاس المناقشــة الــتي أجريتــها مــع 
الأعضاء هنا في مجلس الأمن أثناء إقـامتي الأخـيرة في نيويـورك 
بدعوة من الس. حيث أوضحنا خطـط المسـتقبل وأظـن أنـه 
سيتسـنى لنـا أثنـاء الحملـة الانتخابيـة تقـــديم الإيضاحــات الــتي 
ينتظرهـا الجميـع فيمـا يتعلـق بـالمقصود بعبـارة �اســتقلال ذاتي 

كبير القدر� الواردة في القرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). 
ــــة  وفيمــا يتعلــق بــالإدارة، تجــدر الإشــارة إلى أن بعث
الأمـم المتحـــدة لــلإدارة المؤقتــة في كوســوفو وطــدت دعــائم 
الإدارة في منــاطق كوســوفو الخمــس وفي ٢٩ مــن البلديـــات 
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الإداريــة الثلاثــين. فنحــن نصــدر شــهادات الميــلاد والـــزواج 
والوفـاة. ونصـدر تراخيـص البنـــاء وتراخيــص إقامــة الأعمــال 
التجارية الصغيرة. ونقوم بتسجيل المركبات، التي بلـغ عددهـا 
الآن ٠٠٠ ٢٥ مركبة، حيث بدأنا فيه مـن نقطـة الصفـر مـن 
واقع أن تسجيل المركبات كان قد استغني عنه. بيد أنه تنبغـي 
الإشارة أيضا إلى أن إصدار بطاقـات هويـة شـخصية للسـكان 
في كوسـوفو لم يحـدث مـن قبـل. ويجـب ألا ننسـى هـــذا، لأن 
الناس يميلون إلى نسيان المـاضي عندمـا تتحسـن الأمـور بعـض 
الشــيء. يجــب ألا ننســى الشــيء الــذي أدى إلى نقلنــا نحــــن 
الموجودين هنا إلى كوسوفو. ولا يقتصر الأمـر علـى إصدارنـا 
لوحـات الـــترخيص ورخــص القيــادة، بــل توجــد أيضــا الآن 
ثــلاث شــركات عاملــــة للتـــأمين. وهـــذا أمـــر لم يحـــدث في 

كوسوفو منذ سنين. 
وقد أعيد إنشاء نظم الخدمات الصحية. ويعمـل الآن 
ـــة مــن المستشــفيات  مـا تـتراوح نسـبته بـين ٨٠ و ٩٥ في المائ
الإقليميـة الخمـــس، والعيــادات الــتي يبلــغ عددهــا ٢٩ عيــادة 
والمسـتوصفات الــــ٣٠٠. وكــانت ثلاثــة أربــاع هــذه المبــاني 
الطبيـة قـد تعـرض لأضـــرار. وأدخلــت إصلاحــات مــن قبيــل 
توفير مساهمة مالية محدودة للمستشفيات. بيد أنني أعرف أنـه 
لا يوجد ضمان كـاف لوصـول طوائـف الأقليـات للعـلاج في 
المستشفيات ولهذا السبب أقمنا منشآت لجماعـات الأقليـات. 
وقد حاولنا المساعدة في المناطق الريفية بفتح عيادات صغـيرة. 
وجـار العمـل في إعـداد إطـار قضـــائي لفتــح عيــادات خاصــة 

ضمن نطاق العلاج الخاص. 
وينتظـم مـا مجموعـــه ٠٠٠ ٥٠٠ طــالب في المــدارس 
أيضـا. وهـذا أمـر لم يحـــدث طيلــة الســنوات العشــر الماضيــة. 
ويـرى الأطفـال متوجـهين إلى المـدارس بحقائبـــهم المدرســية في 
الصباح في كوسوفو. وهذا من دواعي الابتهاج، سواء كـانوا 
مـن الصــــرب أو الألبــــان أو البوســـنيين أو الأتــــــراك. فمنــذ 
ـــب أي أطفــال إلى المــدارس لأــم كــان  ١٠ سـنوات لم يذه

عليهم أن يختبئوا. وقد تم ترميم نحو ٤٧٠ مدرسة من مجموع 
ـــات  المــدارس البــالغ عددهــا ٠٠٠ ١ مدرســة. وتعمــل الكلي
والجامعـات أيضـا. وهنـاك كتـب مدرسـية بالألبانيـة والصربيــة 

والبوسنية والتركية وتوزع هذه الكتب باان. 
وحــتى إذا لم تكــن هيئــة الــبريد تعمــل علــى الوجـــه 
ـــل علــى الصعيــد الــدولي. ولدينــا طوابــع  الأكمـل، فإـا تعم
خاصة بالبعثة، وشركة للهواتف النقالة تغطــي معظـم المنطقـة، 

وجار إحراز تقدم فيما يتعلق بإنشاء الخطوط الدائمة. 
ــــدول الأعضـــاء،  ونحــن، والأفضــل أن أقــول أنتــم ال
تســتخدمون ٠٠٠ ٧٠ موظــف تدفــع لهــم رواتــــب صغـــيرة 
باستعمال قاعدة للبيانات المركزيـة تمـت إقامتـها. وفي المـاضي 
كانوا يمنحون الحد الأدنى من التعويض فحسب. ويمثل نظــام 
لـلإدارة المؤقتـة المشـــتركة الخطــوة الأولى صــوب إقامــة نظــام 
مباشـر بصـورة أكـبر لـلإدارة. ولدينـا ٢٠ قسـما إداريـا، يديــر 
كلا منها رئيسان، أحدهما دولي والثاني من سكان كوسوفو، 
بمــا فيــهم الأقليــات. وتوجــد مشــاركة مختلطــة علــــى جميـــع 
الأصعدة، سواء المحليـة منـها أو في البعثـة. ونتـولى أيضـا توفـير 
التدريـب مـن أجـل تحقيـق قـدر أكـبر مـن الفعاليــة في القطــاع 

المدني. 
ولدينـا مجلـس إداري مؤقـــت مشــترك ومجلــس وطــني 
ـــراف الثلاثــة في رامبوييــه وكوســوفو، وألبــان  مؤقـت. والأط
ـــس الإدارة المؤقتــة  كوسـوفو وصـرب كوسـوفو ممثلـون في مجل
المشترك. وجميع الأحزاب السياسية الرئيسية، واتمع المـدني، 
وجميع الأديان والأقليـات ممثلـة في الـس المؤقـت لكوسـوفو. 
وتدار الأقسام الإدارية من قبل أبناء طوائف الأغلبية والأقلية. 
وقد وافق صـرب كوسـوفو علـى رئاسـة إدارة الزراعـة وإدارة 

العمالة. 
ـــانون  وبمناســبة الحديــث عــن القــانون واســتتباب الق
والنظـام، مـا زال القضـاء ضعيفـا بدرجـة كبـيرة. فمـا برحـــت 
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قدرة القضاة المحليين على الاستقلال في أحكامهم محدودة، أو 
هــم علــى الأقــل لا يتمتعــون بــــالقدر الكـــافي مـــن التراهـــة. 
ولا تساعد التهديدات التي توجه إليهم ورواتبهم الهزيلـة علـى 

تحسين هذا الوضع. 
وذلـك هـــو الســبب في أننــا طالبنــا بقضــاة ومدعــين 
دوليـين، لدينـا منـهم حاليـا خمسـة. وآمـل أن يكـــون لدينــا في 
ـــدان الــتي أتــاحت لنــا  ايـة المطـاف ١٥. وأود أن أشـكر البل
ـــة  هـؤلاء القضـاة الدوليـين. فنحـن بحاجـة إليـهم، ولكننـا بحاج
أيضـــا إلى الأمـــوال اللازمـــة للمعـــدات الضروريـــة ولتوفـــــير 

الخدمات التشريعية والجزائية. 
والأمن مشكلتنا الرئيسية. وبعثـة الشـرطة المقدمـة إلى 
بعثة الأمم المتحدة للإدارة المؤقتة في كوسوفو ليس لها سابقة. 
ولا تقتصر مسؤولية الشـرطة علـى حفـظ النظـام ولكـن أيضـا 
لإنشـاء قـوات شـرطة محليـة في الوقـت ذاتـه. وبفضـــل منظمــة 
ـــاون في أوروبــا، توجــد أكاديميــة للشــرطة، تعــد  الأمـن والتع
مثاليــة في طريقــة عملــها وناتجــها علــى الســواء. إن الشـــرطة 
الدولية لم تصل بعـد إلى العـدد المـأذون بـه. وتحتـاج البعثـة إلى 
رجال شرطة دولية مدربين تدريبا جيـدا، وكذلـك إلى خـبراء 
دوليــين مدربــين في الطــب الشــرعي، وإجــراءات التحقيــــق، 

وجمع الأدلة. 
وأنشئت حول كوسوفو ثمـاني نقـاط للشـرطة. وآمـل 
أن تكون شعبة الشرطة المحلية – شـعبة شـرطة كوسـوفو – قـد 
دربت ٠٠٠ ٤ من اندين المحليين بحلول أوائل عام ٢٠٠١. 
وأكاديميـة الشـرطة مؤسسـة متعـددة الأعـراق. ويؤسـفني جــدا 
أنه لا يوجد فيها بعد عدد كـاف مـن الصـرب، ولكـن هنـاك 
قلـة منـهم. وإنـني لعلـى ثقـة مـن أن عـــدد المتطوعــين الصــرب 
ســيزداد. ولقــد لاحظــــت وجـــود شـــكاوى مـــن أصدقائنـــا 

الصرب، وأعتقد أنه ينبغي النظر إلى التجنيد بصورة أدق. 

وتعمل قوة كوسوفو والشـرطة معـا بصـورة مرضيـة، 
ـــإن الجرائــم تتقلــص  ولا سـيما في متروفيتشـا. وكمـا قلـت، ف
بصورة مدهشة. ولكنه لا يـزال يوجـد منـها أكـثر ممـا ينبغـي، 
ولا سيما في ميدان العنف بين الجماعات العرقية. ومن المقدر 
– ويمكن رؤية هذه الأرقـام في تقريـر الأمـين العـام – أن ثلـثي 
الجرائم الخطيرة يمكن أن تعـزى إلى الحـوادث بـين الأعـراق أو 
إلى الكراهية بين الأعـراق كمـا تعـزى إليـها ٨٠ في المائـة مـن 

حالات الحرائق المتعمدة. 
ــة.  وفي الوقـت الحـاضر فـإن الحالـة في متروفيتشـا هادئ
ويرجع هذا إلى إنشاء مجال ثقـة هنـاك وإلى عـروض التوظيـف 
التي قدمها الجانبان، وكذلك إلى تعيـين مديـر جديـد. كمـا تم 
استقرار الحالة على الحدود الصربية في منطقة بريسيفو وذلـك 
– وأود أن أســلط الضــــوء علـــى ذلـــك للمجلـــس – بفضـــل 

المشاركة النشطة لزعماء كوسوفو الألبان. 
ولا يـزال هدفنـا الأساســـي هــو حمايــة الســكان غــير 
الألبان، ولا سيما فيما يتعلـق بعـودة اللاجئـين. وهكـذا يجـب 
علينا تنشيط جهودنا ضد الجريمة المنظمة والعنف المنتظــم ضـد 
الأقليات وكذلك جرائم القتـل الـتي تسـتلهم عرقيـا. وستشـن 
بعد أسابيع قليلـة حملـة تسـامح باسـتخدام الملصقـات والتلفـزة 

والإذاعة. 
وأعلـم أنـه يجـب أن يقطـع وعـد هنـا باتخـاذ خطــوات 
إضافية لحماية مجتمعات الأقليـات، وسـأبذل قصـارى جـهدي 
لضمـان اتخاذهـا. وسـوف نحتـاج أنـا وأنــت ونحــن إلى قــوات 
ـــها ٢٠٠-٣٠٠ فــرد لحمايــة معــاقل  مناهضـة للإرهـاب قوام
الصرب. وسوف يتعين علينا زيادة عدد شـرطة كوسـوفو إلى 
ــــن  عــدد ربمــا يبلــغ ٠٠٠ ٤ في عــام ٢٠٠١.ويجــب أن نحس
إلحاق الأقليات بأكاديمية الشرطة. كما يجب أن التزم بوجـود 
ما لا يقل عـن قـاض دولي واحـد ومـدع دولي واحـد في كـل 

من المحاكم الجهوية الخمس في أرجاء كوسوفو. 
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وكما ذكرنا في عام ١٩٩٩، فإننـا سـوف نحتـاج إلى 
تطبيق قانون الطرد، ولا سيما في المنـاطق المضطربـة. ويسـرني 
ـــاح،  أن أقـول إن زعمـاء كوسـوفو الألبـان أصـدروا هـذا الصب
عملا ببعض الالتزامات الـتي قطعناهـا مـع أصدقائنـا الصـرب، 
بيانات قوية جدا ضد العنف، وبالتحديد ضد العنف العرقـي. 
واسمحـوا لي أن أذكـر عـددا قليـلا مـن الجمـل ممـا كتبـه الســيد 
ابراهيـم روغوفـا والسـيد ركسـهب كوســـجا والســيد هاشــم 
ثاتشي. وما قالوه اليوم لا يمكن ببساطة تصوره قبـل ثلاثـة أو 
أربعة أشهر. وأعلم أا مجـرد ألفـاظ ولكـن هـذه هـي الكيفيـة 
التي يبدأ ـا السـلام. ويحتـاج المـرء إلى أن يتكلـم عـن السـلام 
قبـل أن يسـتتب هـذا الســـلام. وهــذا هــو شــرط وجــوب أن 
تكون هناك خطوة سـيكولوجية قبـل وجـود خطـوة سياسـية. 
وإذا لم يتح للمرء حتى أن يتكلم، فلا يوجـد أمـل في السـلام. 
وهكـذا يسـرني أن أدلى الزعمـــاء السياســيون لكوســوفو ــذا 

البيان. 
وبشأن عودة الصرب واللاجئين عامة، هناك جانبـان 
ــــان والذيـــن يســـعون إلى اللجـــوء،  للحالــة. واللاجئــون الألب
ـــم أساســا البلــدان الأوروبيــة يعــودون بــأعداد  والذيـن أخذ
كبـيرة. ولا يمكنـني أن أرفضـهم وليـس في نيـتي القيـام بذلـــك. 
وينبغـي أن تكـون البلـدان، الـتي فتحـت أبواـا بكـــرم، قــادرة 
على تقديم العـون للذيـن اسـتضافتهم. ولا يوجـد قـانون دولي 
يمنعهم من القيام بذلك. ولكـن يجـب علـي أن أركـز علـى أن 
هـذا ســـيكون عبئــا ثقيــلا. ففــي حالــة عــودة الألبــان البــالغ 
عددهم ٠٠٠ ١٨٠ أو ما يقرب مـن ذلـك والذيـن لجـأوا إلى 
– وأنــا أريــد أن يعــود الصــرب –  ـــة والصــرب  بلـدان أوروبي
فسـوف يعـني ذلـك عـودة ٢٠ في المائـة مـن سـكان كوســـوفو 
معـا. وآمـل ألا يكـون ذلـك ســـيئا للغايــة وأن تعــالج بصــورة 
واضحــة الصعوبــات الــتي ينطــوي عليــها. ولكنــها بالتـــأكيد 
ستكون حالة صعبة جدا في بلـد يبلـغ عـدد العـاطلين فيـه ٥٠ 
في المائة من سكانه. وأطالب بملاحظة ذلك. وربما يتعين علـى 

– وأنا لا أود الآن القيـام بذلـك  المرء أن يطالب عند نقطة ما 
– بالتــأجيل حــتى لا يعــود اللاجئــون في الحــــال. فيجـــب أن 
ـــة أدميــة ومنســقة ونظاميــة. ويجــب أن تكــون  يعـودوا بطريق
لديـهم بـالطبع جميـع الخدمـات الـتي يحتـاجون إليـها. وآمــل ألا 

تكون هناك توترات عرقية مشتركة متزايدة وقت عودم. 
وهناك بعد ذلك مسألة عودة الصرب. ونحن لا نؤيد 
فقط عودم ولكننا، مع الأسـقف ارتنجـي والقـائد أورتونيـو 
لقوة كوسوفو، والسـيد دنيـس ماكنمـارا مـن مكتـب مفـوض 
الأمــم المتحــدة الســامي لشــؤون اللاجئــين ومختلــف أعضـــاء 
منظمة الأمن والتعـاون في أوروبـا قمنـا بإنشـاء لجنـة مشـتركة 
معنية بالعودة. ويجب أن تمـر جميـع الخطـط عـبر تلـك اللجنـة، 
ليــس فقــط لأســباب بيروقراطيــة، إذ يجــب أن أعــترف بــــأن 
ـــع  البيروقراطيــة ليســت موطــن قــوتي. ولكــن إذا كــانت جمي
الخطـط شـرعية، يتعـين حينئـذ النظـر إلى المسـألة ـدوء بحيـــث 
تضمن عودة سالمة للصرب، وإنـني لفخـور جـدا عندمـا أقـول 
بأن العائلات الأولى قد عادت بالفعل. وستعود أربعون أسرة 
إلى وطنها إما هذا الأسبوع أو في الأسـبوع المقبـل إلى منـاطق 
ـــع أصدقائنــا قــوة كوســوفو، الحــد الأدنى مــن  وفرنـا فيـها، م
الظروف الأمنية ولكنـه يتعـين علينـا أن نبـني؛ ويجـب أن نوفـر 
العمــل؛ ويجــب أن نؤمــن بيئــة ســليمة. وســوف نوفــر هـــذه 
الأشياء. وفكرتنا تتمثل في أن عـودة الصـرب ينبغـي، إلى حـد 

كبير، أن تبدأ قبل أن تبدأ العطلات في تموز/يوليه. 
وأود أن أقـول مزيـدا مـن الكلمـات القليلـة عـن أمـــن 
الأقليات. ومرة أخرى تحسنت الحالة ولكن بقدر غير كـاف، 
ونحـن نبـذل جـهودا خاصـة لضمـان الأمـن في المنـاطق المحاطـــة 
بــأراض أجنبيــة. واقترحنــا ترتيبــات يســتطيع ــا الفلاحـــون 
العمل في حقولهم. كما اقترحنا دوريات علـى الأقـدام ونقـوم 
بالكشف الدائم على المركبـات ونحـن نتـولى تفتيـش المسـاكن 
بحثا عن الأسلحة. وأعلـن حظـر التجـول في المنـاطق الحساسـة 
مثل متروفيتشا وبينيا والأماكن الأخرى. وأقامت شرطة بعثـة 
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ــــرطة  الأمــم المتحــدة لــلإدارة المؤقتــة في كوســوفو مراكــز ش
ـــــة في  صغــــيرة في المنــــاطق الصربيــــة المحاطــــة بــــأراض أجنبي
غراسانيتشـا وأوبوليتـش وأوراهوفـاتش وغيرهـا مـن مثـل هــذه 

المناطق. 
وتوفــر قــوة كوســوفو الحمايــة علــى مــدار الســــاعة 
ـــــزال بعــــض الكنــــائس أهدافــــا  للكنـــائس. وللأســـف، لا ت
للتفجـيرات. وأعلـم أن أكـــثر مــن ٥٠ مــن هــذه المؤسســات 
الدينيـة والكنـــائس قــد دمــرت. وأذكــر – ليــس علــى ســبيل 
التدقيق، ولكن ينبغي أن تؤخذ الأشياء دائمـا في سـياقها – أن 
١٠٠ مسجد قد دمرت. ولا نجـد سـعادة في تدمـير الكنـائس 

ولا المساجد. وبالطبع نحاول تحسين الحالة. 
إننـا نقـوم بتشـييد الطـرق في إطـار مشـروع بريطــاني، 
لأننا نريد تحسين حركة المرور لكفالة حرية الحركة للصـرب. 
وعملنـا في مشـروعات مشـتركة لصيانـة عـدة طـرق في زوبــن 
ـــاطق أخــرى. ونقــوم بتوفــير خدمــات  بوتـوك وزفيتشـان ومن
ســيارات النقــل العمومــي وحمايتــها. وتمــت إقامــــة خطـــوط 
ســيارات نقــــل عمومـــي جديـــدة لنقـــل الصـــرب في داخـــل 
كوسـوفو وذهابـا إلى صربيـا وإيابـا منـها. ومـن وسـائل النقــل 
الأخرى التي نساعد ا القطارات، وهـي أكـثر أمانـا. وهنـاك 

١٢ محطة قطار تعمل الآن. 
ونوفـر النقـل الآمـن للعـاملين في هياكلنـا الإداريـة مــن 
ـــل ســلامة  أفـراد الطوائـف والجماعـات الـتي تمثـل أقليـة. ونكف
تحركـهم بعنايـة خاصـة لأننـا، بـالطبع، لا نريـد أن يلحـق ـــم 

أذى. 
وقد أعيدت خطوط الهواتف إلى الخدمة. 

ومـرة أخـرى، آمـــل أن تتــم عــودة الصــرب بصــورة 
ناجحة وأن تعود ٥٠ أسرة عما قريب. 

وقـد أتـاح برنـامج التعـايش الـــذي اقترحتــه لطوائــف 
الأقلية بالنيابة عن مجلس الأمـن إنشـاء مكـاتب محليـة في جميـع 

الإدارات. وفتحنا بالفعل ١٣ مكتبا محليا من المكاتب الــ ٢٠ 
المتوخاة. ويوجد موظفون صرب في جميع هذه المكاتب. 

وقد ذكرت أن الحصول علـى العنايـة الطبيـة، الـتي لم 
تكن كافية للتجمعات المحلية، قد تحسـن الآن بإنشـاء هيـاكل، 
آمل أن تكون مؤقتة، في قلب هذه التجمعات. وهـل بوسـعنا 
أن نفعل غير ذلك؟ يقتضي هـذا كفالـة وسـائل العنايـة الطبيـة 

والجراحية. 
وعملنـا أيضـا في المـدارس في إطـار الجماعـات المحليــة. 
فأنشـئت مـدارس للصـرب وأقيمـت خدمـات سـيارات النقـــل 

العمومي في جميع أرجاء كوسوفو. 
واقــترحت مشــروعات للأعمــال التجاريــة الصغـــيرة 
للمجتمعـــات المحليـــة. وستنشـــأ مشـــروعات في ميتروفيتســــا 
وكوسوفو بوليي ودوبروتين وغرانيتسـا. وعلـى سـبيل المثـال، 
ستكون هناك مشاريع لإعادة تأهيل طواحين الهواء ومساعدة 
الأعمــال التجاريــة الصغــيرة. ويوجـــد مشـــروع صنـــاعي في 

ليبوسافيتش يرتبط ارتباطا وثيقا بصناعة منتجات الألبان. 
ونكفــل توزيــع الصحــــف الصربيـــة المســـتقلة علـــى 
الجماعـات المحليـة مجانـا. وأنشـئت مراكـز لشـبكة المعلومـــات. 
ـــن الأقليــات، الــتي اتفــق أــا  وبـالطبع، إن كـل شـيء قلتـه ع
كـانت مركـز اهتمامنـا، ينطبـق كذلـك علـــى الأغلبيــة. ومــن 
ــا أن  الواضـح، عندمـا أشـير إلى توزيـع الصحـف، أنـه ينبغـي لن
ـــال التجاريــة الحــرة بتوزيــع الصحــف  نرحـب بارتبـاط الأعم
الألبانيــة في جميــع أرجــاء كوســوفو. وهنــاك ســت أو ســــبع 
صحف يومية. والصحافة مزدهرة. وهـي بـالطبع تلقـى بعـض 
المســـاعدة مـــن التعـــامل مـــع الأمـــم المتحـــدة أو الوكـــالات 
الأخـرى. وينبغـي أيضـــا أن نشــيد بفعاليــة قنــاة التلفــزة الــتي 
أنشأناها، والتي تذيع برامجها بالألبانية ولغات الأقليات أيضا. 
وبذلنـا جـهودنا أيضـا في الإعمـار السـكني. ويتضمــن 
برنامج هذه السـنة ٠٠٠ ٢٠ وحـدة سـكنية لكـل الجماعـات 
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المحليـة. وتقـوم وزارة الزراعـة، الـتي ترأسـها الجماعـة الصربيــة، 
كمــا ذكــرت، بتوفــير الأغذيــة، ليــــس في داخـــل كوســـوفو 
فحسب، ولكن ربما للتصدير أيضا. ويهدف البرنامج الغذائي 
٠٠٠ ١٠ أسـرة داخـل البلـد. وللبنـك الـدولي برنـامج إنعــاش 
ـــة مــن جميــع المــوارد الــتي  ريفـي، يجـري تمويلـه بــ ١٠ في المائ

يوزعها، ليشمل الزراعيين وغيرهم من العاملين. 
أعرب عن أسـفي علـى هـذه الإطالـة، ولكنـني أردت 

أن أبلغ الس بكل شيء عملناه في السنة الماضية. 
واسمحوا لي أن أتطرق الآن إلى الاتصالات بسـلطات 
جمهوريــة يوغوســــلافيا الاتحاديـــة. فكمـــا قلـــت في إحـــاطتي 
الإعلامية السابقة، إننا نجـري اتصـالات منتظمـة، عـدة مـرات 
في الأسـبوع، بممثلـي بلغــراد. وألتقــي علــى وجــه الخصــوص 
بالسـفير فوكيسـفيتش. ونحـن مسـتعدون لتوسـيع نطـــاق هــذه 
ــــلطات  الاتصـــالات بـــالمتخصصين الذيـــن يتعـــاونون مـــع س
جمهوريـة يوغوسـلافيا الاتحاديـة في العديـد مـن اـالات. وقــد 
تبادلنـا المعلومـات، وكـانت آخـر مـرة في ٣٠ أيـار/مـايو، مـــع 
ــــة  ســلطات جمهوريــة يوغوســلافيا الاتحاديــة بغيــة إنشــاء لجن
استشــارية مشــتركة لمعالجــة المســائل العمليــة ذات الاهتمــــام 
ــــبريد والاتصـــالات، والمعاشـــات  المشــترك، مثــل خدمــات ال
التقاعدية، والضمان الاجتمـاعي، والعنايـة الصحيـة، وحقـوق 

الملكية، والتداول، وتشغيل الصرب وهلم جرا. 
لقد أضعنا بعض الوقت. ولعلنا نتذكر أنه كان هناك 
ـــة تنســيق  اقـتراح مـن بلغـراد لمشـروع اتفـاق بشـأن إنشـاء لجن
مشـتركة، ولكنـه ذهـــب إلى أبعــد مــن الاتفــاق الأولي الــذي 
ـــاق  كنـت أناقشـه مـع السـفير فوكيسـفيتش. إذ سيشـمل الاتف
المقـترح مختصـين مـن نيويـورك ويرمـي إلى إعـادة فتـح مناقشــة 
جميع جوانــب قـرار مجلـس الأمـن ١٢٤٤ (١٩٩٩). وبـالطبع 
لم يكــن واردا قبولــه. وبمــا أن الأمــم المتحــدة رفضتــه، فقــــد 

اســتأنفنا تبــادل الرســائل لإنشــاء لجنــة استشــــارية مشـــتركة 
حقيقية. 

وفيمـا يتعلـق ببرنـامج التعـايش، تكلمـــت كثــيرا عــن 
الصرب. وكنت مسرورا لأن أعرض عليهم عددا من التدابير 
لتحسين حيام اليومية، ولكـن هنـاك جماعـات أخـرى أيضـا. 
وينبغـي أن يكـون هنـاك أثـــر علــى التنميــة الاجتماعيــة لكــل 
واحدة من هذه الجماعات وبرنامج للتعايش يشملهم أيضا. 

وأعرب عن ترحيبي بالزيـارة الـتي قـام ـا قبـل يومـين 
كل ممثلي الس الإداري الانتقالي – السيد روغوفـا، والسـيد 
ـــترحوا  قوســيا والســيد ثاتشــي – إلى طائفــة الرومــا. إذ لم يق
إنشـاء وضـع برنـامج لإعـادة توطـين الرومـا فحســـب، ولكــن 
أيضا وضع برنـامج تنميـة اقتصـادي مقبـول للجميـع. وينبغـي 
أن أكرر القول بـأن ذلـك لم يكـن متصـورا قبـل بضعـة أشـهر 
فقــط. ويحــــدوني الأمـــل في أن تصبـــح المشـــاكل فيمـــا بـــين 
الطوائـف، الــتي بلغــت أحــد أعلــى مســتوياا حاليــا بســبب 

هجمات المتطرفين من الجانبين، مجرد ذكريات سيئة. 
لا أود أن أختتم بدون الإشـارة إلى مسـألة المفقوديـن 
والمحتجزين. وكما يعلم الجميـع، فـإن هـذا شـاغل دائـم. ولـن 
يتصالح اتمع الكوسوفي مع ماضيه أبدا حـتى يعـالج موضـوع 
المفقودين والمحتجزين ويسوى بطريقة أو بأخرى. وبغير ذلـك 
لـن يسـتطيع ذلـك اتمـع أن يحقـق المصالحـة، أو إذا اســـتطاع 

فسيستغرق ذلك سنين وسنين. 
لقــد أصــدرت لجنــة الصليــب الأحمــر الدوليــــة في ٦ 
حزيــران/يونيــه قائمــة بـــ ٣٠٠ ٣ شــخص دخلــوا في عـــداد 
المفقودين من كل الطوائف في الفـترة مـن كـانون الثـاني/ينـاير 
إلى أيار/مايو ١٩٩٨. وتقدر الروابط الألبانية ومجلس الدفـاع 
ـــات عــدد المفقوديــن بــأكثر مــن  عـن حقـوق الإنسـان والحري
ــن  ٠٠٠ ٩ شـخص، ومـن ثم فـإن هنـاك تباينـا كبـيرا بـين هذي
الرقمـين. وعندمـــا أقــول ٠٠٠ ٩ مفقــود، فــإن ذلــك الرقــم 
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يشــــمل الصـرب والألبـان. وهنـاك ٩٥٠ مـن ألبـان كوســوفو 
ـــة الصليــب الأحمــر  لا يزالـون محتجزيـن في صربيـا، وفقـا للجن
الدوليــة ومكتــب مفوضيــة الأمــم المتحــدة الســامية لشــــؤون 

اللاجئين. 
ـــة  كـانت قـد بـدأت في نيـش قضيـة متـهمين مـن مدين
ـــق إلى أن بعثــة مجلــس الأمــن  جاكوفيكـا. وأشـير بأسـف عمي
كـانت موجـودة في جاكوفيكـــا عندمــا كــانت القضيــة علــى 
وشـك الافتتـاح. وأخجـل أن أقـول إن الحكـم الصـــادر أســفر 
عن مفهوم رهيب كنت أعتقد أنه قـد اختفـى – وهـو مفـهوم 
ــــه لا يطـــاق. والأحكـــام  الذنــب الجمــاعي، والــذي أجــد أن
بالسـجن الـتي صـدرت بلغـت سـتة عشـر قرنـا. وكــان النــاس 
يحتجــزون في الشــوارع آنــذاك. واقــــترحت منـــذ البدايـــة أن 
نطلب إلى الأمين العام دعمه لي في هــذه المسـألة، وبعثـت إليـه 
رسالة في هذا الصدد، حتى يتسنى لجميع المحتجزين في صربيـا، 
الذين أُلقي القبض عليهم في كوسوفو ونقلوا منها أن يرسـلوا 
إلينا وأن يمثلوا أمام العدالة على النحو المناسـب في كوسـوفو. 
وجميع المحتجزين سيقدمون إلى المحاكمـة. وإنـني علـى ثقـة مـن 

أن سلطات بلغراد ستستجيب لهذا الضغط. 
ويجب إجراء تحقيق في مســألة المفقوديـن سـواء كـانوا 
من الألبان أو الصرب أو الروما أو غـيرهم. وقـد أنشـأنا لجنـة 
لتحديـد الضحايـا. وكـان عملـها عمـلا مريـــرا. فلقــد كــانت 
ـــين عليــها أن تعيــد نبــش القبــور.  تعـنى برفـاة المفقوديـن. وتع
ووفقا للمحكمة الدولية، هناك ٥٥٩ قبرا جماعيـا، نبـش منـها 
ـــش ٤٠٠ قــبر.  ١٥٠ قـبرا. ونحـن مـاضون في عمليـة إعـادة نب
وما لم نخفف من هـذه الآلام ونبلسـم الجـراح، ومـا لم تعـرف 
الأسر الألبانية مـا إذا كـان المفقـودون أحيـاء أو أمواتـا، سـواء 
كانوا أشقاء وأبناء عمومة وخؤولة وأخوات وآباء، فسـيكون 

من المتعذر يئة ظروف تفضي إلى قدر أكبر من التسامح.  
 

وفي ٦ آذار/مــارس المــاضي، عندمــــا تكلمـــت أمـــام 
الـس، أشـرت إلى تعيـين مبعـــوث خــاص يعــنى بــالمفقودين، 
وأعتقـد أن الأمـين العـام أكـد لي أن هنـــاك مــن ســيتولى هــذا 

المنصب قريبا.  
وأخـــيرا، اسمحـــوا لي أن أتكلـــم عـــن الانتخابـــــات. 
الانتخابات هي الوعد الأكبر لهذا العام. فالتسجيل يسير على 
ما يرام. ولم يكن هناك لوائـح انتخابيـة. والانتخابـات البلديـة 
الــتي اتفقنــا عليــها في جلســتنا الأخــيرة ســتجرى في تشـــرين 
الأول/أكتوبر. ونحن لم نحدد يوم إجرائها بعد. وسنفعل ذلك 

عندما تكتمل عملية التسجيل. 
إن العــــدد الإجمــــالي للمســــــجلين ارتفـــــع بتـــــاريخ 
٣ حزيران/يونيه إلى ما يزيد على ٨٥٢ ٤٥٤ شخصا. وهـذا 
ليـس أمـرا سـيئا. والمقـرر أن تنتـــهي عمليــة التســجيل بتــاريخ 
١٥ تموز/يوليه. ويحدوني الأمل في أن تتهيأ لنا ظـروف طيبـة، 
ـــك النظــر في طلبــات الاســتئناف وفي نســبة ١٠ في  بمـا في ذل
المائــة – والواقــع أن هــذه النســبة تراجعــت إلى ٢ في المائــة – 
وهـي تشـكل الذيـــن يتعــين النظــر في أوراقــهم لأــا لم تكــن 
مكتملـة. ولا بـد أن نقنـــع صــرب كوســوفو واللاجئــين مــن 
الصـرب في صربيـا أن يشـاركوا وأن يسـجلوا أسمـاءهم. ومــن 
صالحـهم أن يسـجلوا أسمـاءهم وأن يتمثلـوا في جميـع الأجـــهزة 
الديمقراطيــة في كوســوفو. ومــن صــالح الصــــرب والأقليـــات 

الأخرى العمل مع السلطات الدولية. 
وحتى الآن، تلقينا استجابات ســلبية مـن بلغـراد ومـن 
نظام السيد ميلوسيفيتش، ونحـن نأسـف لذلـك. فالانتخابـات 
البلدية ستجرى هذا العـام بصـرف النظـر عـن الاسـتجابة الـتي 
سـنحصل عليـها. وهـذه الانتخابـات ســـتكون أول انتخابــات 
ديمقراطيـة علـى الإطـلاق في كوسـوفو. وبطبيعـة الحـــال، فــإن 
إنشاء وسائط إعلام حرة وموضوعية أمر ساعدنا على المضـي 
قدمـا. ففـي الأسـبوع المـاضي، أغلقنـا إحـدى الصحـــف لأــا 
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نشـرت مـا سمينـاه بـالفتوى، إذ أدانـت وسمـــت شــخصا كــان 
يعمل مع بعثة إدارة الأمـم المتحـدة المؤقتـة في كوسـوفو واـم 
مؤخرا بارتكاب جرائم. وقد نشرت الصحيفة اسم الشــخص 

وتحركاته وهو بيتر توبوليسكي. فخطف وتم اغتياله. 
ـــاخ الســائد في كوســوفو. وإنــني أدينــه،  هـذا هـو المن
ويدينه بطبيعة الحال الس أيضا، ولن نتحملـه. ونحـن نحـاول 
أن نســاعد علــى إنشــاء صحافــة حــرة. ومنظمــات حقــــوق 
الإنسان اعترضت على ذلك. وأقـول علـى نحـو جـازم – وأنـا 
ـــك - إننــا نريــد صحافــة حــرة لكننــا لا نريــد  أصـر علـى ذل
صحافـة تحكـم علـى الأشـخاص بـــالموت. فنحــن لــن نتحمــل 
ذلك، أو نسمح بأحكام الموت هذه التي تصـدر عمـا يفـترض 

أن تكون وسائط إعلام حرة. 
أمــا بالنســبة للإعمــار، فــلا أريــد أن أغــرق الــــس 
بالتفـاصيل. ولكـــن مثلمــا قلــت، مــن المقــرر بنــاء ٠٠٠ ٢٠ 
وحــدة ســــكنية هـــذا العـــام. ولقـــد أنشـــئ بـــالفعل حـــوالي 
١٧ ٠٠٠ وحدة سكنية حـتى الآن، وأعيـد تـأهيل ٠٠٠ ٢٥ 

وحدة سكنية أخرى.  
ونظـام الاقتصـاد الكلـي قيـــد العمــل. والاســتثمارات 
تصل ولو كانت غير كافية. ولقد أنشأنا سلطة مالية مركزيـة 
ــــة  ولدينــا ميزانيــة مدمجــة الآن. وبطبيعــة الحــال، هــذه الميزاني
ستكون غير كافية بحلول بداية أيلول/سبتمبر. ويحدوني الأمل 
في أن يكون الاتحاد الأوروبي سـخيا مـرة أخـرى لكـي يتسـنى 
لنا العمل حتى ايــة العـام. ونحـن أنشـأنا نظامـا لدفـع الأمـوال 
ــة  ونظامـا مصرفيـا. وثمـة اثنـا عشـر مصرفـا سـتعمل بحلـول اي
العام. وهناك قرابة ٧٠ في المائـة مـن المشـاريع الخاصـة القديمـة 
بـدأت تعمـل مـن جديـد وهـي تنتـج ٤٠ في المائـة زيـادة عمـــا 
كانت تنتجه قبل خمس سنوات. وأول مصرف تجـاري افتتـح 
ــاني/ينـاير. وهنـاك خمسـة مصـارف أخـرى تعمـل  في كانون الث

الآن، وســيعمل ١٦ فرعــا لمصــارف تجاريــة في جميــــع أنحـــاء 
المنطقة. ونحن نفعل ذلك ولكن بصعوبة. 

أما حالة الملكية فصعبة للغاية، على رغم مثال مصنـع 
سـار للأسمنـت. وهنـاك ملكيـة للدولـة، وملكيـة عامـة وملكيــة 
ـــة الملكيــة  تعاونيـة. ووفقـا للقـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩)، فـإن حال

غير واضحة. 
وفيما يتعلق بالضرائب، يحدونا الأمـل في أن يتحسـن 
نظـام الضرائـب الجمركيـــة وأن تنعكــس الرواتــب الدوليــة في 

نظام جباية الضرائب. 
وأخـيرا، أرحـب بالتعـاون بـــين الأمــم المتحــدة وقــوة 
تثبيـت الاسـتقرار في كوسـوفو وبعثـة الأمـــم المتحــدة لــلإدارة 
المؤقتـة في كوسـوفو. ولقـد أثقلـت علـى الـس بمـــا ذكــرت. 
وآسف لأنه تعـين علـي أن أفعـل ذلـك، بيـد أنـني شـعرت أنـه 
كـان أمـرا ضروريـا حيـــث أن المناســبة مناســبة ســنوية. ففــي 
بعض الأحيان نضيئ شمعة في عيد الميلاد الأول، بيد أنـني غـير 
متأكد أننا نستطيع أن نفعـل ذلـك اليـوم، لأنـه لا يـزال يتعـين 
علينا القيام بعمل كثير. ففي كوسوفو، أعتقد أن الحياة آخذة 
في العودة إلى طبيعتها، على الرغم من عدم وجود أمن كـامل 

بعد. وسنبذل قصارى جهدنا من أجل توفير الأمن. 
وإذا أجريـــت الانتخابـــات الحـــرة الأولى في تشــــرين 
ـــا أحــد المعــالم  الأول/أكتوبـر، حينئـذ أعتقـد أننـا نكـون حققن
الأساسية. أما بالنسبة إلى مستقبل كوسوفو، فلا أعرف أكـثر 
مما يعرفه أعضاء الس باسـتثناء أنـه سـيتقرر في سـياق القـرار 
ـــة عقــد  ١٢٤٤ (١٩٩٩). وأقـترح في صـدد الحملـة الانتخابي
ميثاق مع أبناء كوسوفو يتعلق بحماية الأقليات وبمركز الحكم 
الـذاتي بقـدر كبـير. وعلينـا أن نزيـل بعـض جوانـب الغمـــوض 
– وهذا ليس عملي – ولكـن عـن  ليس عن مستقبل كوسوفو 
حاضرهــا. ويجــب أن نمنــع عزلــة كوســوفو وانغلاقــها علــــى 
نفسها. فيتعين أن تكـون قـادرة علـى الانفتـاح علـى الخـارج. 
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وعلينا أن نوقف العنف ونزيل الحقد بـين الأعـراق. وهنـا أود 
أن أؤكــد علــى أهميــة ميثــاق الاســتقرار وأعتقــد أن الاتحــــاد 

الأوروبي يوفر الآن بعدا سياسيا إضافيا. 
ـــلادا ســعيدا  هـذا كـل شـيء. وكنـت أود أن أتمـنى مي
لكم جميعا ولجميع اتمعات المحليــة في كوسـوفو. ولكـن قبـل 
بضعة أيام، حاولوا اغتيال مستقبل كوسوفو عندما قتـل طفـل 
عمـره أربـع ســـنوات في سيرنيتشــا. فمــا ذنــب ذلــك الصــبي 
الصربي الصغير في السـن؟ لقـد مثـل جيـلا مقبـلا مـن الصـرب 
قـادرا علـى العيـــش في وئــام مــع الجيــل الجديــد في كوســوفو 
اليوم. وإذ أفكر في ذلك الصبي الصغـير الـذي قتـل، إنمـا أفكـر 
أيضــا في جميــع الضحايـــا، أي آلاف الضحايـــا في الســـنوات 
العشـر الماضيـة. ولا يوجـد مـبرر لمـــا حــدث لهــم، ولا عــذر. 
ـــى الــس. ويجــب أن  ولكـن الأمـر يتوقـف علينـا الآن – وعل
نتذكر جميعا لمـاذا نحـن موجـودون في كوسـوفو. وبوسـعنا أن 
نكـون متفـائلين. لقـد أظـهر اتمـــع المحلــي للصــرب في بلــدة 
ــــا يكفـــي مـــن  تعيــش وضعــا صعبــا تدعــى أوراهوفــاتش، م
الشـجاعة فـأصدر أبنـاؤه بيانـا أسـفوا فيـه للجرائـم المرتكبــة في 
ـــتي ارتكبتــها جماعــة الصــرب ضــد  المـاضي وأدانـوا الجرائـم ال
ــأن  الجماعـة الألبانيـة. وردت الجماعـة الألبانيـة هنـاك معترفـة ب

أبناء كوسوفو هم أعضاء كاملون في اتمع الصربي. 
ولذلك ليس ثمـة أسـباب لليـأس. وفي كوسـوفو اليـوم 
أكـثر مـــن ذي قبــل يتعــين علــى المــرء أن يتمســك بالتفــاؤل 
السائد في المنظمات الدولية. ويتعين على كل فرد أن يتحمـل 
مسؤولياته كي يتسنى لكل فرد أن يعلـم الأخـلاق والمثُـل الـتي 
يدافع عنها. وأصرح بأن بعثة الأمم المتحدة للإدارة المؤقتـة في 
كوسوفو وقوة كوسوفو تدافعـان عـن السـلام والديمقراطيـة – 
وجميع الأقليات. وعما قريب سيتحقق العدل والسلام لجميـع 

الأطفال في كوسوفو. 

الرئيس (تكلم بالفرنسية): أعرب عـن الشـكر الحـار 
ـــة الشــاملة،  للدكتـــور برنــــارد كوتشــــنر لإحاطتــــه الإعلامي
الـتي أدلى ـا بمـهارة، وامتيـاز وبعـد نظـر عميـق نشـهد لــه بــه 

جميعا. 
ـــابلت  وبصفـتي رئيسـا للمجلـس، أود أن أقـول إنـني ق
بــالأمس وفــدا مــن صــرب كوســــوفو، ترأســـه الســـيدة رادا 
تريكوفيتـش، وسـوف أذكـــر لكــم بعــض الشــيء عــن ذلــك 
الاجتماع. إن السيدة تريكوفيتش ووفدهـا يتفقـان معـي علـى 
ـــتي يواجهــها الصــرب في كوســوفو. ووصفــت  الصعوبـات ال
أعمال العنف التي شهدا الطائفة في الأشهر الأخـيرة. ويـرى 
الوفـد، أن تلـك الأعمـال كـانت منهجيـة بطبيعتـها. وإن قـرار 
ــــوفو بالمشـــاركة في هيـــاكل الإدارة  بعــض الصــرب في كوس
المشـــــتركة ينطـــــوي علــى أخطــــار شــخصية تعرضــوا لهـــا. 
ويتعـــين حمايتـهم كـي يتسـنى لهـم المشـاركة في الاجتماعــات. 
إن القــرار الشــجاع الــذي اتخــذوه انطــوى علــى تضحيــــات 

كبيرة. 
ووفقـا لمـا ذكـــره الوفــد، لم تكافــأ تلــك التضحيــات 
بتحسين مصير الطائفـة الصربيـة. وبسـبب تلـك الحالـة، وجـد 
الصرب الذين شاركوا في الهياكل الإداريـة المشـتركة أنفسـهم 
في مواقف حساسة تجاه أبنـاء طائفتـهم. وأصبـح مـن الصعـب 

عليهم تبرير مشاركتهم في هياكل الإدارة المشتركة. 
وأعـرب الوفـد عـن رغبتـه في أن يـرى اتمـع الــدولي 
يعلن بوضوح بأنه لن يسـمح بعـد اليـوم بأعمـال العنـف هـذه 
وبأن مرتكبي تلك الأعمال سيقدمون للعدالة. وأعـرب الوفـد 
عـن الاعتقـاد بضـرورة اتخـاذ تدابـير محـددة. وقدمـــت طلبــات 
محددة في اجتماع الأمس. وينبغي نشر قوات إضافيـة لضمـان 
أمن مناطق الصرب المغلقة. وينبغي أن تتوفر للطائفـة الصربيـة 
وسائل إعلام خاصة ا. وينبغي توفــير مراقبـة أفضـل للحـدود 
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مع ألبانيا. وأخيرا، ينبغي القيام بعملية تسـجيل النـاخبين علـى 
أسس أكثر صرامة. 

وأخـبرت وفـد السـيدة تريكوفيتـش بـأني سـوف أبلـــغ 
أعضــــاء مجلـس الأمــــن بتلــــك النقـــاط. ولقـــد فعلــت ذلــك 
علــى التــو، وأعطــي الكلمــة الآن للممثــل الدائــم للولايـــات 

المتحدة. 
ــــبروك (الولايـــات المتحـــدة الأمريكيـــة)  الســيد هول
(تكلــم بالانكليزيــة): أبــدأ بــالإعراب عــن إعجــابي الشـــديد 
بالسيد برنارد كوتشنر وبالخدمات غير العادية التي قـام ـا في 
كوسوفو في خدمة الأمم المتحدة والعالم خلال السنة الماضية. 
وآمـل في أن تتمكـن عزيـزي برنـارد مـن مواصلـــة عملــك إلى 
الأبد لأن لا أحد يمكن أن يقــوم ـذا العمـل علـى نحـو أفضـل 
مما تقوم به أنت. ولكنني أعلم أنـك لا تعـتزم البقـاء هنـاك إلى 
الأبد، وأرى أنك يجب أن تبقى معنا قدر ما تستطيع، وبقـدر 
ما تسمح به ظروفــــك وأن تتمكــــن مـــن قيـادة جـهودنا إلى 
ما بعد فترة الانتخابات الهامة غير العادية. والولايات المتحـدة 
تقدم لك الدعم الكامل. ومرة أخرى، أثني على الأمـين العـام 
لاتخاذه هذا القـرار البـالغ الحكمـة بتخويـل الدكتـور كوتشـنر 

ذه المهمة. 
لقد أعددت خطبة طويلة، ولكني لـن ألقيـها لسـببين. 
أولا وقبل كل شيء يوجد ١٢ متكلما مسجلين على القائمة 
ــا  بعـدي. وثانيـا، سـأكرر فحسـب مـا اسـتمعتم إليـه للتـو. وأن
أوافق على كل شـيء ذكـره الدكتـور كوتشـنر، وندعـم كـل 
شيء يحاول أن يقوم بـه. بيـد أني أرى مشـكلة خطـيرة تتمثـل 
في وجود طرف واحد فقط في هـذه القاعـة اليـوم. ولا بـد لي 
أن أصرح ببساطة بأن من الخطأ المروع أن نترك شـعورا بأننـا 
منحازين إلى جانب واحد فقط. ولا أعترض علـى حقيقـة أن 
الصرب عوملوا معاملة سيئة للغاية وطردوا من المنطقة. ولقـد 
ـــرارا تلــك الأعمــال. وتتعــرض  شـجبت حكومـتي مـرارا وتك

حياة قوات منظمة حلف شمال الأطلسي إلى أخطار جمة أثنـاء 
قيامـها بحمايـة الصـرب في منـاطق مثـل متروفيتشـا وفي أمــاكن 
أخـرى – وسـوف تواصـل تلـك الـقوات القيـام بذلــك. إلا أن 

هذا النهج أحادي الجانب تجاه المشكلة. 
ـــا  مـا زال في عـداد المفقوديـن ٠٠٠ ٤ ألبـاني، وفقـا لم
ذكره برنارد كوتشنر، إمـا موتـى أو محتجزيـن. هـذا اسـتفزاز 
ــراد في  متواصـل، وببسـاطة أخفقـت السـلطات الصربيـة في بلغ
معالجة هذه المشكلة. وإذا خرج أحد اليوم بانطبـاع بـأن هـذا 
الس يقبل بوجهة نظر واحدة لقضية يحوم التراع حول كـل 
تفصيل من تفاصيلها، فسوف نقوض بعثة الدكتور كوتشـنر. 
ولا أعتقد بأن هذه هي الطريقة التي يتعين علينـا أن نتبعـها في 
معالجة مسؤوليتنا في أول ذكرى سنوية لهـذا القـرار التـاريخي. 
وبما أن الدعوة قد قدمت إلى الألبان ولكنـهم لم يتمكنـوا مـن 
الحضــور – وســوف يحضــرون في المســتقبل – أرجــو منكـــم، 
السيد الرئيس، أن تعلنوا على الملأ أـم سـوف يعـاملون علـى 
قدم المساواة حينما يحضرون وأن حضـور طـرف واحـد فقـط 
من الفئتين الرئيسيتين في هذه القاعـة اليـوم لا يعـد بـأي حـال 
من الأحـــوال أو بأي شكل مـن الأشـكال علامـة علـى تغيـير 
في السياســة أو قبــولا لبيانــات يمكــن أن يثــور حولهــا جـــدل 

عنيف. 
أنـا أيضـا اجتمعـت مـع الوفـد الصـــربي اليــوم، مثلمــا 
كنت أجتمع معهم في جميع رحلاتي إلى كوسوفو، منـذ أكـثر 
من سنتين. وهذا شيء ملائـم أن نفعلـه جميعـا. ولكـني أؤكـد 
مرة أخرى أننا لا نرغب في ترك انطبـاع زائـف. لا يوجـد في 
هذه القاعة اليوم سـوى طـرف واحـد مـن الطرفـين الرئيسـيين 
في هذه العمليــة، هـذا أمـر مؤسـف؛ وهـذا ليـس خطـأ ارتكبـه 
فرد بعينه؛ لقـد حـدث مـا حـدث. وأود أن يفـهم العـالم هـذه 
النقطة، كي لا يسيء أي فرد فـهم مـن الـذي يوجـد في هـذه 
القاعة ومن الذي لا يوجد فيها. وأنا أوافـق، علـى كـل نقطـة 
أخرى، ١٠٠ في المائة مع صديقي، برنـارد كوتشـنر، وأوافـق 
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على ما يحاول القيام به. وأعتقـد أن الانتخابـات تتسـم بأهميـة 
تاريخيـة، وأشـعر بالسـرور بـأن أتوجـــه إليكــم، الســيد الأمــين 
ـــالقول إننــا منــذ أن اجتمعنــا آخــر مــرة بشــأن هــذا  العـام، ب
الموضــوع أفــرج كونغــرس الولايــات المتحــدة عــن الأمــــوال 
لكوسوفو. وبالمناسبة، أفـرج مجلـس الشـيوخ في الليلـة الماضيـة 
الأمـوال لتيمـور الشـرقية، وكذلـك لسـيراليون. وهكـذا، فإننــا 
نحرز تقدما كبـيرا. لا تـزال توجـد عقبـات في مجلـس النـواب، 
ـــة للأســباب الــتي ناقشــناها.  ومـا زالـت أمـوال الكونغـو معلق
وهذا يعني أن مبلغا كبيرا مـن المـال يتدفـق الآن مـن الولايـات 
المتحــدة إلى إدارة عمليــات حفــظ الســلام في كــــل بعثاـــا. 
وسـوف أقـدم لكــم، ســيدي الأمــين العــام والرئيــس لفيــت، 
الأرقام بدقة في وقت لاحق اليوم لتعميمها على أعضاء مجلس 

الأمن. 
مرة أخرى، عزيزي برنارد، أرحب بـك مـرة أخـرى 
في نيويورك. وأتمنى لك عودة ميمونة إلى كوسوفو مع أطيـب 

تمنياتنا بدوام النجاح. 
ـــــم بالفرنســــية): أود أن أوضــــح، في  الرئيـــس (تكل
الحقيقـة، أنـه بســـبب ظــروف خارجــة عــن إرادة الــس، لم 
ــــهم أن الممثـــل  نتمكــن مــن الــترحيب بجميــع الأقليــات. وأف
الخاص يعتزم السـماح لجميـع الأقليـات، إذا رغبـت في ذلـك، 

كي تحضر في جلستنا المقبلة في هذه القاعة. 
السيد إلدون (المملكة المتحدة) (تكلم بالإنكليزيـة): 
أود أن أشـكر الأمـين العـام علـى تقريـره وعلـى وجـــوده بيننــا 
وأن أوجــه الشـكر مـرة ثانيـة للســـيد كوتشــنر علــى إحاطتــه 

الكاملة والشاملة والوافية اليوم. 
ـــلإدارة  بعـد انقضـاء سـنة تتمتـع بعثـة الأمـم المتحـدة ل
المؤقتــة في كوســوفو وقــوة الأمــن الدوليــة (قــوة كوســــوفو) 
بســجل إنجــازات كبــير، مــن الســهل جــدا أن تطغــــى عليـــه 
حـوادث فرديـة. ويسـتحق الســـيد كوتشــنر وموظفــوه شــكر 

الس على ما بذلوه من جهود وعلـى التقـدم الـذي أحـرزوه 
في ظل ظروف بالغة القسوة منذ حزيران/يونيه المـاضي. ومـن 
ـــل مــن شــأن الصعوبــات الحاليــة أو التحديــات  الخطـأ أن نقل
المقبلـة في كوسـوفو. ولكـن أفـدح مـــن هــذا خطــأ أن ننســى 
مدى سوء الأحوال التي ورثناهـا، والـتي تتمثـل في إقليـم طُـرد 
ـــكانه أو شــردوا مــن قبــل حكومتــهم نفســها،  منـه معظـم س
والآثار الناجمة عن عقد من التمييز العنصري و ١٨ شهرا من 
الاضطهاد المتسارع ومن الدمار العمراني والاجتماعي الهـائل. 
فكمـا قـال السـيد كوتشـنر، لقـد أرسـت بعثـة الأمـم المتحـــدة 
لــلإدارة المؤقتــة الأســاس تمــع جديــد في كوســوفو. ومــــن 
الضروري أن يواصل اتمع الدولي تقديم مساعدته، لا سـيما 

في مجال القضاء، واستتباب القانون والنظام. 
والمملكـة المتحـدة عاكفـة علـى المشـــاركة النشــطة في 
هـذا المسـعى. فقـــد ضاعفنــا تبرعاتنــا لشــرطة الأمــم المتحــدة 
الدوليــة. ووصــل إلى كوســوفو هــــذا الأســـبوع ٥٦ ضـــابط 
شرطة تابعين لوزارة الدفاع. ونعمــل الآن بالتعـاون مـع البعثـة 
على إقامة وحدة للاستخبارات الجنائية. واليـوم يقـوم موظفـو 
البعثـة الموجـودون في لنـــدن بــإجراء مقــابلات مــع المرشــحين 
لشــغل منــاصب مدعــين عــامين دوليــين مــن رعايــا المملكـــة 
المتحدة. ونأمل أن يفي هـذا علـى الأقـل ببعـض الاحتيـاج إلى 
الموظفـين القـانونيين الدوليـين الـــذي حــدده الســيد كوتشــنر. 
كما أننا نبذل قصارى جهدنا للاستجابة لمتطلبـات البعثـة مـن 
الموظفين والموارد الأخرى على وجــه السـرعة. ونشـجع سـائر 
الدول الأعضاء، وهذه مسألة حيوية في الواقع، على أن تحـذو 
حذونا. ونرحب بالإجراء الذي اتخذته الأمم المتحدة للتحـول 
عن المركزية وللإسراع بالتوظيف. فـالإجراءات السـليمة الـتي 
تختصــر العمليــة البيروقراطيــة، وتصــون الشــفافية والخضــــوع 
للمحاسـبة، لازمـة إذا أردنـا أن نسـتجيب لاحتياجـــات البعثــة 

بشكل كامل وسريع. 
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ـــام في تقريــره التقــدم الجــاري  وقـد سـجل الأمـين الع
إحرازه في تطوير المؤسسـات في كوسـوفو. ونثـني علـى البعثـة 
لقيامـها ـذا العمـل. فقـد حـدث تقـدم هـام بالنســبة للــهيكل 
الإداري المشترك المؤقت. ونعـرب عـن ترحيبنـا بصفـة خاصـة 
بإنشاء نحو  ٢٠ إدارة مشتركة وببعض البيانات الـتي أدلى ـا 
مؤخــرا الــس الإداري المؤقــت، والــــتي تـــبرهن علـــى قـــدر 
ملحـوظ مـن التعـاون فيمـا بـين الطوائـف المختلفـة. ونـــرى أن 
ـــق أمــام صــرب كوســوفو والرومــا وغــيرهم مــن  أفضـل طري
ـــادة مصلحتــهم المشــروعة في مســتقبل  الطوائـف مـن أجـل زي
كوسـوفو هـو أن يـؤدوا دورهـــم كــاملا في هــذه المؤسســات 
المشــتركة، وفي الانتخابـــات البلديـــة هـــذا الخريـــف، وفيمـــا 

تضطلع به البعثة من أعمال أخرى. 
ومن دواعي أسفنا القرار الذي اتخـذه مجلـس الصـرب 
الوطـني بتعليـق مشـــاركته في الإدارة المشــتركة. ونحــن نتفــهم 
الشواغل الأمنية الـتي تشـعر ـا الطائفـة الصربيـة في كوسـوفو 
ــــا أيضـــا هـــذا الوفـــد بـــالأمس  ونتشــاطرها، وقــد قــابلت أن
واستأثرت النقاط التي أثارها باهتمـامي. ولكننـا نعتقـد بشـدة 
بـأن أفضـــل طريــق للتقــدم هــو أن تواصــل الطائفــة الصربيــة 
تعاوــا مــع بعثــة الأمــم المتحــدة لــلإدارة المؤقتــة ومــع قــــوة 
كوســوفو، ومــع الطوائــف الأخــرى في كوســوفو. وتســــهم 
ــــهوض بحيـــاة  المملكــة المتحــدة بمســاعدات خاصــة ترمــي للن
الصـرب في كوســـوفو، لا ســيما مــن خــلال المســاعدة علــى 
تمويل محطة إذاعة مستقلة لتلـك الطائفـة. وأود أن يسـهم هـذا 
بعض الشيء في توفير القدرة الإعلامية التي طالبكم ـا الوفـد 

الصربي هذا الصباح. 
ونعرب عن تأييدنا للجهود التي تبذلها البعثة ومنظمـة 
الأمن والتعاون في أوروبا بغية تنظيـم انتخابـات حـرة وعادلـة 
هذا الخريف. وندعو جميع المقيمين في كوسوفو إلى التسـجيل 
والإدلاء بأصوام ضمانا لمستقبل كوسـوفو المتعـدد الأعـراق. 
ويؤسفنا قيام بلغراد حتى الآن بمنع تسجيل أبناء كوسوفو مـن 

الصــرب المقيمــين حاليــا في صربيــا. فليــس ذلــــك في صـــالح 
الصرب أنفسهم. ونطـالب السـلطات في بلغـراد أشـد المطالبـة 
بالعدول فورا عن هــذه السياسـة، وإتاحـة التسـجيل في صربيـا 
وتشـجيع الصـرب مـن أبنـاء كوسـوفو علـى ممارسـة حقوقـــهم 

الديمقراطية. 
ونؤيـد بقـوة عـزم الســـيد كوتشــنر، كمــا أخبرنــا في 
آذار/مــارس، علــى اســــتحداث مؤسســـات انتقاليـــة لـــتزويد 
كوسـوفو بقـدر كبـير مـن الاسـتقلال الـذاتي والحكـــم الــذاتي، 
علــى النحــــو الـــذي توخـــاه مجلـــس الأمـــن بـــالقرار ١٢٤٤ 
(١٩٩٩). ومــن شــأن هــذه العمليــة، الــتي ســتنبثق بصــــورة 
طبيعيـة عـن الانتخابـات المحليـة الـتي سـتجرى في وقـت لاحـــق 
هذا العام، أن تسـاعد في التقـدم صـوب التحـول الديمقراطـي، 

وتعزيز الاعتدال، وميش التطرف. 
وأود أن أختتـم كلمـتي بـالتطرق إلى مســألة التطــرف 
والعنف. وهما يشكلان معـا أشـد خطـر وحيـد يـهدد الجـهود 
التي نبذلها في كوسـوفو. وسـواء كـان منبـع التطـرف والعنـف 
محليـا أم كـان يجـري التحكـم فيـه مــن خــارج الإقليــم، فــهما 
يمثـلان خطـرا لا بـــد أن نجاــه جميعــا. ونعــرب عــن ترحيبنــا 
بالبيانـات الـتي أصدرهـا السـيد روغوفـا والســـيد ثاشــي اليــوم 
للدعـوة إلى وقـــف كــل أنــواع العنــف. ولا يمكنــني أن أبــالغ 
مـهما حـاولت في التركـيز علـى ضـــرورة الكــف عــن أعمــال 
العنف. فقد أعربت بعثة مجلس الأمن التي أُوفـدت مؤخـرا إلى 
الإقليــم إعرابــا بليغــا عــن هــذه النقطــة، وهــي جديــرة بــــأن 
نكررها. لا بد لشعب كوسوفو ولا سيما طائفة الأغلبيـة مـن 
الألبان أن يدرك أن الدعم الذي يقدمه اتمع الـدولي سـيتأثر 
تأثيرا ضارا لا محالة ما لم يتم الإقلاع عن العنـف والتخويـف. 
ـــهم  وتلــك هــي الرســالة الــتي أود أن أتركــها لتــأملكم وتأمل

اليوم. 
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ــة): أود  السـيد شـن غوفـانغ (الصـين) (تكلـم بالصيني
بادئ ذي بدء أن أوجه الشكر للرئيس على عقد جلسة اليوم 
العامة للنظر في مسألة إقليـم كوسـوفو بجمهوريـة يوغوسـلافيا 
ـــره  الاتحاديــة. وأود أيضــا أن أشــكر الأمــين العــام علــى تقري
ــه  والسـيد كوتشـنر، الممثـل الخـاص للأمـين العـام، علـى إحاطت
التفصيليـة. لقـد أدى الســيد كوتشــنر، وبعثــة الأمــم المتحــدة 
ــــوفو، وقـــوة الأمـــن الدوليـــة (قـــوة  لــلإدارة المؤقتــة في كوس
كوسـوفو) قـدرا كبـيرا مـن العمــل في ظــروف بالغــة الشــدة. 
ونـود أن نثـــني عليــهم لبذلهــم هــذه الجــهود. ويعــرب الوفــد 
الصيني عن دعمه للجهد الذي يبذلونه من أجـل تنفيـذ القـرار 

١٢٤٤ (١٩٩٩) تنفيذا كاملا. 
منـذ عـام، في يـوم ١٠ حزيـران/يونيـه، أوقـف حلــف 
النـاتو قصفـه لجمهوريـة يوغوسـلافيا الاتحاديـــة. واتخــذ مجلــس 
الأمن هنا القرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) الذي يأذن بإرسال وجود 
مـدني وعســـكري إلى كوســوفو. وامتنــع الوفــد الصيــني عــن 
التصويت على ذلك القرار. وقد أثبتت أحداث العام المنصـرم 
أن تحفظات الوفد الصيني والشواغل التي أعرب عنها كان لهـا 

ما يبررها. 
إن الحالة في كوسوفو حرجة اليوم. وقد علَّـق صـرب 
ــــت المشـــترك  كوســوفو مشــاركتهم في الهيكــل الإداري المؤق
علامـــة علـــى احتجاجـــهم. ولســـــنا الآن في حالــــة تســــمح 
بالاحتفـال بـالعيد السـنوي اليـوم. ونـرى أن الوقـت قـد حـــان 
ــس  للتفكـير بشـكل متعمـق في الأمـور. إذ تقـع علـى عـاتق مجل
ـــة هــذا  الأمـن المسـؤولية السياسـية والالـتزام الأخلاقـي بمواجه
ــــاد حلـــول للمشـــاكل  الواقــع وينبغــي أن يســعى جديــا لإيج
الخطـيرة الـتي تواجهــها كوســوفو، وإلا فــإن مصداقيــة الأمــم 

المتحدة ستبقى معدومة. 
أولا، يجــب علــى الوجــود الــــدولي في كوســـوفو أن 
ــــلامتها  يحـــترم ســـيادة جمهوريـــة يوغوســـلافيا الاتحاديـــة وس

الإقليميـة احترامـا كـــاملا. ويجــب علــى بعثــة الأمــم المتحــدة 
ـــــين جمهوريــــة يوغوســــلافيا  لـــلإدارة المؤقتـــة أن تحـــترم قوان
الاتحادية. وينبغي أن تلتمس التعاون والمشـاركة مـن جمهوريـة 
يوغوسلافيا الاتحادية. ويشتمل القرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) علـى 
أحكام واضحــة فيمـا يتعلـق بمركـز كوسـوفو، ولا يوجـد بـين 
أعضاء مجلس الأمـن، أي بلـد يعـترف باسـتقلال كوسـوفو أو 
يؤيده. لذلك فإن عمل البعثة، والاتجـاه العـام الـذي تسـير فيـه 
واضــح أشد الوضوح. بيد أن مـا يقلقنـا هـو أن هـذا الالـتزام 
ما زال التزاما شفويا؛ ولا يجـري تنفيـذه فيمـا نضطلـع بـه مـن 
ـــتي اعتمــدت في  أعمـال في الواقـع. وبعـض التدابـير الإداريـة ال
كوســوفو فيــها مســاس في الوقــت الحــالي بســيادة جمهوريـــة 
ـــا خاطئــا بــأن  يوغوسـلافيا الاتحاديـة، وقـد أوجـد هـذا انطباع
كوسـوفو في طريقـها إلى الاسـتقلال. وأود أن أؤكـــد هنــا أن 
أي محاولة تؤدي إلى استقلال كوسوفو خطيرة وغـير قانونيـة. 
ومـن شـأن هـذه المحاولـة أن تحـرم منطقـة البلقـان مـــن الســلام 
ـــة  الدائـم. وسـيكون ضحاياهـا في ايـة المطـاف شـعوب منطق
البلقان وبلداا. ولا يسـع بعثـة الأمـم المتحـدة لـلإدارة المؤقتـة 
ـــذه المســألة   في كوسـوفو أن ترتكـب أدنى خطـأ فيمـا يتعلـق

البالغة الأهمية من مسائل السياسة العامة. 
وثانيـا، نحـن مـهتمون جـدا بـأمن الصـرب والأقليـــات 
الأخــرى في كوســــوفو. وبـــالأمس قـــدم وفـــد مـــن صـــرب 
كوسـوفو عرضـا موجـزا تركنـا في حالـة صدمـة وبـأس وخيبــة 
أمل. ومنذ ثلاثة أيام، في ٦ حزيران/يونيه، كان هنـاك تفجـير 
لقنبلـة يدويـة في مخـزن كبـــير في غراسانيشــا. ونفــهم أن بعثــة 
ــــهودا  الأمــم المتحــدة في كوســوفو وقــوة كوســوفو بذلتــا ج
ضخمــة. ومــع ذلــك، وبــالرغم مــن جــهود قــوة كوســــوفو 
بجنودهـا اـهزين جيــدا والبــالغ عددهــم ٠٠٠ ١٠، وجنــود 
بعثـة الأمـم المتحـدة بـآلاف جنودهـا، اسـتمر وقـوع حـــوادث 
هجمات الاضطهاد ضد الصـرب. ألا نعتقـد أن هـذه الحقيقـة 
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تسـتحق تفكيرنــــا المتعمـق؟ هـذا شـيء لا يمكـن لـس الأمــن 
ولا يجوز له أن يتجنبه. 

ونحـن نعـارض بحـزم أي صـورة �للتطــهير العرقــي�. 
ــــدولي قبـــول الانتـــهاكات الصارخـــة  ولا يمكــن للمجتمــع ال
لحقـوق الإنسـان الأساســـية في كوســوفو، مــهما كــان موقــع 
حدوثــها أو مــا تســتهدفه مــن الجماعــات العرقيــــة. فجميـــع 
انتهاكات حقوق الإنسان جرائم، وهذه الجرائم سواء كـانت 
كبـيرة أو صغــيرة، لا يمكــن احتمالهــا. وبنفــس الطريقــة فــإن 
استخدام الأحـــــداث الماضية كمبرر لحالـة اليـوم الخطـيرة أمـر 

لا يتسم بالمسؤولية. 
ونحن قلقون بالنسبة لكيفية قيام قـوة كوسـوفو وبعثـة 
الأمم المتحدة بتصحيح الحالة. كمـا أن ممـا يثـير قلقنـا الخـاص 
أن عددا كبيرا من الألبـان غـير الكوسـوفيين دخلـوا كوسـوفو 
مما سيغير تكوينها الديمغرافي. فمنـذ عصـور قديمـة كـان أهـالي 
مختلف الفئات العرقية يتعايشــون في كوسـوفو، ويجـب احـترام 
صفتها المتعددة القوميات. وينبغي لكوسوفو أن تكـون مكانـا 
يمكـن أن يتعـايش فيـه بسـلام أهـالي مختلـف الجنســـيات. كمــا 

ينبغي أن يكون هذا هدف بعثة الأمم المتحدة. 
ونجد من المؤسف دخول أعداد كبـيرة مـن النـاس إلى 
كوسوفو بصورة غير مقيدة. وزيادة على ذلك فقد منع كثـير 
مـن الصـــرب مــن العــودة إلى ديــارهم. ونــأمل معالجــة هــذه 

الحالة. 
وأود في الختــام أن أوضــــح أننـــا ندافـــع دائمـــا عـــن 
المساواة والوحدة والتعايش في وئام والتنمية المشـتركة لأهـالي 
البلدان ذات الشخصية المتعددة الجنسيات. ونحـن ننـاهض أي 
ـــارض أيــة  تميـيز أو اضطـهاد علـى أسـاس العـرق. كمـا أننـا نع

محاولة لخلق التفرقة العرقية أو تخريب الوحدة الوطنية. 
ــــار  ولا يمكــن حــل مشــكلة كوســوفو إلا ضمــن إط
ـــذاتي  جمهوريــة يوغوســلافيا الاتحاديــة، عــن طريــق الحكــم ال

الواسـع وسياسـة عرقيـة جيـدة تضمـن حقـوق ومصـالح جميـــع 
الفئات العرقية. 

ـــق المفاوضــات  وينبغـي تحقيـق الحكـم الـذاتي عـن طري
والحلول المقبولة من الجانبين كليهما. وذه الطريقــة وحدهـا، 
سـيكون مـن الممكـن اســتعادة التوافــق الوطــني الــذي كــانت 
منطقة البلقان تتمتع بـه، وتمكينـها مـن إنجـاز السـلام والرخـاء 

الأصليين والدائمين. 
السيد لافروف (الاتحاد الروسي) (تكلم بالروسـية): 
نحن ممتنون للأمـين العـام علـى تقريـره ونـود أن نشـكر السـيد 

كوتشنر على الإحاطة الإعلامية التي قدمها لنا. 
في ١٠ حزيـران/يونيـه تكـون قـد انقضـت سـنة علـــى 
اتخـاذ القـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). وذلـك القـرار المعـد بمشــاركة 
نشطة جدا من روسيا، أتاح لس الأمن وضــع حـد للعـدوان 
على يوغوسلافيا وأعاد عمليـة تسـوية الحالـة في كوسـوفو إلى 

الأمم المتحدة. 
وقدم مجلس الأمن طريقـة محـددة لمعالجـة الأزمـة علـى 
أساس المبادئ الأساسية للسيادة والسلامة الإقليمية لجمهوريــة 
يوغوسـلافيا الاتحاديـة بينمـا يضمــن المصــالح الشــرعية لجميــع 

الفئات العرقية التي تكون سكان هذه المنطقة. 
وإذا قمنـا بتقييـم مـا أنجـز في السـنة الـتي مضـــت منــذ 
اعتماد القرار ١٢٤٤ (١٩٩٩)، يمكننا أن نقـول إن سـلطات 
جمهورية يوغوسلافيا الاتحاديـة نفـذت المطـالب الـتي تقـدم ـا 
ـــن فيمــا يتعلــق بوقــف أعمــال العنــف في المنطقــة  مجلـس الأم
والسحب الكامل للجيش والشـرطة اليوغوسـلافيين مـن تلـك 
المنطقة. وأنشئت منطقة أمنية على طول الحـدود الإداريـة بـين 
كوسوفو وبقية صربيـا، ويتـولى الجيـش اليوغوسـلافي مـع قـوة 
كوسوفو ضمان عدم استئناف الأنشطة العسكرية على طـول 

تلك الحدود. 
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وفيمـا يتعلـق بالمشـاركين الآخريـن في عمليـة التســوية 
التي أعطاها مجلس الأمن مسؤوليات محددة، تعد الحالـة سـيئة. 
ويتصـل هـذا بالاتجـاه الواضـح لفصـل كوسـوفو عـن جمهوريــة 
ـــزع اســتقرار  يوغوسـلافيا الاتحاديـة، وهـو اتجـاه يمكـن أن يزع
منطقـــة البلقـــان بكاملـــها. ومـــن ســـــوء الطــــالع أن بعــــض 
الاجراءات التي اتخذا قيـادة بعثـة إدارة الأمـم المتحـدة المؤقتـة 
في كوســوفو وقــوة كوســوفو تســتفز وتشــجع هــذا الاتجــــاه 
الخطـير. ويتصـل هـذا أساســـا بغيــاب التعــاون الــلازم لجميــع 

الجوانب مع بلغراد وحتى مع مجلس الأمن. 
وكان تجريد جيش تحرير كوسـوفو مـن السـلاح غـير 
مـرض بـالمرة، مثـل حالـة تجريــد الفئــات الألبانيــة الكوســوفية 
الأخرى من السلاح. ولا يمكن لأحد أن يفسر لنا السـبب في 
أنه يشار إلى فـرق حمايـة كوسـوفو بوصفـها �قـوات� باللغـة 
الألبانية. فهذا هو اسمها. ولمـاذا يكـون للفـرق مـا يعـد أساسـا 
هيكــلا عســكريا، ممــا يعــــد بطريقـــة مـــا انعكاســـا للـــهيكل 
العسكري القديم لجيش تحرير كوسوفو؟ ولماذا تشـمل أسـلحة 
هـذه الفـرق المدنيـة بصـورة بحتـة، أسـلحة ناريـة، ولمـــاذا تقــوم 

قيادة الفرق نفسها بتقرير من الذي سيعطي هذه الأسلحة؟ 
وأساسا نعتقد أن ما حدث هو إضفاء الشـرعية علـى 
بعض وحدات جيـش تحريـر كوسـوفو السـابق. وتقـول قيـادة 
ـــا  بعثـة الأمـم المتحـدة في كوسـوفو وقـوة كوسـوفو إـم عندم
يأخذون الناس في الفرق فإم يجندوم بشـكل حريـص جـدا 
جـدا، وأنـه لا يمكـــن للمجرمــين الانضمــام إلى هــذه الفــرق. 
ولكنني أود أن استرعي الانتباه إلى حقيقة أن أحد الأشـخاص 
الأوائل الذين انضموا إلى الفرق كان داوت هاراديناج. ونود 
هنـا بصـورة غـير رسميـة أن نـوزع نسـخة مـن ســـيرته الذاتيــة. 
ونفهم أن قوة كوسـوفو أعدـا. وهـي تذكـر أن هـذا المقـاتل 
السـابق مـن جيـش تحريـر كوسـوفو هـــو شــخص يســتطيع أن 
ــــه، وأنـــه معـــروف كمنظـــم  يقتــل الشــخص الــذي لا يعجب

للاستفزاز المسلح والقتل. 

ونعتقد أنه ينبغي لبعثة الأمم المتحـدة وقـوة كوسـوفو 
أن يضعا فورا قائمة بجميع الأشخاص المصرح لهـم بالانضمـام 
إلى الفرق. وبخلاف ذلك فإنه لـن يكـون مـن الممكـن، عندمـا 
ــــؤلاء الأشـــخاص مســـؤولين عـــن الفـــرق، وقـــف  يكــون ه
محاولات جيش تحرير كوسوفو السابق لإقامة سـيطرة حقيقيـة 
ــا  في جميـع أنحـاء المنطقـة تحـت سـتار مـا يفـترض أن يكـون فرق

مدنية. 
وقـد أبـدت بعثــة الأمــم المتحــدة في كوســوفو وقــوة 
تثبيــت الاســتقرار حــتى الآن درجــة مــن الصــبر علــــى هـــذه 
المحاولات، على الرغم من أنـه توفـرت مـرة أخـرى معلومـات 
مزعجـة للغايـة لوجـود الأمـم المتحـدة في كوسـوفو. ولا يقبــل 
مطلقا استمرار الهجمات على أفراد قوة تثبيت الاستقرار، بمـا 
في ذلك الفرقة الروسية. ويشن هذه الهجمات، ضمـن أنشـطة 
ـــــاليون والســــابقون في فيلــــق حمايــــة  أخـــرى، الأعضـــاء الح
ـــل حازمــا علــى  كوسـوفو. ونعلـم أن القيـادة أصـدرت رد فع
هـذه الاسـتفزازات، ولكننـا نتوقـع اتخـاذ أكـثر التدابـير صرامــة 
لكبـح جمـاح المتطرفـين وإرغامـهم علـى احـترام مقـام الوجـــود 

الدولي، وفقا للقرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). 
خلال الأيام القليلة الماضية فقط، كان معسكر الفرقة 
الروسية في قوة تثبيت الاستقرار بـالقرب مـن ماليشـيفو هدفـا 
لتسع هجمات ليليــة، وأطلقـت عليـه النـار مـن أسـلحة شملـت 
ــــات. وفي ضـــوء  المدافــع الرشاشــة والأســلحة المضــادة للدباب
ذلــك، كيــف يمكــن أن نتكلــم عــن تســــريح جيـــش تحريـــر 

كوسوفو؟ وكيف نتكلم عن النجاح في نزع سلاحه؟ 
وقــد قيــــل إن المحـــاربين الســـابقين في جيـــش تحريـــر 
كوسوفو، بما في ذلك من انضمـوا إلى فيلـق حمايـة كوسـوفو، 
يستطيعون العمل بفضل وجود تنظيـم محكـم يجـري تزويدهـم 
من خلاله بالمعلومات؛ ويستطيعون تنسـيق أعمـالهم الإرهابيـة 
تنسيقا في غاية الجودة. وإضافة إلى ذلك، من المعلوم جيدا أن 
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قـوة كوسـوفو ظلـت تكتشـف بوتـيرة مـتزايدة مخـازن أســـلحة 
وذخيرة غير مشروعة في كوسوفو. وتم اكتشاف بعـض تلـك 

المخازن مؤخرا جدا. 
وتقلقنا بوجه خاص الحالة في وادي بريســيفو، حيـث 
يجري استفزاز لا ينقطع هدفه إثـارة التوتـر لينتقـل إلى جنـوب 
صربيا، مما قد يشعل فتيل صراع آخر. وتشاهد قوة كوسوفو 
بانتظام نشاطا للمقـاتلين الألبـان في المنطقـة الأمنيـة، ووقـع في 
منطقــة دوبروســين عــدد كبــير مــن حــوادث إطــلاق النـــار، 
وانفجارات الألغام وتحركات الجماعات المسـلحة. ونـرى أنـه 
يتعين على قوة تثبيت الاستقرار أن تتخـذ تدابـير قويـة لكفالـة 
القانون والنظام علـى طـول الحـدود الإداريـة وتعزيـز سـيطرا 

على أنشطة الوحدات غير المشروعة في إقليم كوسوفو. 
ومـن سـوء الطـالع أن المتطرفـين مـــن ألبــان كوســوفو 
يشعرون بأم يمكنهم الإفـلات مـن العقـاب. وبـدأو أيضـا في 
تلقـي دعـم مـن الإرهـاب الـدولي. وهـذا يشـكل تحديـــا لأمــن 
العديد من البلدان، تشــمل مباشـرة مشـاركين اثنـين في عمليـة 
البحث عن تسوية في كوسوفو. وقد سمعنا اليـوم كيـف أمـا 
لا يزالان يحاولان طـرد الصـرب والرومـا والأقليـات الأخـرى 
من كوسوفو، وأن تلك الأقليات ما زالـت ـاجم ومـا زالـت 
ضحية للعنف والإرهاب، ولا تتمتع بحرية الحركة في المنطقة. 
منـذ زيـارة بعثـة مجلـس الأمـن إلى كوســـوفو، حــدث 
ارتفاع مفاجئ في الإرهاب الموجه ضد الصرب، يبدو وكأنـه 
حملة مخططة غرضها الاستفزاز. وقـد احتـج السـكان الصـرب 
ـــة، بمــا في ذلــك الأطفــال، في  علـى قتـل أفـراد الطائفـة الصربي
ـــط. وقــال وفــد الصــرب في  غضـون الأيـام القليلـة الماضيـة فق
كوسوفو في قاعة الـس اليـوم بوضـوح إن حالـة الصـرب في 
المنطقـة أصبحـت لا تطـاق. ونلاحـظ البيانـات الصـــادرة عــن 
زعيم ألبان كوسوفو ومناشدته لإيقاف أعمال العنف. ولكـن 

يجب أن تكون الأقوال مقرونة بالأفعال. وقد حان وقت تبين 
أن الظلم لا يمكن أن يصحح بظلم آخر. 

إن قــوة تثبيــت الاســتقرار وبعثــة الأمــم المتحــــدة في 
كوسـوفو لهمـــا ولايــة واضحــة مــن مجلــس الأمــن، تمنحــهما 
ــــة. ويجـــب أن  الســلطة لإحــداث تحســينات أساســية في الحال
يحدث ذلك. وروسيا جـزء مـن قـوة تثبيـت الاسـتقرار وجـزء 
مــن بعثــة الأمــم المتحــدة؛ ونحــــن مســـتعدون للانضمـــام إلى 

شركائنا في العمل في ذلك الاتجاه. 
وألاحــظ أن البيــــان الـــذي اعتمـــده الـــس الدائـــم 
المشترك بين روسيا ومنظمة حلف شمال الأطلسـي (النـاتو) في 
ــيا  اجتمـاع ٢٤ أيـار/مـايو قـد شـدد علـى تصميـم وعـزم روس
والنـــاتو علـــى التعـــاون الوثيـــق بغيـــة تنفيـــذ القـــرار ١٢٤٤ 
(١٩٩٩) تنفيـذا كـاملا، وعلــــــى أنــه لا روســيا ولا منظمــة 
ـــاولات أخــرى  النـاتو سـتغض الطـرف عـن أي اسـتفزاز أو مح

لتقويض عملية السلام في كوسوفو. 
وقد كان من المسـتحيل تنفيـذ أحكـام القـرار ١٢٤٤ 
(١٩٩٩) المتعلقـة بـأن يعـود إلى المنطقـة السـكان غـير الألبـــان 
البالغ عددهم ٠٠٠ ٣٠٠ الذيـن فـروا إلى منـاطق أخـرى مـن 
يوغوسلافيا والبلدان ااورة هربا من العنف العشوائي. ومرة 
أخـرى، لا يوجـد احـترام لمبـدأ ســـيادة جمهوريــة يوغوســلافيا 
الاتحادية وسلامة أراضيها. وتدل الكثـير مـن الوقـائع علـى أن 
هذا المبدأ يجري انتهاكه؛ ويعلم الجميع عن هذه الانتهاكات، 

وقد تكلمنا عنها كثيرا في مجلس الأمن. 
ــــة الأمـــم  ومــن الوقــائع المزعجــة الجديــدة خطــة بعث
ـــة لممتلكــات  المتحـدة في كوسـوفو لتحقيـق الخصخصـة الكامل
الدولة التابعة لجمهورية يوغوسلافيا الاتحادية، كمـا يتضـح في 
�الكتــاب الأبيــض� الصــادر مؤخــــرا. ولم تجـــر مطلقـــا أي 
مشاورات ــذا الشـأن مـع سـلطات بلغـراد. وقـد حذرنـا مـن 
قبل من أن التدابير الانفرادية فيما يتعلق بالممتلكـات يمكـن أن 
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تـترتب عليـها آثـار شـديدة الانفجـــار. ولم ينفــذ قــرار مجلــس 
ـــها مــن القــوات  الأمـن الـذي يقضـي بعـودة الفرقـة المتفـق علي
والشرطة الصربية واليوغوسلافية إلى كوسـوفو، ممـا يجعـل مـن 
الصعـب تنفيـذ حكـم القـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) المتعلـق ببســط 
السيطرة التامة على الوحدات الكوسوفية في المناطق الحدودية 
مـــن ألبانيـــا ومقدونيـــــا وجمهوريــــة يوغوســــلافيا الاتحاديــــة 

وكوسوفو. 
والقـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) ينـــص بوضــوح علــى أنــه 
خلال الفترة الانتقالية، يجب على بعثة الأمـم المتحـدة لـلإدارة 
المؤقتة في كوسوفو أن تديـر المنطقـة بطريقـة تكفـل تمتـع جميـع 
السـكان بقـدر كبـير مـن الحكـم الـذاتي فيـها داخـــل جمهوريــة 
يوغوسـلافيا الاتحاديـة. وهـذا شـأن متعـذر مـــا لم يكــن هنــاك 
تفـاعل حقيقـي مـع السـلطات اليوغوســـلافية. وهــذا التفــاعل 
يجـب أن يطـاول جميـع المســـائل المتعلقــة بتنفيــذ القــرار. وثمــة 
تأخـير في تنفيـذ أحكـــام ذلــك القــرار المتعلقــة بــالبدء بعمليــة 
سياسية لتقرير مستقبل مركز كوسوفو. وهذه العملية ليسـت 
ممكنـة مـا لم تجـر محادثـات تشـارك فيـها جمهوريـة يوغوســلافيا 
ـــرة  الاتحاديـة. ومـع ذلـك، لا نسـمع حـتى الآن سـوى عـن فك
ـــا بــين بعثــة الأمــم المتحــدة لــلإدارة المؤقتــة في  توقيـع عقـد م
كوسوفو وسكان كوسوفو. ونعتقـد أن أي نـوع مـن العقـود 
ـــك بــدون اشــتراك بلغــراد مــن شــأنه أن يكــون  مـن قبيـل ذل
ـــة  انتــهاكا للقــرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) ولــن يكــون لــه مصداقي

قانونية. 
ولا نود أن نعتقد أن قبول بعثة الأمم المتحدة للإدارة 
المؤقتة في كوسوفو لمركز كوسوفو يعـني الرغبـة في إطالـة أمـد 
هـذه الفـترة الانتقاليـة والحكـم مسـبقا علـى مسـتقبل المنطقـــة. 
وهذا في واقع الأمر ما قد يحصل إذا لم تحدد بارامترات مركز 
كوسـوفو في المسـتقبل قبـل إجـراء الانتخابـات البلديـة. وليــس 
هناك قرار بشأن مشاركة الصرب في الانتخابات وعـدم يئـة 
ــــدون مشـــاركة  ظــروف أساســية لكفالــة العــودة الآمنــة. وب

الصرب والأقليات الأخرى لا يمكن اعتبار نتـائج الانتخابـات 
شرعية. 

وثمـة مسـؤولية شـخصية تقـع علـى عـــاتق قيــادة بعثــة 
الأمم المتحدة حيال التحضـير لإجـراء الانتخابـات الـتي ينبغـي 
ألا تضفي الطابع القانوني على مشاركة المتطرفين والانعزاليين 
ــــلان  السياســـيين في كوســـوفو الذيـــن يضعـــون الخطـــط لإع
الاستقلال العرقي الخالص. ونحـن علـى اقتنـاع بـأن المحـاولات 
الجاريـة لعزلهـم عـن بلغـــراد محــاولات خطــيرة للغايــة بالنســبة 

لمستقبل كوسوفو ويوغوسلافيا ومنطقة البلقان بأسرها. 
والمؤســف أنــه بســبب مواقــف أعضــــاء فرديـــين، لم 
يتمكن مجلس الأمن مرة أخرى اليـوم مـن الاسـتماع إلى ممثـل 
جمهوريــة يوغوســلافيا الاتحاديــة في جلســة مكرســة لبـــلاده. 
ولقـد لاحظنـا المناقشـة القصـــيرة الــتي جــرت في هــذه القاعــة 
بشــأن مــــن يشـــارك في جلســـات الـــس المكرســـة لمســـألة 
كوسوفو. ونعتقد أنه يجب في مطلق الأحوال أن يشارك فيـها 

ممثلون رسميون عن جمهورية يوغوسلافيا الاتحادية. 
وأخذنـا نسـمع مؤخـرا بصـــورة مــتزايدة كلامــا عــن 
المفقودين أو المحتجزين، وأن هـؤلاء هـم مـن ألبـان كوسـوفو. 
ويقال إنه بدون توضيح ما حصل لهم، لن تكون هنـاك عـودة 

للصرب إلى كوسوفو. 
وهــذه المشــكلة هــي في واقــع الأمــر مشــكلة مؤلمــــة 
وصعبـة، ويجـب حلـها. ومـع ذلـك، ينبغــي ألا ننســى أولا أن 
ـــه يجــب  مئـات مـن الصـرب مفقـودون أيضـا في كوسـوفو وأن
التحقيق أيضا في مصيرهم. وثانيا، لا بد لنـا مـن أن نذكـر أن 
بلغراد لم ترفض التعاون بشأن مشكلة المفقوديـن والمحتجزيـن. 
فهذه المشكلة تصدى لها ممثل لجنة الصليب الأحمـر الدوليـة في 
الزيارة التي قام ا إلى جمهورية يوغوسلافيا الاتحادية وكذلك 
المقـرر الخـاص للجنـة حقـوق الإنسـان بـالأمم المتحـدة، الســيد 
جـيري دينسـتبير. وقـد تسـنت لهمـا إمكانيـــة الوصــول إلى أي 
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ــــة  شـــخص أرادا الوصـــول إليـــه، وبحثـــا مـــع ممثلـــي جمهوري
يوغوسلافيا الاتحادية مسألة استمرار الاتصال ا. ونعتقـد أنـه 
ـــة  مــن الضــروري دعــم العمــل الــذي قــامت بــه بــالفعل لجن
الصليب الأحمر الدولية والسـيد دينسـتبير، ويمكـن لقيـادة بعثـة 
الأمــم المتحــدة نفســها أن تجــــري علـــى نحـــو أكـــثر نشـــاطا 

اتصالات مع بلغراد بشأن هذه المسألة. 
ـــاء منصــب آخــر  وإزاء هـذه الخلفيـة، فـإن فكـرة إنش
ـــالمفقودين تبــدو لنــا فكــرة زائفــة بعــض  لممثـل خـاص يعـنى ب
الشــيء ولــن تفضــي إلا إلى تســييس هــذه المســألة الإنســانية 
البحتـة. ونعـرف جيـدا محـاولات لتسـييس الجوانـب الإنســانية 
للأزمة في كوسوفو. وكنت أفكر بصورة خاصة في محـاولات 
من قبيل المحاولات التي تقوم ــا المحكمـة الدوليـة ليوغوسـلافيا 
السابقة. واسمحوا لي أن أسوق مثالا واحدا. في الأيـام القليلـة 
الماضيـة، جـرت مناقشـات عديـدة بشـأن تقريـر منظمـة العفـــو 
الدولية الذي يتضمن حقائق عـن انتـهاك منظمـة حلـف شمـال 
الأطلســي لمعايــير القــانون الإنســاني الــــدولي خـــلال قصـــف 
يوغوسلافيا بالقنابل. وثمة تقييمات مشاة أصدرـا في وقـت 

سابق منظمة رصد حقوق الإنسان. 
ونذكر أن المادة ٥٧ من الـبروتوكول الإضـافي الأول 
لاتفاقيات جنيف تشدد على الحاجة في تخطيط وتنفيذ أعمـال 
عسكرية إلى الامتناع عن شن أي هجمـات يتوقـع أن تسـبب 
خسـارة في الأرواح بـــين المدنيــين أو جــرح المدنيــين، أو عــن 

التسبب بأضرار قد تلحق بالبنية التحتية والمرافق المدنية. 
وتنص المادة ٥٢ مـن الـبروتوكول نفسـه علـى أنـه في 
حالـة وجـود أي شـك فيمـا إذا كـان المرفـــق المســتعمل عــادة 
لأغــراض مدنيــــة قـــد يســـتعمل لأغـــراض عســـكرية، فمـــن 
الضروري الافتراض بأن المرافـق هـي مرافـق مدنيـة. والواضـح 
تمامـا أن هذيـن الحكمـــين انتــهكا انتــهاكا صارخــا وجســيما 
خلال القصف بالقنابل الذي تعرض له مركز تلفزيون بلغـراد 

والجسـور والقطـار علـــى الجســر في غورديليتســي، والقصــف 
بالقنــابل الــذي تعرضــــت لـــه الحـــافلات وأرتـــال اللاجئـــين 
والقوافل والعديد من المرافق الأخرى. وهـذه الحقـائق معروفـة 

جيدا. 
ومـع ذلـك، قـالت المدعيـة العامـة للمحكمـــة الجنائيــة 
الدوليـة، السـيدة ديـل بونـتي، في إحاطـة إعلاميـــة أمــام مجلــس 
ـــن تواصــل التحقيــق في  الأمـن بتـاريخ ٢ حزيـران/يونيـه أـا ل
أنشــطة منظمـــة حلــف شمـال الأطلسـي في يوغوسـلافيا لأـا 
لا ترى أن الأعمال التي قامت ـا تشـكل انتـهاكات للقـانون 
الإنساني الدولي. ولكن لدينا سؤال يتعلق بذلـك. هـل تعـرف 
المدعيـة العامـة للمحكمـة معايـير القـانون الإنســـاني الــدولي في 

هذا الصدد؟ وماذا عن رغبتها في تطبيق هذه المعايير؟ 
وفي الختام، إن جميع هذه المشاكل التي ما فتئنا نتكلــم 
عنها مترابطة فيما بينـها، ومـا لم تحـل بكليتـها، فسـيكون مـن 
ــــة  الصعــب توقــع حــدوث أي تغيــير في الحالــة الراهنــة المقلق
للغاية. وما لم تحل بسرعة فإن البعثة وقوة كوسـوفو – اللتـين 
قامتـا طبعـا ببعـــض العمــل لتطبيــع الحالــة في كوســوفو – لــن 
ـــل مجلــس الأمــن.  تكونـا منفذتـين للمـهام المنوطـة مـا مـن قبِ
ونعرف الظروف الصعبة جدا التي يضطلع فيها أفـراد الوجـود 
الدولي في كوسوفو بوظائفهم. ونحن معنيون بإخلاص بتقـديم 
المساعدة والدعم الممكنين لهم. ولا يمكن القيـام بذلـك إلا إذا 
ضمنــت بعثــة الأمــم المتحــدة حقــا أن تكــون جميــع أعمالهـــا 
متجهـــة صـــــوب التنفيــــذ التــــام والشــــامل للقــــرار ١٢٤٤ 
(١٩٩٩). وسـتواصل روسـيا إسـهامها البنـاء في إيجـاد تســوية 
سياسـية في كوسـوفو في هـذه الخلفيـة: التنفيـذ التـام والشـــامل 

للقرار. 
ــــادة هـــذه الجـــهود في  ولا يوجــد بديــل حقيقــي لزي
اتمع الدولي، أننا ليس من شأننا أن نوفر السلام والاستقرار 
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والرخـاء في منطقـة البلقـان لصـالح جميـع الشـعوب الـتي تعيــش 
هناك. 

السيد ليستريه (الأرجنتين) (تكلـم بالاسـبانية): نـود 
أولا أن نعرب عن امتناننـا للتقريـر الـذي قدمـه السـيد برنـارد 

كوتشنر، وأن نقول إننا نقيم عاليا وجوده في هذه الجلسة. 
قبل عام اتخـذ مجلـس الأمـن القـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) 
الــذي ســجل ايــة المأســاة الإنســانية الــتي كــــان ضحاياهـــا 
ـــــن أهــــالي  الرئيســـيون آلاف المدنيـــين الأبريـــاء – الألبـــان م
كوسوفو أساسا - الذين أُخضعوا لعملية وحشية من التطـهير 
العرقـــي والذيـــن أُخضعـــت حقوقـــهم الإنســـانية الأساســـــية 
ـــى الأقــل. وــذا  لانتـهاكات منتظمـة ودائمـة خـلال عقـد عل
القـرار بـدأ أيضـا أحـد أكـثر المشــاريع صعوبــة الــتي تواجهــها 
المنظمــة، مشــروع يمكــن أن يســتمر في كونــه أحــد أصعـــب 
الجــهود الــتي ســتبذلها الأمــم المتحــدة في الســنوات القادمــــة. 
والاحتفالات السنوية طبعا مناسبة للتقييـم. وعلـى الرغـم مـن 
أن السـيد كوتشـنر قـد لا يرغـب في القيـام بذلـك اليـوم، فقــد 
يكون من الممكن القيام بذلك مؤقتا: تقييـم الأهـداف المحققـة 

والأهداف التي لم تحقق بعد. 
وشــواغلنا الرئيســية قبــل عــام تركــزت علــى عـــودة 
ــــى  اللاجئــين والمشــردين، والاســتعدادات لدنــو الشــتاء، وعل
تجريد جيش تحرير كوسوفو من الأسلحة وعلى بناء كوسوفو 
المتعددة القوميات. وكمـا أشـار الأمـين العـام عـاد في الأشـهر 
ـــــلإدارة المؤقتــــة في  الأولى مـــن وزع بعثـــة الأمـــم المتحـــدة ل
كوسـوفو أكـثر مـن ٧٠٠ ألـف لاجـــئ إلى منــازلهم، وبــدأت 
ـــة،  إعـادة بنـاء المسـاكن والمـدارس والمستشـفيات والمبـاني العام
ـــأكيد  كمـا بـدئ باسـتعادة الخدمـات الأساسـية. وتمكنـا مـن ت
ذلـك عـــن طريــق بعثــة الأمــم المتحــدة الــتي كــان لي شــرف 
المشـاركة فيـها. ووصـل الشـتاء، ولكـن المأسـاة الإنسـانية الــتي 
كانت تخشى لم تحدث. وجرد رسميا جيـش تحريـر كوسـوفو 

من سلاحه، وبذلك بدأت عمليـة طويلـة وشـائكة مـن تحويـل 
أعضائه إلى أفراد يستفيد اتمع منهم. 

ولم نعتقـد أبـدا بـأن ذلـك سـيكون عمليـة ســـهلة. إن 
هدف إيجاد كوسوفو متعددة الإثنيات، من الناحيـة الأخـرى، 
ــوفو  مهمـة لم تحقـق. ويبـين الواقـع اليومـي أن اتمـع في كوس
لا يعيش مندمجا وأنه يوجد الآن وجود محفوف بالمخاطر ربمـا 

بسبب وجود البعثة وقوة كوسوفو. 
وعندمـا صوتـــت الأرجنتــين مؤيــدة مشــروع القــرار 
١٢٤٤ (١٩٩٩) قبل عام لم تؤيد بذلـك الانتقـام والكراهيـة 
والتعصب والجرائم بمختلف صنوفـها ولم توافـق علـى مهاجمـة 
ألبــان كوســوفو لصربيــي كوســوفو أو أقليــات أخــــرى. ولم 
توافق على كوسوفو ذات عرق واحد أو على الحمـلات ضـد 
صربيي كوسوفو. ولذلك نحث بحـزم قـادة وسـكان كوسـوفو 
علـى إـــاء هــذه الأعمــال الحمقــاء وعلــى أن يبــدأوا العمــل 
الشــاق صــوب بنــــاء مجتمـــع يمكـــن للجميـــع في أن يعيشـــوا 

بالسلامة والأمن وفي إطار دولة القانون. 
ويمكـن للمجتمـع الـــدولي أن يوفــر المــوارد الإنســانية 
والمالية. ويمكنه أن يوفر قضاة ومدعين عامين دوليين. ويمكنـه 
ـــه أن يســاعد في إعــادة بنــاء  أن يسـهم بضبـاط شـرطة. ويمكن
المؤسســات. ولكنــه لا يســتطيع أن يفــــترض التزامـــا مخلصـــا 
بــالعيش في ظــــل الســـلام والانســـجام مـــن جـــانب ســـكان 

كوسوفو. 
وفي سـياق العنـف هـذا، الـذي نأسـف لـه، لا يمكنـــني 
إلا أن ندين جميع الأعمال التي تقترف ضد أعضاء بعثة الأمـم 

المتحدة وقوة كوسوفو. 
ونعتقـــــد بـــــأن الانتخابـــــات البلديـــــة في تشــــــرين 
ـــى الرغــم مــن الصعوبــات الــتي توجدهــا،  الأول/أكتوبـر، عل
ــــــادة  فرصــــة ممتــــازة بالنســــبة إلى الجميــــع – الســــكان والق
والسياسيين – لفهم أن مستقبل كوسوفو مسعى مشترك كـل 
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شـخص مسـؤول عنـه، وليـس فقـط بعثـة الأمـم المتحـدة وقـوة 
كوسوفو. ونأمل في أن تسجل جميع الجماعـات علـى القوائـم 
ـــزاب السياســية اســتراتيجيات  الانتخابيـة وفي أن تضمـن الأح

والتزامات بمكافحة العنف في برامجها. 
ونؤمــن بــأن البلديــة، كوحــدة إداريــة، هــي أســـاس 
الديمقراطية. ولهذا نتفق مع الأمين العام الـذي يبـين في تقريـره 
أن تقويــة البلديــــات عنصـــر جوهـــري في تأســـيس حكومـــة 
مسـتقلة في كوسـوفو. وفي هـذا السـياق، نعـرب عـن إعجابنــا 
بـالاقتراح الـذي طرحـه الأمـــين العــام في تقريــره فيمــا يتعلــق 
بالاتفـاق علـى عقـد اجتمـاعي يشـــمل كــل مبــادئ رامبوييــه 
وأحكام القرار ١٢٤٤ (١٩٩٩)، ويكفل حماية كل المقيمـين 
في كوسوفو وكذلك المشردين، ويوفر أيضـا الثقـة بالمسـتقبل. 
ولا يراودنـــا شـــك في أن هـــــذه العمليــــة ســــتكون معقــــدة 

وسيستغرق إتمامها عدة سنوات. 
لقد قلنا في مناسبات أخرى إن كشف أسـرار مسـألة 
ــــا  المفقوديــن والتيقــن مــن حالــة المحتجزيــن في ســجون صربي
موضوعـان يتسـمان بالحيويـة لبـدء عمليـة المصالحـة. وفي هـــذا 
الصدد، ما زلنا نؤمن بأن من الضروري تعيين مبعوث خـاص 

للأمم المتحدة. 
أخيرا، أود أن أعرب عن تقدير حكومتي لبعثة الأمـم 
المتحدة للإدارة الانتقالية في كوسوفو وقوة تثبيت الاسـتقرار. 
ونــود علــى وجــه التحديــد أن نعــرب عــن مســــاندة بلـــدي 
للأعمـال الـتي ينجزهـا في كوسـوفو الســـيد برنــارد كوتشــنر، 

الممثل الخاص للأمين العام. 
السيد حسمي (ماليزيا) (تكلـم بالانكليزيـة): يعـرب 
ـــره لكــم، الســيد الرئيــس، علــى عقــد هــذا  وفـدي عـن تقدي
الاجتماع للمجلس، إذ يعطينا فرصة سانحة لاستعراض الحالـة 
في كوسوفو، فضلا عن الأعمال الـتي تضطلـع ـا بعثـة الأمـم 

ـــة في كوســوفو، تنفيــذا للقــرار ١٢٤٤  المتحـدة لـلإدارة المؤقت
 .(١٩٩٩)

ـــة  الاجتمـاع مـهم حقـا مـع دخـول بعثـة الإدارة المؤقت
الســنة الثانيــة مــن مزاولــة أعمالهــا. وحضــور الســيد برنـــارد 
كوتشـنر، الممثـل الخـــاص للأمــين العــام ورئيــس البعثــة، بــين 
ظهرانينا اليوم مناسب بصفة خاصة. نرحب به في الس مـن 
جديد ونود أن نؤكد مرة أخرى مساندتنا التامـة للقيـادة الـتي 
يوفرها للبعثة، وكذلك لجـهوده الـتي لا تكـل في تنفيـذ القـرار 
١٢٤٤ (١٩٩٩) علـى أرض الواقـع. ونعـرب عـن امتناننـا لــه 
علـى عرضـه الصريـح المبتعـد عـن الغمـوض والحماسـي الـــذي 

استمعنا إليه بانتباه شديد. 
ونشــعر بالامتنــان للأمــين العــام أيضــا علــى تقريـــره 
المفصل والشامل والمفيد للغاية عن بعثة الأمم المتحــدة لـلإدارة 

الانتقالية في كوسوفو. 
ويتفق وفدي تماما مع الملاحظات الــتي أبداهـا السـفير 
هولبروك عن ضرورة ألا يعطي الس انطباعا بأنه في جلسـته 
اليـوم منحـــاز إلى جــانب دون آخــر. وأثــق في أنكــم ســوف 

تصححون هذا الانطباع الخاطئ. 
لقد أحرزت بعثـة الأمـم المتحـدة لـلإدارة المؤقتـة بعـد 
انقضاء ١٢ شهرا، وفي تعاون وثيق مع قوة كوسـوفو وبدعـم 
من اتمع الدولي، قدرا كبيرا من التقـدم في معالجـة العواقـب 
المدمـرة الـتي ترتبـت علـى أعمـال العنـــف والقمــع الأخــيرة في 
كوسـوفو. ومـن الواضـــح أن تنفيــذ القــرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) 
كـان منتظمـا ومطـردا، ولا تـــزال البعثــة تســير علــى الطريــق 
الصحيــح في عمليــة بنــاء الاســــتقرار والســـلام والديمقراطيـــة 
والرخــاء في كوســوفو. ويدعــم وفــدي بقــوة هــذه العمليـــة، 
بقيادة الممثل الخاص للأمين العام وتحـت الإشـراف العـام لهـذا 

الس. 



2400-47302

S/PV.4153

لقـد سـجلت أعمـدة البعثـة الأربعـة تقدمـا عظيمـــا في 
عدد من االات الهامة، الـتي تـتراوح مـا بـين توفـير المسـاعدة 
الإنسانية الفورية في أعقاب التراع وبــين إعـادة البنـاء وتوطيـد 
دعـائم المرافـق القطاعيـة، مـــن قبيــل الصحــة والتعليــم والنقــل 
وسائر الخدمات الاجتماعية، وما بين إقامة المؤسسات المؤقتـة 
للحكـم الـــذاتي الديمقراطــي والمســتقل وبــين المرحلــة المبدئيــة 

للتنمية والتعمير للأجل الطويل في كوسوفو. 
ــــإن  وكمــا يذكــر الأمــين العــام نفســه في تقريــره، ف
�كوسوفو اليوم، بالتأكيد، أفضل مما كانت عليه عندمـا جـاء 
 ،S/2000/538) ـــني عشــر شــهرا� إليـها اتمـع الـدولي قبـل اث
الفقرة ٣). ومن الجدير بالملاحظة خلال تلك الفـترة القصـيرة 
مــن الزمــن أن الجــهود المضنيــة الــتي بذلتــها البعثــة لإشــــراك 
السـكان المحليـين في إقامـــة قــدر كبــير مــن الاســتقلال الــذاتي 
والحكم الذاتي في كوسوفو قد تمخضـت عـن نتـائج ملموسـة. 
فقد تم إنشاء الهياكل الإدارية المؤقتة على الصعيديـن المركـزي 

والمحلي وازداد تعزيزها. 
وبالرغم من بعض أوجه القصور، التي تعـزى بدرجـة 
كبيرة إلى تعقيد الحالـة الراهنـة علـى أرض الواقـع، فـإن إنشـاء 
هيــاكل إداريــة هامــة مــن قبيــل الــس المؤقــت لكوســـوفو، 
والــس الإداري المؤقــت، و ٢٠ إدارة تحــــت لـــواء الهيكـــل 
الإداري المؤقت المشترك، فضـلا عـن دائـرة شـرطة كوسـوفو، 
تمثل إنجازات حقيقية وهامة للبعثة في هـذا الصـدد. وقـد سـبق 
أن أكدنا أهمية مشاركة ممثلين عن جميع طوائف كوسـوفو في 

هذه الآليات الاستشارية والإدارية. 
ويلاحظ وفدي أنه تم قطع شوط في عملية التسـجيل 
المدني والإعداد للانتخابات البلدية المقبلة. ونحن نحث الطائفـة 
الصربيـة علـى المشـاركة في عمليـة التسـجيل وندعـو ســـلطات 
جمهورية يوغوسلافيا الاتحاديـة إلى التعـاون الكـامل مـع البعثـة 
في تسجيل أبناء كوسوفو المشردين داخليا في صربيا. ونتطلـع 

إلى النجاح في إجراء الانتخابات البلدية، التي سترسـي أساسـا 
باقيـا لمســـتقبل كوســوفو. ولابــد لهــذا المســتقبل أن يــأخذ في 
الاعتبار كثيرا من العوامـل الهامـة والمعقـدة والحساسـة، ومنـها 
مسألة ذات صلة هي مسألة تطلعـات طائفـة الأغلبيـة الألبانيـة 
في كوسوفو، على النحو الذي سلم بـه في اتفاقـات رامبوييـه، 

فضلا عن الحقوق المشروعة للأقليات العرقية الأخرى. 
وبالرغم من تلك الإنجازات مـا زالـت هنـاك مجـالات 
ـــل أن يتســنى توطيــد  يتطلـب الأمـر فيـها بـذل جـهود أكـبر قب
ـــلا يــزال اســتمرار  دعـائم السـلام والاسـتقرار في كوسـوفو. ف
الحالـة الأمنيـة الهشـة في كوسـوفو يشـكل تحديـا رئيسـيا لبعثـــة 
ـــة ولقــوة كوســوفو، فضــلا عــن  الأمـم المتحـدة لـلإدارة المؤقت
اتمع الدولي بأسره. ومن دواعي القلق العميـق لـدى اتمـع 
الدولي الطفرة التي حدثت في أعمال العنف على مر الأسـبوع 
الماضي. لذلك من الضـروري اتخـاذ التدابـير المناسـبة للتصـدي 
الفعـال للمشـاكل المتصلـة بأسـباب التوتـر والعنـــف فيمــا بــين 
الطوائـف ولتعزيـز التعـايش والتسـامح في كوسـوفو. ونلاحــظ 
أن البعثـة قـد اضطلعـــت في تعــاون وثيــق مــع قــوة كوســوفو 
بتدابير حاسمة لاحتواء هذا العنف فيما بــين الطوائـف. بيـد أن 
النجــــاح  سـيتوقف إلى حـد كبـير علـى مـدى توافـر المـــوارد، 

ولا سيما المتعلق منها بأفراد الشرطة. 
ومن الأمور الحتمية أن يؤدي جميع زعمـاء كوسـوفو 
وسكاا العاديون بطريقـة بنـاءة، وبغـض النظـر عـن خلفيتـهم 
الإثنيـة، دورهـم في مكافحـــة التطــرف وفي الدعــوة للتســامح 
والتعايش. وفي هذا الصدد، نعرب عن ترحيبنا بالبيانـات الـتي 
أدلى ـا السـيد ابراهيـم روغوفـا والسـيد هاشـم ساتشـي، الــتي 
ـــــإقرار الســــلام  تـــدل بوضـــوح علـــى اســـتمرار التزامـــهما ب
ـــرد  والاسـتقرار في كوسـوفو. وبـالنظر إلى خلفيـة العنـف والط
الجماعي التي تعرض لها شعبهما، فإن بياناما الجريئـة جديـرة 

بالإشادة بصفة خاصة.  
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ويرتبـط إيجـاد حـل للتوتـرات الطائفيـة إلى حـد كبـــير 
بمسألة الأشخاص المفقودين واستمرار احتجاز أهـل كوسـوفو 
في السـجون في جمهوريـة يوغوســـلافيا الاتحاديــة. ولابــد مــن 
التصدي بصفة عاجلة لهـذه المسـألة، الـتي سـلّط عليـها الضـوء 

أيضا السيد كوتشنر. 
ونرحــب بإنشــاء لجنــــة اســـتعادة الضحايـــا وتحديـــد 
ـــذي  هويـام كمـا نرحـب باسـتمرار الدعـم للعمـل الحاسـم ال
ـــــه المحكمــــة الجنائيــــة الدوليــــة  تعكـــف علـــى الاضطـــلاع ب
ليوغوسلافيا السابقة مـن أجـل تنـاول مسـألة المفقوديـن. وقـد 
أعربنا في الوقت ذاته عن تأييدنا القوي لتعيين مبعـوث خـاص 
لشــؤون المفقوديــــن والمحتجزيـــن والســـجناء للنظـــر في هـــذه 
ـــب.  المســألة. ونتطلــع إلى تعيــين هــذا المبعــوث في وقــت قري
ونرى أن إحراز تقدم ملموس في هذا الصـدد سـيكون لـه أثـر 
هـام علـى الجـهود المبذولــة لإيجــاد الوئــام الطــائفي والتعــايش 
السلمي فيما بين الفئات العرقية المتعددة في كوسـوفو. وبينمـا 
يتعين على جميع الأطراف التعاون على حل هذه المسألة، تقـع 
مسـؤولية خاصـة علـى عـاتق جمهوريـة يوغوسـلافيا الاتحاديــة، 
بـالنظر إلى أن مـن المعـروف أن في السـجون الصربيـة مـا يزيــد 
على ٠٠٠ ١ من ألبان كوسـوفو، ولا نذكـر الآلاف الكثـيرة 
مـــن غـــير المعـــروف مصـــيرهم. ويجـــب ألا تســـتغل مســــألة 

المحتجزين والمفقودين للأغراض السياسية. 
وينبغــــي للمجتمــــع الــــدولي أن ينظــــر للســـــلام في 
كوسوفو على أنـه عمليـة طويلـة الأجـل، لا مجـرد اسـتراتيجية 
للخروج السريع من الموقف. ويعزى هذا إلى التعقيـد الشـديد 
الـذي عليـه هـذه المشـاكل، الـتي سـوف يسـتغرق حلـها ســنين 
ـــن الإنجــازات في هــذه الفــترة  طويلـة. ومـع أنـه تحقـق كثـير م
القصيرة من الزمن، وهذا شـيء نرحـب بـه، فإننـا نـدرك تمامـا 
التحديات الباقية الـتي يتعـين مجاتـها حـتى يصبـح هـذا التقـدم 
غـير قـابل للانتكـاس. ومـن هنـا كـانت أهميـة اسـتدامة الدعـــم 
والاستثمار الدوليين، اللذين لا غنى عنهما سواء على الصعيـد 

السياســي أو المــــادي، للنجـــاح في تأديـــة الـــدور الـــدولي في 
كوسوفو. 

السيد أحمد (بنغلاديش) (تكلم بالانكليزيـة): أود في 
البداية أن أعرب للسيد برنـارد كوتشـنر عـن الـترحيب القلـبي 
وأن أهديـه أصـدق التحيـات. ومـن بواعـث الســـرور أن نــراه 

بيننا من جديد. 
أود أن أبدأ أيضا بالإعراب عن عميـق أسـف السـفير 
أنـوار الكـريم تشـودري، الـذي تـــرأس بعثــة مجلــس الأمــن إلى 
كوسـوفو في نيسـان/أبريـل المـاضي، لعـدم تمكنـه مـــن حضــور 
هـذا الاجتمـاع اليـوم، لكونـه خـارج نيويـورك. وكـان يتطلــع 
إلى لقــاء السيد كوتشـنر شـخصيا. وبمـا أن السـفير تشـودري 
لا يســتطيع أن يفعــل ذلــك، فقــــد طلـــب إليّ أن أنقـــل مـــن 
خلالكـم، سـيدي الرئيـس، عبـــارات شــكره وتقديــره للســيد 
كوتشنر على كـل مـا قدمـه مـن الدعـم الصـادق لبعثـة مجلـس 
الأمـن إبـان زيارـا لكوسـوفو. وقـد تمخـض تركـيز البرنــامج، 
مقترنـا بـثراء الإسـهامات المقدمـة، عـن نتـائج طيبـة جـــدا مــن 
وجهة نظر الأهداف الـتي توختـها بعثـة الـس. وقـد انعكـس 
هـذا في تقريـــر بعثــة الــس الــذي قدمتــه لــدى عودــا مــن 
كوســوفو. ويتضمــن هــذا التقريــر أيضــا عــددا مــن التدابـــير 

الملموسة من حيث تنفيذ القرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). 
ندرك جميعا مـدى تعقيـد الحالـة في كوسـوفو. ونعلـم 
بما أبدته إدارة الأمم المتحـدة المؤقتـة في كوسـوفو مـن تصميـم 
وسرعة في التصرف حين تطلب الأمر ذلك. ونحـن نثـني علـى 
بعثـة الأمـم المتحـدة لـــلإدارة المؤقتــة بقيــادة الســيد كوتشــنر، 
لاضطلاعها بمهمتها الهائلة على نحو يدعو للإعجاب. ونـدرك 
القيــود في الموارد التي تحـت تصرفـه في مقـابل التحديـات الـتي 

ما زال يواجهها. 
ـــة حــتى الآن عــن  ويسـاورنا القلـق لعجـز البعثـة المؤقت
شغل احتياجاا المطلوبة من الوظائف اللازمـة لـلإدارة المدنيـة 
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والشرطة المدنية، على النحـو الـذي طلبـه الأمـين العـام. ونحـن 
جميعـا متفقـون علـى أنـه يلــزم مزيــد مــن التحســين في الحالــة 
الأمنية، ولكن لا يمكن أن يحـدث هـذا مـا لم توضـع الأجـهزة 
في مكاا بالقوة التي تمـت الموافقـة عليـها. كمـا أن عـددا مـن 
المسـائل الهامــة الأخــرى، مثــل عــودة اللاجئــين والأشــخاص 
ـــى الشــعور  المشـردين داخليـا، تتوقـف إلى حـد كبـير أيضـا عل

بوجود بيئة آمنة للجميع. 
ـــي قضيــة الأشــخاص  ثمـة قضيـة تثـير قلقنـا الشـديد ه
المفقودين والمعتقلين. لقد شاهدنا ألم وعذاب عـائلات هـؤلاء 
النـاس. وهـم ينتظـرون يومـــا بعــد يــوم بقلــق وتوتــر كبــيرين 
المعلومـــات عـــن مصـــير القريبـــين منـــهم والأعـــزاء لديــــهم. 
واستمرار التوتر يولد الريبة. ولا يمكن توقع أن تتحسـن حالـة 
الأمـن في كوسـوفو مـا لم تتخـذ علـى وجـه السـرعة خطــوات 
محددة لمواجهة هذه المشكلة. وما فتئ وفدي يؤيد بقوة تعيـين 
مبعـوث خـاص للأشـخاص المفقوديـن والمعتقلـــين. ونعتقــد أن 
ضخامــة المشــكلة وأهميتــها تســتحقان هـــذا التعيـــين. ونحـــن 
لا نعتقــد أن تعيــين مبعــوث خــــاص ســـوف يســـيس قضيـــة 
إنسـانية. فـهو، بـدلا مـن ذلـك، سـيكون خطـوة رئيســية نحــو 
تسوية قضية طال أجلها ولم يعثر لها بعد على تدبير أو عـلاج 

ناجح. 
ولكـي تعـود الحالـة الطبيعيـــة إلى كوســوفو ينبغــي أن 
يحـدث ازدهـار قـــوي للنشــاط الاقتصــادي. وبــالرغم مــن أن 
الخطوات تتقدم بالتدريج فإا تظل غـير كافيـة لتهيئـة الفـرص 
للأعمال التجارية للناس لمتابعتـها بثقـة. واسـتحثاث الاقتصـاد 
ليس ضروريا فقط للتعمير والتنمية تمع مزقته الحـرب؛ فـهو 
ضروري أيضا لإعطاء الناس الأمل في النظر إلى المستقبل بدلا 
مـن الانغمـاس في بـؤس المـاضي والانطـلاق إلى أعمـال يائســـة 

والقيام بالمغامرات. 

واســتطاعت بعثــة الــس الأخــيرة إلى كوســــوفو في 
تفاعلها مع اتمعات العرقية أن تلمس لدى النـاس الرغبـة في 
العيـش معـــا في ســلام. وكــان قــرار الــس الوطــني الصــربي 
ـــلإدارة المؤقتــة في كوســوفو  بـالعمل مـع بعثـة الأمـم المتحـدة ل
وقــوة كوســوفو مــن التطــــورات الجديـــرة بـــالترحيب. لقـــد 
استرعت انتباهنا الرسالة الأخيرة مـن الأسـقف أرتيميحـي إلى 
رئيــس مجلــس الأمــن وإصــراره علــى حالــة أمنيــة أفضــــل في 
ــــدولي جـــهوده في  كوســوفو. ونــأمل أن يضــاعف اتمــع ال

ضمان حماية كل فرد في كوسوفو. 
نـود في الختـــام أن نســجل تقديرنــا الســامي لأعمــال 
السيد برنارد كوتشنر وفريقه. ولتعاون الوجود الـدولي المـدني 
والأمني في كوسوفو. إن مهمة إعادة السلام في منطقـة ظلـت 
مضطربة لوقت طويل، ولا تزال ذكريات المـاضي حيـة فيـها، 
مهمة بالغة التعقيد. ولكن التقدم الملحوظ الذي تحقق بـالفعل 
يبـين أن ذلـك ليـس مسـتحيلا. ونحـن نحتـاج جميعـــا إلى تقــديم 
دعمنا القوي إلى عمليـة التعمـير والمصالحـة الجاريـة بـالفعل في 

كوسوفو. 
السيد بن مصطفى (تونــس) (تكلـم بالفرنسـية): أود 
أن أهنئكــم ســيدي الرئيــس علــى عقدكــم هــــذا الاجتمـــاع 
لدراسـة تقريـر الأمـين العـام عـن بعثـة الأمـم المتحـــدة لــلإدارة 
ـــــارد  المؤقتـــة في كوســـوفو. كمـــا أود أن أشـــكر الســـيد برن
كوتشنر، الممثل الخاص للأمين العـام، علـى وجـوده هنـا بيننـا 

وعلى البيان المنير والمفيد الذي أدلى به توا. 
ـــه هنــا في  لقـد ركـز السـيد كوتشـنر في آخـر زيـارة ل
آذار/مـارس علـى الأهـداف الاسـتراتيجية في تعليقاتـه. وطــرح 
مسـألة القيـــود الزمنيــة والعنــاصر ذات الصلــة لنجــاح عمليــة 
السلام. وبعد ذلك بثلاثـة شـهور، وعقـب بعثـة لـس الأمـن 
إلى كوسـوفو بنـاء علـى دعـــوة الســيد كوتشــنر، نســتطيع أن 
نقيـم التقـدم المحـــرز في مختلــف الميــادين السياســية والمؤسســية 
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والاقتصاديــة والاجتماعيــة، الــتي تتطلــب جــهود وإجـــراءات 
مستمرة من اتمع الدولي. 

ــــهرا  إن تقريــر الأمــين العــام الــذي يغطــي الـــ١٢ ش
الماضيــة منــير في هــذا الصــدد. وإن التقــــدم في هـــذا الميـــدان 
السياســي ولا ســيما عــن طريــق التمــهيد لأرضيــــة سياســـية 
تعدديــة، ومشــاركة الصــرب في كوســوفو، وإنشــــاء هيكـــل 
إداري مؤقت مشترك، تعد جميعها إنجازات هامــة. وإن تجريـد 
جيــش تحريــر كوســــوفو مـــن الســـلاح واحـــترام الســـلطات 
ـــني العســكري،  اليوغوسـلافية لالتزاماـا بموجـب الاتفـاق التق
تستحق جميعها الذكر كدليل على الرغبـة في تطبيـع الحيـاة في 

كوسوفو. 
ويمكننا أيضا أن نستشهد بإنجازات إيجابية لهذه البعثـة 
منها التقدم المحرز في إنشـاء النظـام القضـائي وحكـم القـانون، 
وكذلك بنجاح الأنشطة الإنسـانية وعـودة اللاجئـين. وزيـادة 
على ذلك فإن العلامات المشجعة في الحالة الاقتصاديـة تمنحنـا 
الأمـــل في أننـــا ســـــوف نــــرى تحســــنا دائمــــا في الأحــــوال 

الاجتماعية. 
وسـوف تكـون الانتخابـات البلديـة حاسمـة في عمليـــة 
التحـول السياسـي. وتشـكل شـفافية العمليـة الانتخابيـة عــاملا 
ـــة. وتقــدم هــذه العمليــة للأطــراف  يحـدد معـالم العمليـة الكلي
فرصـة للتمســـك بمبــدأ التعــايش المتعــدد الأعــراق والســلمي، 
الذي يظل أساسا للاسـتقرار في المنطقـة. وإن زيـادة مشـاركة 
جميع عناصر اتمع في إدارة المنطقة عـامل لا يمكـن الاسـتغناء 

عنه من أجل الاستقرار طويل الأجل. 
ـــها يجــب ألا  بيـد أن جميـع هـذه العنـاصر الإيجابيـة كل
تخفي الحقيقة المحزنة للحياة اليومية لمواطني كوسـوفو. ويمكـن 
ـــة الأمــن، إلى جــانب دائــرة العنــف والتخويــف  لهشاشـة حال
والتهديد التي يبدو أا استحكمت بالمنطقة، أن تقـوض جميـع 
الجــهود الجــاري بذلهــا لاســتعادة الســلام الاجتمــــاعي. إننـــا 

نستنكر زيادة التوتر في هذه المنطقة، ونؤيد جهود بعثة الأمـم 
المتحــدة في كوســوفو وقــــوة كوســـوفو لإعـــادة الســـلام إلى 

كوسوفو. 
وبغية الإنجاز الكـامل لأهـداف اتمـع الـدولي ينبغـي 
أن توضــع تحــت تصــرف بعثــة الأمــم المتحــدة في كوســــوفو 

الموارد المالية والبشرية المناسبة. 
وزيادة على ذلك، تظل مسألة المحتجزيـن والمفقوديـن 
ـــودة إلى الحيــاة الطبيعيــة في كوســوفو. وتظــل  مركزيـة في الع
ذكريـات الأشـخاص المشـردين والسـجناء ملحـة. ولـن توافــق 
أسرهم على العفو أو النسـيان مـا لم تحسـم هـذه المسـألة. وفي 
هـذا الصـدد أعربنـا بـالفعل عـن دعمنـا لتعيـين مبعـوث خــاص 

للأمين العام يتولى مسؤولية هذه المسألة المعقدة. 
وأود أن ألح علـــى ضـــرورة تشـــجيع وجـــود ثقافــــة 
للسـلام والتسـامح والتعـــايش المتعــدد الأعــراق كأســاس لأي 
ـــا أيضــا لمنطقــة  حـل دائـم، ليـس فقـط بالنسـبة لكوسـوفو وإنم

البلقان بأسرها. 
أود في الختـــام أن أحيـــــي بعثــــة الأمــــم المتحــــدة في 
كوسـوفو وأفرادهـا وكذلـك جميـــع العــاملين في الميــدان علــى 
تفانيـهم، ذاكـرا بصفـة خاصـة الـدور الإيجـابي للأطـــراف الــتي 
اختارت أن تتعاون مع البعثة. ولا يسعني إلا أن أقدم تشـجيع 
حكومتي للسيد كوتشنر في المهمــة ذات الشـأن الـتي يقـوم ـا 

بمثل هذه الطريقة الجادة المتسمة بنكران الذات. 
ـــدا) (تكلــم بالإنكليزيــة):  السـيد فـان والصـم (هولن
يـود وفـدي أيضـا أن يشـكر الأمـين العـــام علــى تقريــره ربــع 

السنوي، والسيد كوتشنر على بيانه الملهم. 
لقد سبق لمعظم المتكلمين توضيـح أنـه سـينقضي غـدا 
ـــد  عـام علـى اتخـاذ هـذا الـس القـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). وبع
ــــه ١٩٩٩، دخلـــت إلى  ذلــك بيومــين، في ١٢ حزيــران/يوني
كوسـوفو الوحـدات الأولى مـن قـوة كوسـوفو. ونحـــن نــدرك 
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جميعا ما يسميه تقرير الأمين العـام في الفقـرة ٣ بإلحـاح عـددا 
من الشواغل الخطـيرة. لكـن وفـدي يـرى أنـه تحقـق الكثـير في 

سنة واحدة. 
فبعـد ١٠ سـنوات مـن القمـع والظلـم والتدمـير الــذي 
تسـبب فيـــه نظــام بلغــراد، اكتســبت كوســوفو الآن منظــورا 
جديدا. فهي مجتمع متعدد الأعراق تحـت الإنشـاء. ولقـد عـاد 
معظم اللاجئين - مئات الآلاف من ألبان كوسـوفو - الذيـن 
اضطـروا للـهروب في مواجهـــة إرهــاب الرئيــس ملوســفيتش. 
وتجــري اســــتعادة حكـــم القـــانون. وأعيـــد إنشـــاء المـــدارس 
وافتتاحـها. كمـا تتـم إعـادة تنشـيط الاقتصـاد؛ وتجـــري أيضــا 
الأعمـال التحضيريـة للانتخابـات بصـورة جيـــدة. ومــع جميــع 
الإشارات الانتقادية التي تعين علينا أن نذكرهـا عـن الحالـة في 
كوسوفو، يجب ألا تغيب عن بالنـا تلـك الإنجـازات. ويعـرب 
وفدي عن التحية لقوة تثبيت الاستقرار، وبعثة الأمـم المتحـدة 
لـلإدارة المؤقتـة في كوسـوفو وقيـادة الســـيد كوتشــنر. فبــدون 

تصميمهم ومثابرم، ما تحققت هذه الإنجازات. 
لقد سمعنا السيد كوتشنر يقول إن تقريره يمكـن علـى 
أحسـن تقديـر أن يعتـبر تقريـرا مرحليـا. ولقـد أوضـح أن بنـــاء 
ديمقراطيـة حقيقيـة ســـوف يســتغرق ســنوات، وأنــه لا يمكــن 

إنكار أنه لا تزال هناك جوانب سلبية في الحالة الراهنة. 
لكن وفدي يعلن بحزم عدم مشاركته للذين يركـزون 
كثيرا على هذه الجوانـب السـلبية فيتكلمـون بـلا انقطـاع عـن 
سـلطات بلغـراد ولكنـــهم لا يســتطيعون حمــل أنفســهم علــى 
إبداء أدنى إشارة من الإشادة بأولئك الصرب الشجعان الذين 
يحــاولون الإفـــلات مـــن الحلقـــة المفرغـــة للكراهيـــة العراقيـــة 
ويرغبـــون في الإســـهام في جعــــل كوســــوفو الحاليــــة قابلــــة 
للعمـل،وتشـجيع أولئـك الأشـــخاص. إن هــؤلاء الأفــراد مــن 
صرب كوسوفو يظهرون رؤية أخلاقية وسياسية ويسـتحقون 

دعمنا غير ازأ. 

ـــان لي أن أحــذو حــذو الوفــد الروســي  ولكـن إذا ك
وأبدي ملاحظة عن سلطات بلغراد بـدوري، أود أن أتسـاءل 
عن دقة تأكيد السفير لافروف على أن جمهوريـة يوغوسـلافيا 
الاتحاديـة لم ترفـض التعــاون في مســألة الأشــخاص المحتجزيــن 
والمفقودين. إن بلغراد ببساطة لم تستجب ولم تفعل أي شيء 
طـوال أكـثر مـن سـنة. والواقـع أن المحتجزيــن لا يحتــاجون إلى 
أي تعـاون؛ وإنمـا يحتـاجون ببسـاطة إلى أن يطلـق ســراحهم أو 

أن يحاكموا في محكمة قانونية. 
أما بعــد، اسمحـوا لي أن أشـدد علـى أن وفـدي يشـعر 
ــالطبع  بـالقلق إزاء بعـض التطـورات في كوسـوفو. وأنـا أشـير ب
إلى التصعيـد المفـاجئ الأخـير في العنـف الـذي يســميه التقريــر 
عنفا محصورا، يرتكب بصفـة رئيسـية ضـد صـرب كوسـوفو. 
ويزيد من شواغلنا أن هذا العنف يبدو مدبــرا. وتديـن هولنـدا 
كل العنف وتدعم جهود بعثة الأمم المتحدة للإدارة الانتقاليـة 
في كوسـوفو وقـوة كوسـوفو والشـرطة الدوليـة التابعـــة للأمــم 
المتحـدة الراميـة إلى وضـع حـد لـه. كمـا نديـن العنـف الموجـــه 
ضد أفراد قوة كوسوفو وبعثة الأمـم المتحـدة، وكذلـك تزايـد 
عدد الحوادث التي أصبحت فيـها المنظمـات غـير الحكوميـة في 

كوسوفو ضحية لأعمال النهب. 
ويسلط تقرير الأمين العام الضوء بصورة صائبة علـى 
القرار الشجاع الذي اتخذه مجلس غراسانيتشا الوطـني الصـربي 
بالانضمام إلى الهيكل الإداري المؤقت المشترك. وقد اتخذ هذا 
القـرار قبـل بضعـة أشـهر، واقتصـر تمثيـل الصـــرب علــى صفــة 
مراقبين. ومما يؤسفنا كثيرا أنه جرى التراجع عن هذا القـرار. 
وعلـى الرغـــم مــن أن الدافــع وراء ذلــك يعــود إلى الشــواغل 
الأمنية، التي يجب أن تعالج بالطبع، فإن هولنـدا يـب بمجلـس 
غراسانيتشا الوطني الصـربي أن يعيـد النظـر في تراجعـه الأخـير 
وأن يعــود إلى الهيكــل الإداري المؤقــت المشــترك – وفي هـــذه 
المـرة كمشـارك بـــدلا مــن مراقــب. وهنــا، كمــا هــو الشــأن 
بالنسـبة لمسـألة التســـجيل والمشــاركة في عمليــة الانتخابــات، 
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نحن واثقون من أن مصالح الصـرب تتحقـق علـى أفضـل وجـه 
بمشاركتهم النشطة في الهيـاكل المؤقتـة. ويبـدو لنـا أن بإمكـان 
اتمـع الـــدولي أن يشــجع مشــاركة الصــرب مــن جديــد في 
الهيــاكل المؤقتــة بتعزيــز عــودة اللاجئــين الصــرب، وتحســــين 
الأحـوال المعيشـية في الجيـوب الـتي يقطنـها الصـرب المعتدلـــون 
وبإدراج ضمانات صريحة لحقوق الصرب والأقليات الأخـرى 

في النظم المؤقتة للحكم الذاتي المحلي. 
وترحب هولندا بقرار الممثل الخاص للأمين العام بـأن 
يغلق مؤقتا الصحيفة الألبانية �ديتا� بسـبب إثارـا للكراهيـة 
وحضها على العنف. ونشيد بالممثل الخاص للأمين العام على 

عمله الحازم في هذا الشأن. 
ولا تؤيـد هولنـدا تنقيـــح القــرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) أو 
ـــوة كوســوفو. إذ تــرى هولنــدا أنــه  التمديـد الرسمـي لولايـة ق
ينبغي مواصلة التنفيذ الكامل للقـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩)، علـى 
نحو يسترشد بمبادئ اتمـع المتعـدد الأعـراق واحـترام حقـوق 
الإنسان لجميع الطوائف العرقية. وينبغي للمجتمـع الـدولي أن 
يركز في الوقت الحالي على إعادة البنـاء، وإجـراء الانتخابـات 
البلدية بصورة ناجحة وتنفيذ إطـار الإدارة المحليـة. وينبغـي أن 

تناقش مسألة المركز النهائي لكوسوفو في مرحلة لاحقة. 
أخــيرا، تــود هولنــدا أن تعلــن عــن ترحيبــها بتعيــــين 
مبعــوث خــــاص معـــني بالأشـــخاص المفقوديـــن والمحتجزيـــن 
والسـجناء. وسـأكون ممتنـا إذا علمـــت بالتــاريخ المتوقــع لهــذا 
التعيـين. وعلـى أي حـال سـترحب هولنـدا إذا تمكـن المبعـــوث 
ــة  الخـاص مـن التعـاون الوثيـق مـع لجنـة الصليـب الأحمـر الدولي
ــن  وكـرس اهتمامـه أو كرسـت اهتمامـها بالأشـخاص المفقودي

والسجناء من جميع القطاعات السكانية. 
الآنسة دورانــت (جامايكـا) (تكلمـت بالانكليزيـة): 
اسمحوا لي بادئ ذي بدء أن أعرب عـن تقديـر وفـد جامايكـا 
 ،S/2000/538 ـــة للأمــين العــام علــى تقريــره الــوارد في الوثيق

ـــارد كوتشــنر، علــى اســتعراضه  وللممثـل الخـاص، السـيد برن
الشـامل لبعثـة الأمـم المتحـــدة لــلإدارة الانتقاليــة في كوســوفو 

خلال السنة الماضية. 
لقد ركز استعراض السيد كوتشنر على عظَـم المهمـة 
الفريدة التي أوكلها اتمع الدولي إلى بعثة الأمم المتحدة وإلى 
دور البعثـة الحاسـم في تعزيـز الســـلام والمصالحــة والاســتقرار، 
ـــة  وفي إنشــاء هيــاكل ديمقراطيــة صالحــة وإنشــاء إطــار للتنمي
المستدامة في كوسوفو. ويود وفـدي أن يتوجـه بتحيـة إجـلال 
إلى الســيد كوتشــنر، وإلى الرجــال والنســاء العــاملين بالبعثــة 
وبالمنظمـات الحكوميـة الدوليـة والمنظمـات غـــير الحكوميــة في 
كوسـوفو علـى مـا أظـهروه مـن الـتزام وتفـان في أداء مهمتــهم 

الصعبة والمعقدة المتمثلة في تنفيذ القرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). 
ما من شك في أن تقدما هائلا قد أحرز خلال السـنة 
الماضية حيث مضـت البعثـة مـن مرحلـة الطـوارئ في عملياـا 
إلى مرحلـة إعـادة التـأهيل والتعمـير وإعـادة الحيـاة الطبيعيـة إلى 
شـعب كوســـوفو. فقــد شــهدنا عــودة الأعــداد الكبــيرة مــن 
اللاجئين، وإنشاء الهياكل الإدارية المشتركة، والجـهود الراميـة 
إلى إعطاء اتمع المحلي المزيد من المسؤولية في إدارة كوسوفو 

وإنعاش الاقتصاد. 
ولكن، كما يشير التقرير، لا يزال التفاهم والتسـامح 
نادرين، وما زالت المصالحة بعيدة عن الواقع. ولذا فإننـا نؤيـد 
ــــى الزعمـــاء  وجهــة النظــر المعــرب عنــها في التقريــر بــأن عل
والأشخاص العاديين على السـواء أن يبذلـوا جـهودا شـخصية 

ومتضافرة لوضع حد للعنف والترهيب والمضايقة. 
الملاحظات الواردة في تقريـر الأمـين العـام ذات صلـة 
وثيقـة بـالموضوع علـى وجـه خـــاص. وأود أن أســلط الضــوء 
على بعض المسائل التي تمثل شاغلا خاصا لوفـدي. أولا وقبـل 
كـل شـيء، ممـا يثـير القلـق أن نلاحـظ مــن الفقــرة ١٣٣ مــن 
التقريـر أن الأمـر لم يقتصـر علـى تدهـور الحالـة الأمنيـة خــلال 
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الأســـابيع القليلـــة الماضيـــة، إذ يبـــدو أن التصـــاعد المفـــــاجئ 
للــهجمات الشرســة علــى صــرب كوســوفو في العديــد مــــن 
المنـاطق أصبـح أيضـا جـزءا مـن حملـة مدبـرة. ونتـج عـن ذلــك 
تعليــق الــس الوطــني الصــــربي المؤقـــت في الهيكـــل الإداري 
المؤقت. ونود أن نشـجع الصـرب علـى اسـتئناف مشـاركتهم 
في الس الإداري المؤقت. إن إدانة العنف من جانب الطائفــة 
الألبانية والاعتذار العام الصـادر في نيسـان/أبريـل عـن الطائفـة 
الصربيـة في أوراهوفـاتش كانـا مـن التطـورات الإيجابيـــة، الــتي 

يمكن للطائفتين أن تبنيا على أساسها. 
ثانيـا، إن الخطـوات الـتي اتخذـا بعثـــة الأمــم المتحــدة 
لترسـيخ حكـم القـانون في كوسـوفو يجـب أن تؤكـــد. وعلــى 
الرغـم مـن أن الحالـة الأمنيـة لا تـزال هشـــة، حــدث انخفــاض 
مذهل في معدل الجريمة. وقد عولجـت الحاجـة إلى إقامـة نظـام 
إدارة فعـال للقضـاء والعقوبـات. ونؤيـد تعيـين قضـاة ومدعــين 
عـامين دوليـين لغـرس الثقـة العامـة في النظـام القضـائي، ولكــن 
ينبغي أن يتأسس هذا في المدى البعيـد علـى مـلاك مـهني جيـد 

التدريب من المسؤولين المحليين. 
ثالثا، إن معالجة مسألة الأشخاص المفقودين مـن أهـم 
العوامل الأساسية في عملية المصالحة ولتهيئة الاستقرار. وكما 
ـــإن هــذا موضــوع يشــمل جميــع  يشـير تقريـر الأمـين العـام، ف
الطوائف العرقية ويجب أن يعالج علــى وجـه العجالـة وبصـورة 
شاملة. ولذا فإننا نؤيد تعيين مبعوث خاص معني بالأشـخاص 

المفقودين والمحتجزين. 
ـــة بالســجل المــدني وســجل النــاخبين  الأنشـطة المتعلق
ذات أهمية في ضوء الانتخابات البلديـة المقبلـة. ونـرى أن مـن 
الضروري يئة الظروف الملائمة لمشاركة جميع الطوائف بغية 
ـــــعور بقيمــــة الملكيــــة والمشــــاركة في العمليــــة  تشـــجيع الش

الديمقراطية. 

ويشـــير التقريـــر إلى اســـتمرار الانتـــهاكات لحقــــوق 
الإنسـان. وهـذه الانتـهاكات تتضمـن بـالتحديد أعمـال عنـف 
ترتكـب ضـد النسـاء والاتجـار ـن. ونحـن نطـالب بعثـة الأمــم 
المتحدة للإدارة المؤقتة في كوسوفو وشركاءها بالتصدي لهـذه 

المسألة على نحو عاجل. 
ــــــا في  ولئــــن تحســــنت الصــــورة الاقتصاديــــة عموم
كوسـوفو، فـــإن الانتعــاش الاقتصــادي كوســيلة لتوفــير الثقــة 
والمصالحة فيما بين أبنـاء شـعب كوسـوفو يظـل تحديـا رئيسـيا 
ـــى نطــاق  آخـر. فـاجتذاب الدعـم والاسـتثمار مـن المـانحين عل
واسع أمر ضروري لتراجع المستوى المرتفع للبطالة. وبوصفي 
أحـد المشـاركين في بعثـة مجلـس الأمـن في ايـة نيسـان/أبريــل، 
نـود أن نشـكر السـيد كوشـنير وموظفـي بعثـة الأمـم المتحـــدة 
للإدارة المؤقتة في كوسوفو على جميـع مـا فعلـوه مـن أجـل أن 
تتكلل زيارتنا بالنجاح. ولقد سنحت الفرصـة لنـا ليـس للقـاء 
مسـؤولين مـن الأركـان الأربعـة التابعـة للبعثـة فحسـب، وإنمـــا 
أيضا للاجتماع مع ممثلي جميع اتمعات العرقية، والاسـتماع 
إلى شـواغلهم، والحصـول علـى فـهم أفضـــل لتوقعــات شــعب 
كوسوفو بالنسبة للمستقبل. ونحن نعلم أن هذا أسهم في فهم 
مجلـس الأمـن علـى نحـو أفضـل للعمـل الـذي تضطلـع بــه بعثــة 
الأمـم المتحـدة. لذلـك نوافـق علـى مـا قالـه السـيد كوشـنير في 

التقرير ومفاده أنه: 
ـــة في  �ينبغـي البـدء بإرسـاء دعـائم الديمقراطي
كوســـوفو، بيـــد أنـــه بـــالنظر إلى تاريخـــها المشــــوب 
بـالقلاقل، فـإن إضفـاء الطـابع المؤسسـي علـى تقاســـم 
ــة  المسـؤولية الإداريـة والسياسـية بـين الفئـــــــات العرقي
المعنيــة سيســتغرق وقتــا طويــلا ولــن يكــون بــــالأمر 

الهين�. (S/2000/538، الفقرة ١٣٢) 
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ونحــن نلاحــظ دعوتــه إلى إبــــرام عقـــد مـــع شـــعب 
كوســوفو، ونتطلــع إلى تلقــي المزيــد عــن ذلــك في إحاطاتــــه 

الإعلامية في المستقبل. 
وفي الختــام، نــــود أن نشـــيد مـــرة أخـــرى بالرجـــال 
ـــاملين في بعثــة الأمــم المتحــدة لــلإدارة المؤقتــة في  والنسـاء الع
ـــات  كوســوفو وقــوة تثبيــت الاســتقرار في كوســوفو والمنظم
ــــوفو، وأن نعـــرب عـــن دعمنـــا  الأخــرى الموجــودة في كوس

لأنشطتهم.  
السيد يلتشنكو (أوكرانيا) (تكلم بالانكليزيـة): أود 
أن أرحـب ترحيبـا حـارا بالسـيد كوشـنير، وأن أشـــكره علــى 

إحاطته الإعلامية الزاخرة بالمعلومات. 
لقد انقضى عام تقريبا على اتخاذ مجلس الأمـن القـرار 
١٢٤٤ (١٩٩٩)، حيث قرر إنشاء وجود دولي مدني وأمـني 
في كوســوفو لفــترة أوليــة مدــا ١٢ شــهرا بغــرض إحــــلال 
السلام والاستقرار والديمقراطية والازدهـار في الإقليـم، فضـلا 
عن المنطقة بأسرها. وعلى الرغم أن ذلك القرار لم يـأت بحـل 
ائي لمشكلة كوسوفو، فـهو أرسـى الإطـار للعمليـة الانتقاليـة 
توصلا إلى ذلك الحل عن طريق إطلاق عملية لإحــلال السـلم 

فريدة في نوعها ولا مثيل لها في تاريخ الأمم المتحدة. 
وطـوال الفـترة المنصرمـة، فعلـت بعثـة الأمـــم المتحــدة 
لـــلإدارة المؤقتـــة في كوســـوفو وقـــوة تثبيـــــت الاســــتقرار في 
كوسوفو الكثير سعيا لتنفيذ ولايتيهما. ومثلما يـرد في الفقـرة 
٣ مـن تقريـر الأمـــين العــام (S/2000/538)، فــإن �كوســوفو 
اليـوم، بالتـأكيد، أفضـل ممـــا كــانت عليــه عندمــا جــاء إليــها 
اتمع الدولي منذ اثني عشر شهرا مضت�. وبوصفي عضـوا 
في بعثة مجلس الأمـن الأخـيرة إلى كوسـوفو، تسـنت لي فرصـة 
وافرة لأشهد التقدم الكبير الذي أحرزته قوة تثبيت الاستقرار 
وبعثــة الأمــم المتحــدة في عــودة الحيــاة الطبيعيــة إلى الإقليـــم. 
لذلك، ومثلما ذكرنا في مناسبات سابقة، ينبغـي لنـا أن نقـدر 

كامل التقدير الشـجاعة والتفـاني اللذيـن أظـهرهما أفـراد البعثـة 
وقوة تثبيت الاستقرار، فضلا عن الجهود التي بذلوها.  

ـــذي  وفي الوقـت نفسـه، ولئـن كنـا نعـترف بـالتقدم ال
لا يمكـن إنكـاره والـذي أحرزتـه بعثـة الأمـم المتحـــدة لــلإدارة 
المؤقتـة في كوسـوفو وقـــوة تثبيــت الاســتقرار في كوســوفو في 
التصدي للتحديات القائمـة في كوسـوفو، ينبغـي لنـا أيضـا أن 
نعــترف صراحــة بحــدوث عــدد مــــن النكســـات في الجـــهود 
المبذولـة مـن أجـل تفـادي أشـد السـيناريوهات قتامـة لمســـتقبل 
الإقليــم ومنطقــة البلقــان بأســرها، ولكفالــة التنفيــذ الكـــامل 
ــــك في الحســـبان،  للقــرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). ومــع أخذنــا ذل
أعتقـد أنـه ينبغـي لنـا ألا ندخـل في عمليـــة أخــرى مــن تبــادل 
ـــية، وتفســير الحالــة الســائدة في كوســوفو  الإعلانـات السياس
بمختلف الطرائق الأمر الذي لا بد لي أن أعـترف أنـه لا يـزال 

يسبب قلقا عميقا لبلدي أيضا. 
وبغيـة تمكيننـا مـن توفـير المبـادئ التوجيهيـة الواضحـــة 
لبعثة الأمم المتحـدة لـلإدارة المؤقتـة في كوسـوفو، ومـن وضـع 
استراتيجية متوسطة وبعيدة الأمد لها، أعتقد أننا في حاجة إلى 
التركـيز علـى الخطـوات الثابتـة الـتي تسـهم في حـدوث تحســن 
حقيقـي للحالـة علـى أرض الواقـع ضمـــن إطــار زمــني محــدد. 
وبغية التصدي لهذه المسألة، من الضروري الإجابة على بعض 
الأسئلة الهامة، وهي تحديـدا: هـل نحـن مرتـاحون للنتـائج الـتي 
ــــة الأمـــم المتحـــدة وقـــوة تثبيـــت الاســـتقرار في  أحرزــا بعث
كوسـوفو في غضـون عـام؟ مـاذا يمكننـا أن نفعـل في المســـتقبل 
القريـب لتحسـين الحالـة؟ ومـا هـو الهـدف النـهائي مـــن تنفيــذ 

القرار ١٢٤٤ (١٩٩٩)؟ 
ونحن نرى أن الحالة الراهنة في كوسوفو ينبغـي النظـر 
إليـــها بـــادئ ذي بـــدء مـــن وجهـــة نظـــر تتمثـــل في تحمــــل 
المسؤوليات الرئيسية للأمن الدولي والوجود المدني، أي تعزيـز 
جو الأمان والأمن، وإيجاد مناخ من القانون والنظام، وتمكـين 
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جميـع اللاجئـين والمشـردين في الداخـــل مــن العــودة بحريــة إلى 
ديارهم، وحماية حقوقهم الفردية. 

وفي هذا الصدد، نـرى أن التقـدم الكبـير الـذي أحـرز 
في إنشـاء هيـاكل إداريـة مؤقتـة مشـتركة وفي توفـــير المســاعدة 
الإنسانية وتعزيز التنميـة الاقتصاديـة القطاعيـة وإضفـاء الطـابع 
ــــام بالاســـتعدادات لتســـجيل  الديمقراطــي علــى الإقليــم والقي
المدنيين وإجراء الانتخابات البلدية، يبدو أمـرا يثـير الإعجـاب 
بدرجة أقل إزاء الحالة الأمنية الحذرة القائمة حاليا في الإقليم. 
ـــف  إن الجــو الســائد المتمثــل في ارتكــاب أعمــال عن
عرقيـــة، ومعـــدلات الجريمـــة، وعمليـــات الــــترويع اليوميــــة، 
ـــرض لهــا الذيــن ليســوا مــن  والهجمـات والتـهديدات الـتي يتع
الألبـان، ولا سـيما صـــرب كوســوفو، أمــور تعــرض للخطــر 
جميــع الجــهود الــتي يبذلهــا اتمــع الــدولي، ســواء مشــــاركة 
ـــــة أو مشــــاركتها في  مجتمعـــات الأقليـــات في الهيـــاكل البلدي
تسـجيل المدنيـين وعمليـة الانتخابـات البلديـة، أو إنشـاء نظــام 
قضـائي وحكـم القـانون. ولا شـك أن توفـير الأمـــن المناســب 
للأقليـات الوطنيـة وتوفـير الحمايـة الفعالـة لحقوقـــهم الإنســانية 
الأساسية شرطان مسبقان لإحراز مزيد من التقـدم في العمليـة 

ذات المدى البعيد المتمثلة في تسوية مشكلة كوسوفو. 
ـــق إزاء التصــاعد  وفي هـذا السـياق، نشـعر بجـزع عمي
الأخير في أعمال العنف المرتكبة ضد صـرب كوسـوفو طـوال 
الشهر الماضي. وأشد مـا يقلقنـا تقييـم الأمـين العـام في الفقـرة 
٢١ مـن تقريـــره (S/2000/538)، ومفــاده أن هــذه الهجمــات 
�يبدو أا أعمال مدبرة، وهي أعمال تـترك أثـرا يزعـزع ثقـة 
صرب كوسوفو�. والبرهان الحي على هـذا التقييـم هـو قـرار 
مجلس الصرب الوطني في غراكانيتشا بالتغيب عن اجتماعـات 
ــــالي لفـــترة  الــس الإداري المؤقــت ومجلــس كوســوفو الانتق
ــابع  أسـبوع واحـد، فضـلا عـن إيفـاد بعثـة إلى مجلـس الأمـن الت
للأمم المتحدة سعيا للحصـول علـى ضمانـات إضافيـة مناسـبة 

تكفل الأمن وحقوق الإنسـان لصـرب كوسـوفو. ونعتقـد أن 
الس ينبغي أن يحترم هذه الدعوة الملحة ويستجيب لهـا علـى 
نحو كاف سـيما وأـا تـأتي مـن أكـثر ممثلـي صـرب كوسـوفو 

تعاونا. 
وفي هذا الصدد، إذ نرحب بجميع التدابير الأمنية التي 
اتخذا حتى الآن بعثة تثبيت الاستقرار في كوسـوفو والشـرطة 
التابعة لبعثة الأمم المتحدة للإدارة المؤقتـة في كوسـوفو بغـرض 
تعزيز أمن مجتمعات الأقليات في المدى البعيـد، فإننـا نطالبـهما 
باستغلال ولايتيهما الواسعتين بالكامل من أجل وقف الموجـة 
ـــات الوطنيــة. وينبغــي  الحاليـة مـن الرعـب المسـتمر ضـد الأقلي
تنفيــذ اســتراتيجية لتثبيــت الاســتقرار مشـــاة للاســـتراتيجية 
المستخدمة في ميتروفيتشا، مـن قبيـل إنشـاء �منطقـة ثقـة� في 
جميع أنحاء الإقليم، ولا سيما في المنـاطق الصغـيرة الـتي تشـكل 
جيوبا صربية ومن الضـروري أن نمنـع حـدوث انقسـام عرقـي 
في الإقليـم علـى امتـــداد ــر إيبــار. وفي هــذا الصــدد، نعتقــد 
اعتقــادا قويــا بأنــه ينبغــي الاضطــلاع بأنشـــطة قـــوة تثبيـــت 
الاسـتقرار في كوسـوفو وبعثـة الأمـم المتحـدة ـا بصـورة غـــير 
منحــازة تمامــا. وفي الوقــت نفســه، ينبغــي لكفالــــة الســـلامة 
والأمـن للمدنيـين الدوليـــين وللموظفــين العســكريين أن تظــل 
أولويــة بالنســبة لقيــادة القــوة والبعثـــة، فضـــلا عـــن ســـكان 

كوسوفو. 
وفي هذا السياق، نقيم أيضا تقييما إيجابيا التدابير التي 
اتخذهـا مؤخـرا السـيد كوشـــنير لوقــف الممارســة الــتي تتبعــها 
وسـائط الإعـلام والمتمثلـــة في تســمية الســكان الصــرب علنــا 
واامهم بأم مجرمو حرب، فضـلا عـن القـانون الـذي صـدر 
مؤخرا بشأن تعيـين وإعفـاء قضـاة ومدعـين عـامين دوليـين في 

جميع أنحاء الإقليم. 
ــة  وحكومـتي، إذ تـدرك الحاجـة الملحـة إلى تعزيـز الحال
الأمنيـة في الإقليـــم، تزمــع أن ترســل إلى كوســوفو في الشــهر 
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المقبـل وحـــدة متخصصــة قوامــها ١١٥ عنصــرا مــن عنــاصر 
الشـرطة الأشـداء. وأود أيضـا أن أؤكـد الإعـداد لنشـــر كتيبــة 
لحفــظ الســــلام مشـــتركة بـــين البولنديـــين والأوكرانيـــين في 
تموز/يوليه تلحق بعمليات قوة تثبيت الاستقرار في كوسوفو. 
وفي تنفيـذ القـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩)، نـرى أيضـــا أنــه 
ـــد علــى ٠٠٠  مـن الأهميـة بمكـان كفالـة العـودة الآمنـة لمـا يزي
٢٠٠ مـن غـير الألبـان إلى كوسـوفو وهـم يعيشـــون حاليــا في 
صربيـا والجبـل الأسـود وفي بلـدان مجـاورة. ويحدونـا الأمــل في 
أن تضطلــع اللجنــة المشــتركة الــتي انشــئت مؤخــــرا والمعنيـــة 
بالعـائدين بـدور بنـاء في هـذه المسـألة. ومـن الواضـح أيضــا أن 
عــدم مشــاركة صــــرب كوســـوفو في تســـجيل المدنيـــين وفي 
الانتخابات البلدية قد يثير الكثير من الأسئلة الـتي لا لـزوم لهـا 

عن نتائجها، ويطعن في المصداقية السياسية للأمم المتحدة. 
والآن، سـيدي الرئيـس، اسمحـوا لي أن أتنـاول مجـــددا 
مســـألة رئيســـية أخـــرى لمشـــكلة كوســـوفو تتعلـــق بوضـــــع 
اسـتراتيجية متوســـطة وبعيــدة الأمــد لبعثــة الأمــم المتحــدة في 
كوســوفو وقــوة تثبيــت الاســتقرار في كوســوفو؛ أي وضــــع 
تحديـد واضـح للحكـم الـذاتي الواسـع والإدارة الذاتيـــة المفيــدة 
لكوسـوفو مـــن حيــث القــرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). وبالمناســبة، 
فإن السيد كوشنير نفسه آثار هذه المسـألة مـرات عديـدة مـن 

قبل. 
ونـرى أنـه، مـا دام مجلـس الأمـن يتجنـب حسـم هــذه 
ـــة، فســيبقى مــاثلا  القضيـة الأساسـية أو يغطيـها بخطبـه البلاغي
دائما الخطر بأن جهود بعثـة الأمـم المتحـدة لـلإدارة المؤقتـة في 
كوسوفو وقوة كوسوفو ستأتي بنتـائج عكسـية. وإذا لم تعـالج 
هـذه القضيـــة بصــورة مباشــرة، ســنبقي بعثــة الأمــم المتحــدة 
للإدارة المؤقتة في كوسوفو وقوة كوسوفو في ظلام، ونحيلهما 
إلى ما يشبه فرقة المطافئ التي تكـافح حرائـق الغابـات في فـترة 
جفاف. ونكون، فضلا عن ذلك، قـد مـهدنا لسـراب خـادع 

لا أســـاس لـــه، في مـــا بـــين الســـكان المحليـــين في كوســــوفو 
وسلطات جمهورية يوغوسلافيا الاتحادية على حد سواء. هـل 

نحن بحاجة إلى هذا الغموض؟ 
وبقدر ما يتعلق الأمر ببلدي، ينحصر ما نفهمه فقـط 
ــــــة في القـــــرار ١٢٤٤  مــــن الأحكــــام ذات الصلــــة المتضمن
(١٩٩٩) ومرفقاته في أن شعب كوسـوفو يسـتطيع أن يتمتـع 
باسـتقلال كبـير داخـل جمهوريـة يوغوســـلافيا الاتحاديــة، الــتي 
ينبغي احترام سيادا وسلامتها الإقليمية بالكامل. ونعتقد أنـه 
ـــوم ــا بعثــة  ينبغـي القيـام بكافـة الإجـراءات الأخـرى الـتي تق
الأمم المتحدة للإدارة المؤقتـة في كوسـوفو وقـوة كوسـوفو بمـا 
يتفـق تمامـا مـع تلـك المبـادئ كمـا ينبغـي تقييمـها مـــن حيــث 

المواقف المشتركة لأعضاء مجلس الأمن. 
وفي هذا الصدد، نحبذ التصـدي لقضيـة الحكـم الـذاتي 
الكبير لكوسوفو واتخاذ قرار بشأنه في القريب أو فيما بعـد في 
إطار الس، الذي يجب ألا يقوم على الإطلاق بدور المراقب 
المشارك. وتقع على الس المسـؤولية الأساسـية عـن مسـتقبل 

كوسوفو. 
ثمـة جـانب آخـر مـن القـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) ينتظـــر 
ـــر مركــز  التنفيـذ وهـو تعزيـز العمليـة السياسـية المصممـة لتقري
كوسوفو في المستقبل. ومهما بـدت تلـك الفكـرة غـير واقعيـة 
اليوم، ليس بمستطاعنا أن نتجنـب احتمـال التوصـل إلى اتفـاق 
بشـــأن مركـــز كوســـوفو النـــهائي بـــين ســـلطات جمهوريــــة 
ـــق المحادثــات  يوغوسـلافيا الاتحاديـة وألبـان كوسـوفو عـن طري

المباشرة أو المحادثات عن قرب تحت رعاية دولية. 
ـــد المنظــور هــو إيجــاد حــل  ونـرى، أن الطريـق الوحي
للقضية بطريقة متحضـرة. وربمـا تقـوض سـيناريوهات أخـرى 
مناخ السلام الهش في المنطقة بأسـرها، فضـلا عـن دور مجلـس 

الأمن ذاته. 
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أخـيرا، يتعـين علينـا أن نسـلِّم بـأن وجـود بعثـة الأمـــم 
ــــوفو في  المتحـــدة لـــلإدارة المؤقتـــة في كوســـوفو وقـــوة كوس
كوسـوفو في السـنة الماضيـة مـــا زال مســألة هامــة وينبغــي أن 
يستمر وجودهما. ومع التسليم بأنه ليـس ثمـة حاجـة اليـوم إلى 
اعتمـاد قـرار جديـد بشـأن كوسـوفو، فإننـا نؤكـد علـى أهميــة 
تنفيذ القرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) تنفيذا كاملا، وقد اتفقنــا علـى 
جوانـب معينـة، علـى الصعيديـــن المفــاهيمي والعملــي، بشــأن 

استراتيجية الأمم المتحدة في كوسوفو. 
ختامـا، أتمـنى كـــل النجــاح للســيد كوتشــنر وفريقــه 
ــــراد قـــوة الأمـــم المتحـــدة لـــلإدارة الانتقاليـــة في  المقتــدر وأف
كوسوفو وقوة كوسوفو بصدد قيامهم بمهمتهم الصعبة للغايـة 
ـــم  سـعيا لأداء مسـؤوليتنا المشـتركة المتمثلـة في إقـرار سـلام دائ
متعدد الأعراق وتحقيق الاستقرار والنظام المدني في كوسوفو. 
السـيد دوفـــال (كنــدا) (تكلــم بالفرنســية): نرغــب 
بــادئ ذي بــدء في الإعــــراب عـــن الشـــكر لكـــم، ســـيدي، 
لتنظيمكم هذه الجلسة العلنيـة للمجلـس بـروح مـن الشـفافية. 
ونود أيضا أن نعرب عن الشكر للممثل الخـاص للأمـين العـام 
لتقريـره المرحلـي وأن نرحـب بحضـور الأمـــين العــام شــخصيا 
ـــى تنفيــذ القــرار  هـذه الجلسـة الهامـة. ونثـني علـى عزمـهما عل

 .(١٩٩٩) ١٢٤٤
قبل سنة، اتخذ مجلس الأمـن القـرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) 
الذي أنشأ الإطار الذي ألزم اتمع الدولي نفسـه فيـه بـالعمل 
مـن أجـل اسـتعادة سـلام دائـم في كوسـوفو. ومــا زال القــرار 
١٢٤٤ (١٩٩٩) أســاس عملنــا في كوســوفو، ونؤكــد مــــن 

جديد التزامنا القوي بتنفيذه بالكامل. 
في الفترة الأولى من ولاية بعثة الأمم المتحـدة لـلإدارة 
المؤقتة في كوسوفو حققت البعثة وقـوة كوسـوفو تقدمـا هامـا 
بصدد استعادة الحياة الطبيعية في كوسوفو. ويعمـل الموظفـون 
التـابعون لهمـا في ظـــل ظــروف صعبــة، ويخــاطرون في أغلــب 

الأحيان بحيام، حسبما أشار السفير لافـروف هـذا الصبـاح. 
ـــا لهــم لجــهودهم والتزامــهم  ونثـني عليـهم ونعـرب عـن امتنانن

ونؤكد لهم دعمنا. 
وفيما يتعلق ذا الدعم، نرحب بالقرار الـذي اتخذتـه 
ـــلإدارة المؤقتــة في  الأمانـة العامـة بـالإذن لبعثـة الأمـم المتحـدة ل
كوسوفو بالقيام بصورة مباشرة بتعيـين الخـبراء المدنيـين الذيـن 
تحتاج إليهم، ونعرب عن السرور لتلقينا بالفعل قائمة تتضمـن 
وصفا للمناصب والوظائف التي يتعين القيام ــا. ولقـد طالبنـا 
منـذ ١٠ أشـهر بنشـر الموظفـين المدنيـين علـى جنـاح الســرعة، 
ولكننا نشعر بخيبة أمل بسبب وجود بعـض المشـاكل الإداريـة 
بـين الأمانـة العامـة في نيويـورك وبعثـة الأمـم المتحـــدة لــلإدارة 
المؤقتـــة في بريشـــتينا. ونعتقـــد أن هـــذا القـــرار قـــرار يتســـم 
بالحكمـة، وليـس ثمـة شـك في أنـه سـوف ييسـر القيـام بعمليــة 

التوظيف على نحو أكثر فعالية وسرعة. 
وحسبما لاحظنــا في نيسـان/أبريـل خـلال زيارتنـا إلى 
كوسوفو مع بعثة مجلس الأمن، نرى ان السيد كوتشنر جدير 
باحترامنا وإعجابنا للطريقة التي يتحمـل ـا هـذه المسـؤوليات 
الكبـيرة جـدا الـتي تنـص عليـها ولايتـه. ونحـن نشـجعه بخاصـــة 
على جهوده التي لا تعرف الكلل ـدف المحافظـة علـى علاقـة 
الثقة والتعاون بين جميع الأقليـات الإثنيـة في كوسـوفو. وهـذا 

العمل يبدو ضروريا للغاية. 
(تكلم بالانكليزية) 

وبـالرغم مـن تلـك الجـــهود، فإننــا نســلم جميعــا بــأن 
الأوضاع لم تتحدد بعد بالكامل بالنسبة لجميع أعضاء اتمع 
الكوسوفي لكي يتمتعوا بحيـاة ينعمـون فيـها بـالأمن والسـلام. 
وبصورة خاصة، نشـجب بقـوة ظـهور أعمـال العنـف مؤخـرا 
المرتكبــة ضــد الصــرب في ســياق الإعــداد بســرعة للذكـــرى 

السنوية للقرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). 
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ولقد أعادت قوة كوسوفو توجيه قواـا لـتركز علـى 
النقـاط السـاخنة المحتملـة. ولا بـد أن تسـتمر الجـهود المنظـــورة 
الاسـتباقية الـتي تبذلهـا بعثـة الأمـــم المتحــدة لــلإدارة المؤقتــة في 
كوسوفو وقوة كوسوفو بغية مكافحة ثقافـة الانتقـام، لحمايـة 
ــة.  جميـع سـكان كوسـوفو ولتقـديم الأطـراف المذنبـة إلى العدال
وتحتـاج البعثـــة إلى الدعــم الكــامل مــن الــس ومــن اتمــع 
الدولي لكي تعمل بصورة مطردة وثابتة لتحقيق الاسـتقرار في 

هذه الحالة وتحسين حالة الأمن لسكان كوسوفو. 
ــــع، يتعـــين علـــى قادتنـــا أن يتحملـــوا  وداخــل اتم
المسؤولية عن تعزيز التسامح والاحترام. وينبغـي أن تتبـع بعثـة 
الأمم المتحدة للإدارة المؤقتة في كوسوفو جا قويــا جـدا تجـاه 

أولئك الذين لا يقومون بذلك. 
ـــــلإدارة المؤقتــــة في  ولا بـــد لبعثـــة الأمـــم المتحـــدة ل
ـــتي تعــترض تحقيــق  كوسـوفو أن تركـز أيضـا علـى العقبـات ال
التصــالح، بمــــا في ذلـــك القضيـــة الهامـــة المتصلـــة بـــالمفقودين 
والمحتجزيــن. وتتطلــب هــذه القضيــة زيــادة الاهتمــام وتوفُّـــر 
الإرادة السياسية، بما في ذلك دعم التحقيقـات المتصلـة بجرائـم 
الحــرب وبحــث مســألة تعيــين مبعــوث خــــاص للمحتجزيـــن 

والمفقودين. 
لقد سررنا بسماع السفير لافروف يتكلـم عـن أهميـة 
القـانون الإنسـاني الـدولي. ونوافـق علـى أهميـة احـــترام اتفاقيــة 

جنيف في جميع حالات الصراع المسلح. 
ثمة نقطة أخرى تتصل بالحادثــة الخسيسـة الـتي وقعـت 
مؤخرا وقُتل فيها بيتر توبوليسكي وهو أحد أفراد بعثـة الأمـم 
ـــتي تذكرنــا بضــرورة  المتحـدة لـلإدارة المؤقتـة في كوسـوفو وال
ـــة  وضـع قواعـد صارمـة تعمـل بموجبـها وسـائط الإعـلام. حري
الصحافة مبدأ هام، ولكن يجـب ألا تمتـد تلـك الحريـة لتحمـي 
الصحافـة غـير المسـؤولة، الـتي تعـرض الأفـراد لأخطـار العنـــف 

من جماعات الاقتصاص المحلية. 

ونعرب عن سرورنا لأن بعثـة الأمـم المتحـدة لـلإدارة 
المؤقتة في كوسوفو تعمل الآن لضمان امتناع وسائط الإعـلام 
ـــض علــى الكراهيــة والتســامح مــع  عـن نشـر تفـاصيل التحري
العنـف. ونشـجع الرقابـة علـــى عمليــات وســائط الإعــلام في 
الفترة التي تسبق الانتخابات بغية المحافظة علـى القـانون المـدني 

والنظام وحماية حقوق الإنسان. 
وتتفق حرية وسائط الإعلام بصورة تامة مع الاقتـدار 
المهني والمســؤولية. ونـأمل في أن يعـود الـس الوطـني الصـربي 
ـــــريعية الأوليــــة في  إلى المشـــاركة في اـــالس الإداريـــة والتش
كوسوفو. ونوافق علـى الأهـداف المشـتركة الهامـة مـع الأقليـة 

الصربية، ولا بد أن نجد السبل للعمل معا. 
وفي هـذا الصـدد، نرحـب بحـرارة بحضـور الممثـل هنـــا 
اليــوم ونحــــث الأقليـــة الصربيـــة علـــى المشـــاركة في العمليـــة 

التشريعية المدنية. 
ولا بد أن يوجد في كوسوفو متسع لجميـع الأقليـات 
الإثنيــة. ويتعــين أن تتضمــــن المبـــادئ الـــتي تؤكـــد مســـتقبل 
ــــن  كوســوفو الاحــترام الكــامل لحقــوق الصــرب وغــيرهم م
الأقليات القومية فضلا عن وجود نظـام لضمـان التمتـع بتلـك 
الحقـوق. ومـن الأهميـة المحافظـة علـى الهويـــة الثقافيــة واللغويــة 
والدينيـة للأقليـات في كوسـوفو وتعزيـز تلـك الهويـــة. وينبغــي 
إتاحة الفرصة لأولئك الذين غادروا اتمع، سواء أكان ذلك 
بسبب قلقهم على أمنـهم البـدني أو الاقتصـادي، كـي يعـودوا 

بطريقة آمنة ومنظمة وثابتة وتشجيعهم على ذلك. 
ولا بـد مـن تمثيـل جميـع الأقليـات بصـــورة منصفــة في 
جميـــــع مســـــتويات الإدارة العامـــــة. وحيـــــث تجــــــري الآن 
الاسـتعدادات علـى قـدم وسـاق لإجـراء الانتخابـــات البلديــة، 
فإننـا نشـجع بعثـة الأمـم المتحـدة لـلإدارة المؤقتـة في كوســـوفو 
على التفكير في المرحلة الثانيـة مـن ولايتـها، وتطويـر مؤسسـة 
حكــم ذاتي مؤقتــة ويتعــين إقامــة تلــك المؤسســات لتحقيــــق 
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الاسـتقرار والازدهـار في كوسـوفو تحـترم مبـــادئ الديمقراطيــة 
وحقوق الإنسان وحكم القانون. 

ـــن جديــد علــى أنــه يتعــين علــى  في الختـام، نؤكـد م
جمهورية يوغوسلافيا الاتحاديـة أن تقـوم بـدور في التوصـل إلى 

تسوية ائية. 
ولبلغراد دور هام، على سـبيل المثـال ضمـان تسـجيل 
الأشخاص المشردين داخليا المقيمين في صربيا للتصويت. بيـد 
أن مــدى التعــاون مــن النظــام الراهــن، وخصوصــا البيانـــات 
ــة  الأخـيرة مـن المسـؤولين الحكوميـين المطالبـة بإـاء وجـود بعث
إدارة الأمم المتحدة المؤقتـة في كوسـوفو يبـين افتقارهـا المزعـج 
إلى حسن النية. وستحتاج حكومـة ديمقراطيـة في المسـتقبل في 
ــــين، ســـعيا  بلغــراد إلى مــد يدهــا إلى أهــالي كوســوفو المعتدل
للوصـول إلى وسـيلة للعيـــش معــا مــرة أخــرى. وحــتى ذلــك 
ـــة رئيســية  الوقـت يبقـى رفـض بلغـراد للتعـاون بحسـن نيـة عقب

تعترض التنفيذ الكامل للقرار ١٢٤٤ (١٩٩٩). 
ـــة): اسمحــوا  السـيد انجابـا (ناميبيـا) (تكلـم بالانكليزي
لي، السيد الرئيس، أن أهنئكم وأن أهنئ وفدكـم علـى تنظيـم 
هذه الجلسة العامة حول كوسوفو. ونحن ممتنون للأمـين العـام 
ــــر وفـــدي  علــى تقريــره الشــامل. وأود أن أعــرب عــن تقدي
للممثـل الخـاص للأمـين العـام، السـيد برنـارد كوتشـــنر، علــى 
إحاطتـه الإعلاميـة. إن قيادتـه اللامعـة تحظـى بتأييدنـا، ويمكنـــه 
أن يعــول علــى بلدنــا في دعمــه في أداء رســالته حــــتى إنجـــاز 

مهمته. 
ونلاحـظ مـع التقديـر أن بعثـة الأمـم المتحـدة لــلإدارة 
ـــة والإدارات  المؤقتـة في كوسـوفو بـدأت توطـد الإدارة المركزي
البلدية في كل المقاطعة، مع الحيـاة السياسـية اـددة الـتي تبـين 
تنـوع النـاس في كوسـوفو. ويلاحـظ وفـد بلـدي أيضـا التقــدم 
المحرز في إنشاء عشرين قسـما للبنيـة الإداريـة المؤقتـة المشـتركة 
وهيئات بلدية أخرى. بيد أننا نريـد أن نؤكـد علـى المشـاركة 

المحدودة للجماعات الأقلية في المشروع السياسي. ونحن نتفـق 
أيضا مع الممثل الخاص ومع تقرير الأمـين العـام بـأن الـترهيب 
المتزايد وأعمال العنف الشديدة التي تقوم ا الأغلبيـة الألبانيـة 
والتي ترمي إلى طرد الأقليات من كوسوفو غـير مقبولـة تمامـا. 
إن مقترفي أعمال العنف هذه والتخويف يجـب أن يقدمـوا إلى 
المحاكمـة. ولذلـك تحتـاج قـوة كوسـوفو وبعثـة الأمـم المتحـــدة 
ـــة في كوســوفو إلى الدعــم القــاطع مــن اتمــع  لـلإدارة المؤقت

الدولي. 
وينبغــي أن يمنــح جميــــع ســـكان كوســـوفو الفرصـــة 
للمشـاركة في النشـاطات الاجتماعيـة والاقتصاديـة والسياســية 
بمنأى عن التخويف. وفي هذا الصدد نحث الصربيين وأقليـات 
أخـرى علـى المشـاركة في الانتخابـات البلديـــة المقبلــة وندعــو 
أيضا السلطات في بلغراد إلى دعم الانتخابات في كوسوفو. 

إن عــودة اللاجئــين والمشــردين داخليــــا إلى منـــازلهم 
بكرامة، مع مسألتي المحتجزين والمفقوديـن، ذات أهميـة كـبرى 

بالنسبة إلى وفد بلدي. 
ونحـن نـدرك أن الحالـة في كوسـوفو معقـدة جــدا وأن 
المعجـزات نـــادرة في العــالم الواقعــي. ولذلــك لا يمكــن لبعثــة 
الأمم المتحدة أن تتوقع أن توجدها، إذا كان ذلك ممكنا علـى 
االإطــلاق، فيمــا يتجــاوز قدرــا علــى العمـــل في المقاطعـــة. 
ولذلك نقر بالنهج المتعـدد الشـعب الـذي تتخـذه البعثـة وقـوة 
كوسوفو، ليس فقط في تثبيت الحالة في كوسوفو ولكن أيضا 
في إيجـاد بيئـة تجعـل مـن الممكـــن النــهوض بالتعــايش الســلمي 
والتســامح والتنميــة الاقتصاديــة الــتي تعتمــد بطبيعتــها علــــى 
التخطيط الطويل الأجل. وفي هذا الخصوص فإن التنفيذ التـام 

والشامل للقرار ١٢٤٤ (١٩٩٩) ضروري جدا. 
الرئيـس (تكلـم بالفرنسـية): أدلي الآن ببيـــان بصفــتي 

ممثلا لفرنسا. 
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قبـل سـنة، في هـذه القاعـة، اتخـذ مجلـس الأمـن القــرار 
١٢٤٤ (١٩٩٩). وكانت كوسوفو في ذلك الوقت مدمــرة. 
غير أن مئات الآلاف من اللاجئين والمشـردين راودهـم أخـيرا 
الأمــل بــالعودة إلى ديــارهم. وكــانت منــازلهم قــد هدمـــت؛ 
والهياكل الأساسية التي كانت السـلطات المركزيـة قـد أهملتـها 
قبل سنوات عديدة أصبحت غير ذات فـائدة. لكـن قبـل كـل 
شيء كان الحقد الذي غذته الفظائع المرتكبة قبل وقت قصـير 
قـد بـدأ يكشـف عـــن وجهــه القبيــح. ذلــك الإقليــم، وذلــك 
اتمـع، اللـذان عصـــف مــا العنــف والخــراب، همــا اللــذان 
كلفـت الأمـم المتحـدة قبـل عـام بالمهمـة الصعبـة، مهمـــة إدارة 
شؤوما. ويجب أن نضع في حسباننا حالة البداية تلك لنقدر 
ما أنجزه الممثل الخاص للأمين العام، السـيد كوتشـنر، منذئـذ. 
اليوم عاد اللاجئون والمشردون إلى حد كبير. والحياة الطبيعية 
ــاة  بـدأت تعـود. غـير أننـا يجـب ألا ننسـى أن أبسـط أمـور الحي
اليوميــة العاديــة إنمــا تشــكل نصــــرا لبعثـــة الإدارة المؤقتـــة في 

كوسوفو على مخلفات الماضي. 
المشـاكل تبقـى، بـالطبع. وفي وقـت ســـابق مــن هــذه 
الجلسـة تكلمـت عـن المصـاعب الـتي أبلــغ عنــها وفــد صــرب 
كوسوفو الذي التقيت به يوم أمس. والعنف الذي يسـتهدف 
أبناء تلك الطائفة، بما في ذلك أطفالها وهو ما اســترعى السـيد 
كوتشنر انتباهنا إليـه، مرفـوض بصـورة تامـة. ولا بـد لزعمـاء 
كوسوفو أن يتحملوا مسؤوليام ويفعلوا كل مـا في وسـعهم 
لكفالة ألا تتكرر هذه الحوادث. وأرحـب بالبيانـات الصـادرة 
في هـذا الصـدد عـن السـيد روغوفـــا والســيد ثاتســي. العنــف 
والإرهاب لا يجوز السـماح باسـتفحالهما؛ ولا بـد لنـا مـن أن 
نمنـع المتطرفـين، الذيـن تتنـاقض أهدافـــهم مــع أهــداف مجلــس 

الأمن، من التصرف بحرية مطلقة. 
وبفضـل الجـهود الدؤوبـة الـتي بذلهـا الســـيد كوتشــنر 
وكـامل فريقـه تم اسـتحداث الهيـــاكل الإداريــة. وقــد أقنعــت 
تلك الجهود زعماء صرب كوسوفو بالمشاركة بصفـة مراقـب 

في اجتماعــــات مجلــــس الإدارة المؤقتــــة ومجلــــس كوســـــوفو 
الانتقـالي. وقـد بـــدأت هــذه السياســة تــؤتي ثمارهــا. وفي ١٠ 
أيـار/مـايو اعتمـد مجلـس كوسـوفو الانتقـالي بيانـا سياسـيا عــن 
التسامح؛ وعلى ضوء الأحقاد الماضية يتسم هذا البيـان بأهميـة 
ـــذل كــل جــهد ممكــن لاســتئناف ذلــك  بالغـة. ولا بـد مـن ب
الحوار. ولهذه الغاية نؤازر بعثـة الأمـم المتحـدة لـلإدارة المؤقتـة 
ـــوة تثبيــت الاســتقرار في جــهودهما لتحســين  في كوسـوفو وق
سلامة وأمن أبناء كل الطوائـف، ويحدونـا الأمـل أن يسـتأنف 
التعـــاون في القريـــب العـــاجل بـــين جميـــع أبنـــــاء كوســــوفو 

والمنظمات الدولية. 
ويجـب أن تتواصـل الجـــهود لضمــان الحمايــة الفعالــة 
للأقليات. وتقوم الحاجة إلى حلـول ملموسـة ليتسـنى لأعضـاء 
الأقليــات الحصــول علــى الخدمــات العامــة والعنايــة الطبيــــة؛ 
ـــــع  والتمكـــن مـــن ممارســـة الأنشـــطة الاقتصاديـــة علـــى جمي
المستويات؛ واغتنام فرص التدريب المهني المطلوب للمشـاركة 
في اقتصــاد كوســوفو ومجتمعــها. لقــد أنجــز الســيد كوتشـــنر 
وفريقـه قـدرا كبـيرا مـن العمـل، لا سـيما في �جـدول أعمــال 
ـــا  التعـايش�. وعـن هـذا أيضـا يسـتحق السـيد كوتشـنر امتنانن

ودعمنا التامين. 
بعد سنة من وجـود بعثـة الأمـم المتحـدة في كوسـوفو 
لا يجدر الحكم عليها بأعمال العنف فقط التي يستمر ارتكاا 
ضـد الأقليـات. والمصالحـة ليسـت شـيئا يمكـن الاتفـــاق عليــه. 
وسيستغرق الأمر سنوات كثيرة قبل أن يمكن تصـور التعـايش 

السلمي بين طوائف كوسوفو. 
كمــا أن المصالحــة الدائمــــة تعـــني أن تحظـــى مســـألة 
السـجناء والأشـخاص المفقوديـن بـالرد المناسـب ونحـن نوافــق، 
مثل عدد مـن المتكلمـين الآخريـن، علـى فكـرة تعيـين مبعـوث 
خـاص لهــذه المســألة. وســيكون التنســيق مــع لجنــة الصليــب 
الأحمر الدولية ضروريا، وغني عن القول إنـه ينبغـي أن تشـمل 
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ولاية هذا المبعوث الخاص الأشخاص المفقودين والمعتقلين من 
جميع اتمعات. 

إن عمـل بعثـة الأمـم المتحـدة في كوســـوفو هــو يئــة 
الظــروف الماديــة والإداريــة والسياســــية حـــتى يصبـــح ذلـــك 
التعايش السلمي المستقبلي ممكنا. وفي هذا اـال أيضـا قـامت 
ـــوة  البعثـة بالكثـير بتوجيـه مـن السـيد كوتشـنر وكذلـك مـن ق
ـــها الفرقــة الأوروبيــة اليــوم – وهــي  كوسـوفو الـتي تشـكل في
عنصـر جديـد هـــام – الجــزء الأساســي مــن الموظفــين وتوفــر 

القيادة العسكرية. 
ـــون الســابقون في الجــزء الأكــبر جميــع  وأكـد المتكلم
ـــم المتحــدة في كوســوفو في ســنة واحــدة.  إنجـازات بعثـة الأم
وأؤكــد ببســاطة أن جميــع هــذه الأعمــال الــتي أتمتــها البعثـــة 
ــــا دائمـــا  والممثــل الخــاص، أرســت رغــم الصعوبــات، أساس
لمسـتقبل كوسـوفو. وتم اسـتعادة الخدمـات الأساســـية – الميــاه 
والكـهرباء والتدفئـة. وأعيـد بنـاء المنـازل. وتم تسـريح مقـــاتلي 
جيــش تحريــر كوســوفو وأعيــد إدماجــهم في هيكــل مــــدني. 
واشتركت شتى قطاعات مجتمع كوسوفو في الهيـاكل الإداريـة 
المشـتركة. ومـع ذلـك لا تـزال توجـد أعمـال يتعـــين انجازهــا. 
ولا يمكن أن يكون الأمر بخلاف ذلك بعد سـنة واحـدة فقـط 

من التواجد. 
أولا، فيمــا يتعلــق بمســألة الانتخابــــات المحليـــة، مـــن 
الضـروري أن نكـــون دقيقــين وحريصــين للغايــة في الأعمــال 
التحضيريـــة وظـــروف إجـــراء الانتخابـــــات. كمــــا أن مــــن 
الضـروري تشـجيع مشـاركة صـرب كوسـوفو. وقيـــام الســيد 
ـــن المشــاركة في عمليــة  ميلوسـيفيتش بمنـع صـرب كوسـوفو م
التسجيل، وبالتالي في الانتخابـات، إنمـا تضيـع عليـهم الفرصـة 
لتولي مسؤولية مستقبلهم في كوسوفو، وهو بذلـك يثبـت أنـه 

ليس المدافع عن مصالحهم. 

ولترســيخ دولــة قــانون حقيقيــة نحتــاج إلى أن نضـــع 
جميـع العنـاصر اللازمـة مثـل قـوة الشـرطة والقضـاة والســجون 
ـــلات مــن  تـؤدي أدوارهـا حـتى يمكـن التغلـب علـى ثقافـة الإف

العقاب. 
في الختــام ينبغــي إجــــراء المناقشـــات ضمـــن الإطـــار 
المناسب وفي أنسب وقت بشأن محتويات الحكم الذاتي، وهــي 

نقطة أثارا اليوم عدة وفود. 
هذه الذكرى السـنوية الأولى لاعتمـاد القـرار ١٢٤٤ 
(١٩٩٩) مناسـبة تاريخيـة هامـة. بيـد أننـا يجـــب ألا ننســى أن 
العمل المعهود به إلى بعثة الأمم المتحـدة يتطلـب وقتـا ومـوارد 
مالية وموارد من الموظفين. وسوف يجعل اجتماع الس هذا 
الدول الحاضرة هنا تدرك أهمية منـح البعثـة المـوارد الماليـة الـتي 
لا تـزال تحتـاج إليـها. وأنـا أنضـــم إلى مــا قالــه زميلنــا الســيد 
دوفال بشأن خطة التوظيف من أنه تم إحـراز تقـدم هـام هنـا. 
كما أن اجتماعنــا سـيمكننا مـن تـأكيد دعمنـا الكـامل للسـيد 
كوتشنر ولجميع موظفي البعثة في الميدان في إنجازهم لمهمتـهم 

الصعبة. 
اســتأنف الآن مــهامي كرئيــس للمجلــــس. وأعطـــي 
ـــتي  الكلمـة للممثـل الخـاص للأمـين العـام للـرد علـى الأسـئلة ال

أثيرت. 
السـيد كوتشـنر (تكلـم بالفرنسـية): لـــن أتمكــن مــن 
الـرد علـى جميـع الأسـئلة الهامـــة جــدا والوثيقــة الصلــة جــدا، 
بسبب ضيق الوقـت ولكنـني أنـوي أن أعـود مـرة أخـرى بعـد 
تحقيـق مزيـد مـن التقـدم وبمزيـد مـن التصميـم علـى محاربـة مــا 
أشار إليه جميع الأعضاء: العنف والإفلات من العقاب ومزيـد 
من التصميم على حماية الأقليات. أشكركم على كل مـا قيـل 
بشأن أفرقة البعثة وأفرقـة جميـع الجماعـات الأخـرى المشـتركة 
في هذه المهمة، والتي كانت تعتبر في وقت ما مسـتحيلة والـتي 

يبدو أن بعض النقاد يؤمنون بأا ممكنة. 
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إننـا في الواقـع نحـرز تقدمـا. لقـد أحرزنـــا تقدمــا مــن 
وجهة النظر الاقتصادية، ولقد أحرزنا قـدرا كبـيرا مـن التقـدم 
من وجهة النظــر السياسـية. بيـد أنـه لم يحـرز تقـدم كـاف مـن 
جهـة النظـر الإنسـانية. ولا يرجـع التغـير في الســـلوك البشــري 
مباشـرة بـالضبط أو ١٠٠ في المائـة إلى الممثـل الخـاص أو حــتى 
إلى مجلس الأمن أو الأمم المتحدة بأسرها. يجب علينا حقـا أن 
نركز على أهمية الوقت والمثابرة. لا تتركونا بحجة أنـه لم تعـد 
هناك، على أية حال، أزمة رئيسـية. بـل إن عـدم وجـود أزمـة 

رئيسية يجعل من الضروري أن تواصلوا دعمكم لنا. 
كلمـة أخـيرة عمـا قالـه ريتشـارد هولـبروك. إذا كـــان 
ممثلو مجلس الصرب الوطني لكوسوفو موجودين، فليـس ذلـك 
لأننا متحيزين، وإنما لأـم قدمـوا ومـا زالـوا يقدمـون مطـالب 
مشـروعة. وأنـا مسـرور مـن أـم شـاركوا في هـذا الاجتمـــاع 
ـــة العمــل معنــا كمــا فعلتــم جميعكــم. وإن  وأناشـدهم مواصل
حضورهم هنا وحضور المونسـنيور ارتميـج بصفـة خاصـة يعـد 
بالنسبة لي دليلا حاسما علـى رغبتـهم في مواصلـة المشـاركة في 
ـــاركة لكــانوا  المسـعى الجمـاعي إذا كـانوا قـد تخلفـوا عـن المش
بالتـأكيد إلى جـانب أولئـك الذيـن عـادوا لا يريـدون الســلام، 
والذيـن يحـاولون بثبـات تقويـض المـهام الـتي يقـوم ـــا اتمــع 

الدولي في كوسوفو. وإنني لا أؤمن بكلمة من ذلك. 
وهـذا هـو السـبب في أنـني أشـكركم علـــى ترحيبكــم 
م. وإذا كنتم توافقون، وإذا سمحت الظـروف بذلـك، فـإنني 
اقـترح إظـهار جـانب إيجـابي ومتفـائل مـن بعثتنـا في كوســـوفو 
يتمثـل في أننـا سـنأتي مـع جميـع ممثلـي الـس الإداري المؤقـــت 

للهيكل المؤقت في المستقبل القريب. 
وبالنيابة عن جميع من يعملون باسمكم، أجـازف بـأن 

أتمنى �ذكرى سنوية سعيدة� ولكن أتمنى ألا تتكرر كثيرا. 
الرئيـس (تكلـــم بالفرنســية): أشــكر الممثــل الخــاص 
للأمين العام على بيانه. وأشكر أيضا جميع من بقوا معنا حـتى 

اية هذا الاجتماع الطويل، الذي وكد، بمدتـه ونوعيـة جميـع 
البيانـات الـتي أُدلي ـا، الاهتمـام الـذي يتـابع بـه مجلسـنا يومـــا 
بعد يوم وشهرا بعد شهر التقدم الصعب والمدهش رغم ذلـك 
الذي تحقق على طريق المصالحة وإعادة التعمير في كوسوفو. 

باسمنا جميعا أود أن أعرب عن امتناننا للممثل الخاص 
وعن طريقه لجمع الأفرقة التي تحيط به في الميدان. 

لا يوجد متكلمون آخرون على قائمتي. وذا نكـون 
قـد أينـا هـذه المرحلـة مـن النظـر في البنـد المـــدرج في جــدول 

الأعمال. وسيبقى الس هذه المسألة قيد نظره. 
رفعت الجلسة الساعة ١٤/١٠. 

 


